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Obce wywiady czyhają na funkcjonariuszy 
odchodzących ze służby
Brak systemowego wykorzystania funkcjonariuszy służb 
specjalnych odchodzących ze służby naraża bezpieczeń-
stwo państwa – alarmuje raport Frontline Fundation, 
ośrodka założonego przez byłych ofi cerów ABW, SKW 
i CBA. – To poważna luka w systemie bezpieczeństwa 
państwa. Byłych funkcjonariuszy mogą przejąć obce 
wywiady czy przestępczość zorganizowana – mówi 
płk Mariusz Kozłowski, były funkcjonariusz SKW.

POLSKA

s.3

Kredytowy wyścig z czasem. 
Polacy przyspieszają przed 
szokiem
Popyt na kredyty mieszkaniowe 

w Polsce gwałtownie rośnie, osiągając 
poziomy niewidziane od lat. W marcu 

2026 r. wartość zapytań o hipoteki 
była wyższa o 80,5 proc. rok do roku, 
a liczba wnioskujących wzrosła o po-
nad 70 proc. – wynika z danych Biura 
Informacji Kredytowej. 

GOSPODARKA

s.11

Budujemy społeczeństwo obywatelskie
Ostatnie tygodnie pokazały, że ruch klubów „Gazety 
Polskiej� pozostaje jednym z najbardziej aktywnych 

środowisk obywatelskich w Polsce i poza jej gra-
nicami. W wielu miastach odbywały się spotkania 
poświęcone sprawom państwa, praworządności, 
bezpieczeństwa i wolności słowa. Równolegle klubo-
wicze „GP” współorganizowali uroczystości Narodo-
wego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych, wspierali 
prezydenta RP, bronili Adama Borowskiego, a także 
rozwijali nowe inicjatywy w kraju i za granicą.

�NIECODZIENNA GAZETA POLSKA�

„To nie było prawidłowe ślubowanie”. 
Konstytucjonalista o notariuszu w Sejmie
Uroczystości, która rzekomo miała stanowić o złożeniu przysięgi przez sę-
dziów Trybunału Konstytucyjnego, nie można nazwać ślubowaniem – uważa 
prof. Ryszard Piotrowski. Rozmówca „Gazety Polskiej Codziennie” podkreśla, 
że osoby te „nie objęły skutecznie urzędu sędziego TK, ponieważ nie złożyły 
ślubowania w rozumieniu ustawy”. Jego zdaniem tego typu naruszenie stano-
wi przesłankę do pociągnięcia ich do odpowiedzialności dyscyplinarnej. 

WYWIAD

s.4

  Prezes TK nie uznał 
szopki Czarzastego  

 Osoby wskazane przez koalicję 13 grudnia na urząd sędziów Trybunału Konstytucyjnego z pogwałceniem 
przepisów oraz dotychczasowej praktyki zorganizowały w czwartek w Sejmie happening, na którym złożyły 
rzekomo wiążące ślubowanie „wobec prezydenta”, mimo że głowy państwa nie było na miejscu. Zabrakło 

również premiera i jego ministrów, którzy odpowiedzialność za całą operację zrzucili na marszałka 
Sejmu i marszałek Senatu. – Dopóki nie zostanę poinformowany przez Kancelarię Prezydenta lub 

pana prezydenta, że te osoby złożyły ślubowanie wobec pana prezydenta, dopóty nie nawiążą stosunku 
służbowego i nie staną się sędziami Trybunału Konstytucyjnego w rozumieniu ustawy i w rozumieniu 

polskiej konstytucji – zapowiedział prezes TK Bogdan Święczkowski. 

EKIPA RZĄDZĄCA SIŁOWO PRÓBUJE PRZEJĄĆ JEDEN 
Z NAJWAŻNIEJSZYCH ORGANÓW PAŃSTWA

s.6
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#Kluby „Gazety Polskiej”
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MAREK BOBER

UE blokuje amerykański 
wniosek
Miesiąc temu zorganizowano jedno z najważniejszych forów 
ONZ, poświęcone tzw. prawom kobiet. Miano dyskutować 
m.in. nad defi nicją słowa „płeć”. Amerykanie proponowali re-
zolucję, która miała na celu wyraźne zakotwiczenie tego ter-
minu w pojęciu płci biologicznej. Belgia, która reprezentowała 
UE, wykorzystując procedury i sztuczki, zablokowała wnio-
sek USA zanim trafi ł on pod obrady. W projekcie USA stwier-
dzono, że termin „płeć” powinien być interpretowany „zgod-
nie z jego zwyczajowym, powszechnie przyjętym użyciem, 
jako odnoszący się do mężczyzn i kobiet”. Z sytuacji w ONZ 
wynika, że Polska jako państwo – reprezentowana przez UE 
i Belgię – nie traktuje terminu „płeć” w rozumieniu kobiety 
lub mężczyzny. Ciekawe tylko, czy ktoś pytał o to Polaków...

Rafał Zawistowski

POGODA
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Sobota 11.04
Lokalnie na wschodzie 

i zachodzie opady deszczu
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Piątek 10.04
Zachmurzenie lekkie 
i umiarkowane
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Niedziela 12.04
Zachmurzenie. Na wschodzie 
opady deszczu

Kandydaci 
na sędziów TK 
nabyli dom?

Człowieczeństwo 
a metafora 

ziarna

Jan 
Galarowicz

Grzegorz 
Wszołek

John Locke 
(1632–1704) angielski fi lozof, matematyk, twórca empiryzmu i liberalizmu

\\ Tam, gdzie kończy się prawo, zaczyna się tyrania. \\

fot. <Brak danych z łącza>/<Brak danych z łącza>
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Wiele doniosłych prawd 
antropologicznych, egzy-
stencjalnych, etycznych, 
metafizycznych i  religij-
nych wyraża w  sposób 
najbardziej adekwatny ję-
zyk symboliczny, metafo-
ryczny. Jedną z  najpięk-
niejszych i  najgłębszych 
metafor jest ewangeliczna 
metafora ziarna pszenicz-
nego: „Jeśli ziarno pszeni-
cy, wpadłszy w ziemię, nie 
obumrze, zostanie tylko 
samo, ale jeżeli obumrze, 
przynosi plon obfi ty”. Teo-
logiczny, zbawczy sens 
tej metafory rozważali-
śmy w Wielkim Tygodniu. 
Użył jej Jezus, aby wyrazić 
prawdę o  własnej śmier-
ci jako drodze do ocalenia 
grzesznej ludzkości. A jaki 
jest antropologiczno-etycz-
ny sens tej metafory? Daje 
ona wyraz istocie człowie-
czeństwa i ludzkiego losu. 
Jeżeli uznaję się za samot-
ną wyspę, istotę, która ży-
je tylko – do czego nama-
wiają nas liberalizm, teorie 
samorealizacji i hedonizm 
– dla siebie, to moje czło-
wieczeństwo karłowacie-
je i  marnuję swoje życie. 
Jeśli natomiast wybieram 
Jezusowy sposób bycia: 
życie również dla innych 
osób, dla prawdy i dobra, 
które wymaga „obumiera-
nia”, trudu i wyrzeczenia, 
to  przynoszę „plon obfi ty”.

To, co stało się w  czwar-
tek w  Sejmie, z  pewno-
ścią nie było ślubowaniem 
sędziów w  myśl ustawy 
o  Trybunale Konstytucyj-
nym. Z  usług notariusza 
korzysta się, gdy chce się 
załatwić sprawy cywilno-
prawne, takie jak zakup 
domu, testament czy spa-
dek. Najwyraźniej coś pry-
watnego chciała załatwić 
czwórka, która nie złożyła 
przysięgi wobec prezyden-
ta. Karol Nawrocki na ten 
mało zabawny cyrk został 
zaproszony dzień przed 
„uroczystością” – w dodat-
ku w pismach z Kancelarii 
Sejmu i  listach od nieza-
przysiężonych kandydatów 
na sędziów TK jeżyło się od 
błędów – od godziny rozpo-
częcia „procedury” po datę 
ustawy o Trybunale (w pi-
śmie do  prezydenta zapi-
sano 2028 r.). A skoro wy-
brani przez Sejm nie ślu-
bowali przed prezydentem, 
a załatwiali swoje prywat-
ne sprawy w obecności no-
tariusza, to nie mogą orze-
kać. Teoretycznie powinien 
czekać ich ten sam los co 
trzech wybranych sędziów 
TK w 2015 r.  w nadprogra-
mowej procedurze. Do dziś 
nie podjęli oni pracy, więc 
teoretycznie mamy casus 
nieskutecznego wyłonienia 
członków konstytucyjnego 
organu przez Sejm. 

Jedno słowo to tylko 4 zł, 
a zasięg ogólnopolski!

Publikacja ogłoszeń drobnych w „Gazecie Polskiej Codziennie” 
jest prosta i tania. Wystarczy wysłać treść ogłoszenia 

i proponowane terminy emisji na maila:
reklama@gpcodziennie.pl

a skontaktujemy się z Państwem w ciągu godziny i ustalimy szczegóły.
Proponujemy efektywny sposób na ogłaszanie się w ogólnopolskim wydaniu 

naszego dziennika za jedyne 4 zł netto od słowa.

OGŁOSZENIE REDAKCYJNE DROBNE

eprasa.pl 536d6fb438
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16. ROCZNICA TRAGEDII SMOLEŃSKIEJ

PAMIĘĆ \ O godz. 8.41, w godzinę tragedii, przed Pałacem Prezydenckim odbędzie się 
uroczysty apel pamięci. O godz. 19 w warszawskiej archikatedrze rozpocznie się msza św. 
w intencji ofiar, po której ruszy Marsz Pamięci w kierunku Pałacu Prezydenckiego.  
Tam ok. godz. 21 planowane jest wystąpienie Jarosława Kaczyńskiego, prezesa PiS.

fot. Filip Błażejowski/Gazeta Polska

INTERWENCJA \ Poważna luka w bezpieczeństwie państwa

Obce wywiady czyhają na funkcjonariuszy 
odchodzących ze służby
Brak systemowego wykorzystania funkcjonariuszy służb specjalnych odchodzących ze służby naraża państwo na różne ryzyka w zakresie bezpieczeństwa 
– alarmuje opublikowany właśnie raport Frontline Foundation, ośrodka analitycznego założonego przez byłych oficerów ABW, SKW i CBA. – To poważna 
luka. Byłych funkcjonariuszy mogą przejąć obce wywiady, przestępczość zorganizowana – mówi płk Mariusz Kozłowski, były funkcjonariusz SKW. – Za-

miast tworzyć zasób strategiczny „państwa po służbie”, ten potencjał jest marnowany – zżyma się gen. Dariusz Wroński.

Jarosław Molga

F
rontline Foundation, 

ośrodek analityczny 
założony przez byłych 
oficerów ABW, SKW 

i  CBA (Norbert Loba, Maciej 
Materka, Artur Chodziński), 
opublikował właśnie raport pt. 
„Rekonwersja kadr służb spe-

cjalnych w  Polsce”. Autorem 
raportu jest Artur Chodziń-

ski, ekspert w sprawach bez-

pieczeństwa, oficer CBA, któ-

ry odszedł ze służby w Biurze 
w 2023 r. 

Według raportu obecnie 
w  Polsce nie działa systemo-

we wykorzystanie wiedzy 
i doświadczenia funkcjonariu-

szy służb specjalnych, którzy 
kończą służbę. „W przeciwień-

stwie do  żołnierzy Sił Zbroj-
nych RP, dla których funkcjo-

nuje rozbudowany system ak-

tywizacji zawodowej, funkcjo-

nariusze służb specjalnych nie 
mają dostępu do  komplekso-

wego systemu wsparcia przy 
przejściu do życia cywilnego, 
mimo że reprezentują unika-

towy profil kompetencyjny i są 
narażeni na specyficzne ryzy-

ka” – czytamy w raporcie.

Ryzyka bezpieczeństwa
Raport wskazuje, że brak sys-

temowej ochrony i  wsparcia 
dla funkcjonariuszy po zakoń-

czonej służbie stwarza dla pań-

stwa różne ryzyka. Jako pierw-

sze autor raportu wskazuje 
„ryzyko przejęcia przez obce 
służby”. Brak systemu kontro-

li i wsparcia po odejściu zwięk-

sza prawdopodobieństwo, że 
były funkcjonariusz podejmie 
pracę w podmiotach kontrolo-

wanych przez państwa wrogie 
lub konkurencyjne, „stanie się 
celem operacji werbunkowych 
(świadomie lub nieświadomie) 
lub wykorzysta swoją wiedzę 
i kontakty w sposób sprzeczny 
z interesem RP”.

Kolejnym jest „ryzyko wy-

korzystania wiedzy operacyj-

nej w sporach gospodarczych 
i politycznych”. Byli funkcjo-

nariusze, wskazuje raport, są 
atrakcyjnymi partnerami dla 
firm prowadzących agresywne 
strategie lobbingowe oraz pod-

miotów działających w szarej 
strefie bezpieczeństwa.

Wreszcie trzecie ryzyko to 
„ryzyko reputacyjne”. Nagła-

śniane przez media przypad-

ki nieodpowiedniego wyko-

rzystania kompetencji byłych 
funkcjonariuszy „uderzają 
w zaufanie społeczne do służb 
oraz wizerunek państwa jako 
poważnego partnera w  rela-

cjach sojuszniczych”.
Raport wskazuje, że obecnie 

nie ma nawet zbiorczych da-

nych dotyczących odchodzą-

cych funkcjonariuszy służb. 
Nie wiadomo więc, ilu z nich 
i gdzie pracuje.

Służba, a nie etap w życiu
– Brak systemowego zagospo-

darowania potencjału byłych 
funkcjonariuszy służb specjal-
nych to bardzo poważna lu-

ka w systemie bezpieczeństwa 
państwa. Ci ludzie mają uni-
kalną wiedzę i doświadczenie, 
kontakty, które nadal można 
i należałoby wykorzystać. Wie-

dzą o  tym obce służby, prze-

stępczość zorganizowana, wie-

dzą o tym organizacje terrory-

styczne i korzystają z tej luki. 
Ten raport podejmuje pierwszą 
poważną próbę określenia tego 
zjawiska i propozycji rozwiązań 
– mówi płk Mariusz Kozłowski, 
były funkcjonariusz SKW. 

Kozłowski podkreśla, że 
w przypadku byłych funkcjo-

nariuszy mamy do czynienia 
z  ludźmi w  sile wieku, któ-

rzy obecnie po 25 latach prze-

chodzą na emeryturę (przed 
2013 r. było to 15 lat) i przez 
lata służby praktycznie cał-
kowicie zaangażowani są 
w służbę. 

– To z reguły są ludzie, któ-

rzy traktowali służbę jako ca-

łe swoje życie, a nie tylko jak 

etap w  życiu. Byli specjali-
stycznie szkoleni i nabyli uni-
kalne umiejętności. Odbyło się 
to niemałym kosztem ze stro-

ny państwa. I po zakończeniu 
służby państwo przestaje się 
nimi interesować! Z  tego, że 
taką sytuację mamy w Polsce, 
doskonale zdają sobie sprawę 
np. rosyjskie służby wywia-

dowcze. Nie tylko one. Pro-

szę sobie wyobrazić, że do do-

świadczonego oficera zwraca 
się duża wywiadownia gospo-

darcza i oferuje duże pieniądze 
za to, co robił wcześniej, ale 
teraz miałby to robić dla owej 
wywiadowni. Nie chodzi o pie-

niądze, ale o  propozycję po-

zwalającą wykorzystać temu 
oficerowi swoje umiejętności. 
Państwo powinno ograniczyć 
możliwość swobodnego wyko-

rzystania tego niezagospoda-

rowanego obecnie potencjału 
– apeluje płk Kozłowski.

Marnowanie potencjału
Płk Kozłowski, podobnie jak 

autor raportu, podkreśla, że 
w krajach takich jak USA czy 
Izrael istnieją rozwiązania po-

zwalające wykorzystać poten-

cjał byłych funkcjonariuszy. 
– Najlepszy przykład to Pega-

sus. Ten system opracowali 
w Izraelu już „nieczynni” ofice-

rowie – przypomina Kozłowski.
Gen. Dariusz Wroński, eme-

rytowany pilot wojskowy i do-

wódca polskiego lotnictwa, 
mówi wprost, że jako państwo 
nasz potencjał „idzie w  od-

stawkę”, a w obecnej sytuacji 
zagrożenia „wydłużone ramię 
przeciwnika bardzo chętnie 
zagospodarowuje tych, któ-

rych własne państwo nie za-

gospodarowało”.
– Źródło problemu leży w sta-

rym modelu administracyj-
nym, który widzi dwa sta-

ny: w  służbie i  poza służbą. 
Nie stworzono do  dziś trze-

ciego stanu: zasób strate-

giczny „państwa po służbie” 
– mówi gen. Wroński. I wyli-

cza, podobnie jak autorzy ra-

portu, skutki takiej sytuacji. 
– W efekcie zrywa się ciągłość 
instytucjonalna, ginie pamięć 
operacyjna, znikają sieci kon-

taktów międzynarodowych 
– wymienia Wroński. 

To jednak nie koniec nega-

tywnych skutków. – W obec-

nej sytuacji nie ma systemu 
transferu wiedzy, nikt przecież 
nie „zdejmuje” doświadczenia 
z dowódców, nie powstają re-

pozytoria wiedzy, błędy są po-

wtarzane przez kolejne poko-

lenia funkcjonariuszy – wyli-
cza generał i zwraca uwagę, że 
możliwości zagospodarowania 
byłych funkcjonariuszy służb 
dla celów publicznych jest bar-
dzo wiele. 

– Cywilna administracja nie 
umie jednak konsumować 
kompetencji mundurowych, 
dotyczy to takich obszarów, 
jak: planowanie kryzysowe, 
logistyka, bezpieczeństwo in-

frastruktury – mówi Wroński.
– W  obecnym stanie rzeczy 

człowiek z  ogromną wiedzą 
pozostaje bez „kotwicy pań-

stwowej”, a  to zwiększa po-

datność na wpływ biznesowy, 
finansowanie z  zewnątrz czy 

operacje wpływu – podsumo-

wuje gen. Wroński.

Najpierw skończyć z polityzacją
Płk Mariusz Kozłowski zga-

dza się, że państwo powinno 
jak najszybciej wdrożyć roz-

wiązania rekomendowane 
w raporcie. To m.in.: stworze-

nie „stanowisk krytycznych” 
w służbach specjalnych, obo-

wiązek raportowania zatrud-

nienia po odejściu w przypad-

ku osób odchodzących ze sta-

nowisk krytycznych, stworze-

nie katalogu „podmiotów wy-

sokiego ryzyka” (należy ująć 
w nim podmioty kontrolowa-

ne przez państwa wrogie lub 
prowadzące wrogą działalność 
wobec RP, podmioty powiąza-

ne z obcymi służbami specjal-
nymi, firmy w sektorach infra-

struktury krytycznej kontrolo-

wane przez kapitał o nieprzej-
rzystej strukturze). 

Wreszcie postulowane jest 
utworzenie Centralnego 
Ośrodka Rekonwersji Służb 
Specjalnych (CORSS) jako in-

stytucji międzyagencyjnej, 
działającej w ramach struktur 
Kancelarii Prezesa Rady Mi-
nistrów oraz finansowanej ze 
środków budżetowych. CORSS 
przygotowywałby funkcjona-

riuszy do  odejścia, wspierał 
w  poszukiwaniu pracy, pro-

wadził bank kompetencji, sieć 
„weteranów służb specjalnych” 
pod patronatem państwa.

Nasuwa się pytanie: czy 
w  obecnej sytuacji wszyscy 
funkcjonariusze służb mieli-
by podlegać takiej ochronie 
i wsparciu ze strony państwa? 
–  Obecnie bowiem, jak nigdy 
wcześniej, służby i  ich funk-

cjonariusze wykorzystywani 
są do bieżącej walki politycz-

nej. Konieczne jest w pierwszej 
kolejności skończenie z polity-

zacją służb, tak by działały na 
rzecz państwa, a nie konkret-
nych politycznych partii i ich 
doraźnych celów – apeluje 
płk Kozłowski.

\\ Obecnie 
nie ma nawet 

zbiorczych danych 
dotyczących 

odchodzących 
funkcjonariuszy 

służb. Nie 
wiadomo więc, 
ilu z nich i gdzie 

pracuje. \\
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EDUKACJA ZDROWOTNA JEDNAK OBOWIĄZKOWA

OŚWIATA \ Przepraszam dyrektorów, że musieli tyle czekać, ale musieliśmy wszystko 
uporządkować. Edukacja zdrowotna będzie obowiązkowa od IV klasy szkoły podstawowej. 
Przedmiot będzie składał się z dwóch przedmiotów, druga część, dotycząca zdrowia seksualnego, 
będzie nieobowiązkowa – zapowiedziała minister Barbara Nowacka na antenie TVN24.

fot. WIkipedia/d

BEZPRAWIE \ Ekipa rządząca próbuje siłowo przejąć jeden z najważniejszych organów państwa

Prezes TK nie uznał  
szopki Czarzastego
Osoby wskazane przez koalicję 13 grudnia na urząd sędziów Trybunału Konstytucyjnego z pogwałceniem przepisów oraz 
dotychczasowej praktyki zorganizowały w czwartek w Sejmie happening, na którym złożyły rzekomo wiążące ślubowanie 
„wobec prezydenta”, mimo że głowy państwa na miejscu nie było. Zabrakło również premiera i jego ministrów, którzy odpo-
wiedzialność za całą operację zrzucili na marszałka Sejmu i marszałek Senatu. – Dopóki nie zostanę poinformowany przez 
Kancelarię Prezydenta lub pana prezydenta, że te osoby złożyły ślubowanie wobec pana prezydenta, dopóty nie nawiążą 
stosunku służbowego i nie staną się sędziami Trybunału Konstytucyjnego w rozumieniu ustawy i w rozumieniu polskiej kon-
stytucji – zapowiedział prezes TK Bogdan Święczkowski. 

Jan Przemyłski

P
rzez lata przedstawi-
ciele obecnej koalicji 
rządzącej konsekwent-
nie starali się budować 

w przestrzeni publicznej prze-
kaz, że Trybunał Konstytucyjny 
to instytucja, którą można lekce-
ważyć, a jego wyroki ignorować 
bez jakichkolwiek konsekwencji. 
Jednak w momencie, gdy poja-
wiła się szansa na zawłaszcze-
nie organu, wówczas ekipa Do-
nalda Tuska z naruszeniem pro-
cedur hurtowo wybrała do nie-
go swoich nominatów, a wobec 
prezydenta Karola Nawrockiego 
zażądała natychmiastowej legi-
tymizacji tego przedsięwzięcia. 
Gdy głowa państwa postanowiła 
nie ulegać presji, politycy obozu 
13 grudnia zdecydowali się zła-
mać wszelkie normy prawne, 
aby zrealizować swój plan.

Spektakl w Sejmie
Do ostatnich godzin nie było 

pewne, w jaki sposób czwórka 

wybranych przez Sejm, ale nie-
zaprzysiężonych przez prezy-
denta RP osób na stanowiska sę-
dziów TK będzie chciała złożyć 
rzekomo wiążące ślubowanie. 
Najpierw pojawiały się informa-
cje, że może się to odbyć na sali 
plenarnej, później – że w gabine-
cie marszałka Sejmu, a w końcu 
na miejsce spektaklu wybrano 
Salę Kolumnową, do której nie 
wpuszczono większości me-
diów, w tym Telewizji Republi-
ka. We wcześniejszych komuni-
katach padała także różna go-
dzina rozpoczęcia wydarzenia 
– od 12 do 13.30. Ostatecznie ce-
remonia, której przewodniczyli 
marszałek Sejmu Włodzimierz 
Czarzasty i  marszałek Senatu 
Małgorzata Kidawa-Błońska, 
wystartowała o godz.12.30. 

– Sejm 13  marca wybrał 
sześciu sędziów TK. Działa-
jąc w  imieniu Sejmu, wręczę 
uchwały o wyborze będące wy-
razem woli narodu – rozpoczął 
Czarzasty. Po wręczeniu doku-
mentacji osoby wskazane przez 
Sejm kolejno podchodziły do mi-

krofonu i wypowiadały formu-
łę ślubowania, dodając, że jest 
to ślubowanie „wobec prezy-
denta”. Jednak ani prezydenta 
Nawrockiego, ani nikogo z  je-
go najbliższego otoczenia w sali 
nie było. Odnotować należy tak-
że, że w tej hucpie udział wzię-
ły osoby, które wcześniej otrzy-
mały zaproszenia do Pałacu Pre-
zydenckiego i z nich skorzystały 
– Magdalena Bentkowska i Da-
riusz Szostek. Obecni byli też 
niektórzy byli prezesi Trybuna-
łu Konstytucyjnego, w tym An-
drzej Zoll, Marek Safjan i Jerzy 
Stępień, a także notariusz.

Kancelaria Prezydenta reaguje
Jeszcze zanim rozpoczęło się 

spotkanie w Sejmie, oświadcze-
nie opublikował minister Zbi-
gniew Bogucki, szef Kancelarii 
Prezydenta RP. W pierwszej czę-
ści obszernego stanowiska przy-
wołał on szereg obowiązujących 
przepisów, które wyraźnie mó-
wią, że skutecznego ślubowania 
można dokonać tylko w obecno-
ści prezydenta RP. Dalej wska-

zał, że „ewentualna próba proce-
dowania przez wskazane cztery 
osoby czynności zapowiada-
nych przez nie poza trybem 
przewidzianym w obowiązują-
cych przepisach prawa” będzie 
naruszeniem ustawy o  statu-
sie sędziów TK, a także działa-
niem bezpośrednio zmierzają-
cym do pozbawienia prezydenta 
„możliwości wykonywania jego 
ustawowo określonych kompe-
tencji”. 

„Prezydent Rzeczypospolitej 
Polskiej jednoznacznie wskazuje 
zarazem, że w przypadku podję-
cia przez osoby wybrane przez 
Sejm na urząd sędziego Trybu-
nału Konstytucyjnego czynności 
innych niż złożenie ślubowania 
wobec prezydenta Rzeczypo-
spolitej Polskiej, działania te bę-
dą musiały zostać ocenione jako 
świadome i  jawne naruszenie 
prawa. Tego rodzaju postępo-
wanie podważałoby przymiot 
nieskazitelności charakteru, 
stanowiący jedną z podstawo-
wych przesłanek pełnienia urzę-
du sędziego Trybunału Konsty-

tucyjnego. Nie można bowiem 
godzić się na sytuację, w której 
osoba aspirująca do sprawowa-
nia urzędu sędziowskiego de-
monstracyjnie odrzuca wiążący 
porządek prawny i  podejmuje 
próbę wykreowania własnego, 
pozbawionego podstawy usta-
wowej trybu objęcia urzędu. 
W konsekwencji jawne i świa-
dome złamanie prawa przez 
takie osoby musiałoby zostać 
uwzględnione przy dalszej oce-
nie możliwości odebrania od 
nich ślubowania przez prezy-
denta Rzeczypospolitej Polskiej” 
– czytamy w oświadczeniu.

Już po spektaklu minister Bo-
gucki zamieścił krótki komen-
tarz w mediach społecznościo-
wych. „Po dzisiejszej farsie zor-
ganizowanej w  Sejmie wobec 
notariusza, przeprowadzonej 
bez podstawy prawnej, z  po-
gwałceniem art. 7, 2, 4, 10 ust. 
1 oraz art. 126 ust. 1  i 2 Kon-
stytucji, nadal jest jedenastu sę-
dziów Trybunału Konstytucyj-
nego i czterech antysędziów” – 
wskazał szef Kancelarii Prezy-
denta.

„Dokument nie wiąże ani prezydenta,  
ani innych organów państwa”

Jak wcześniej wspomnieliśmy, 
w  przedsięwzięcie został za-
angażowany notariusz. Szybko 
ustalono, że jest to Dariusz Kra-
marz, fan rozliczeń Żurka, któ-
ry na Facebooku jest członkiem 
m.in. grupy zatytułowanej „Wal-
demar Żurek, Prokurator Gene-
ralny, rozlicza”, a  w  mediach 
społecznościowych prezentu-
je się jako zwolennik telewizji 
TVN. „Codzienna” skontaktowa-
ła się z prof. Pawłem Czubikiem, 
sędzią Sądu Najwyższego oraz 
byłym notariuszem, którego po-
prosiliśmy o  komentarz do  tej 
sytuacji. – Dokument sporzą-
dzony przez notariusza odzwier-
ciedlający treść wspomniane-
go „ślubowania” ma charakter 
wyłącznie prywatnoprawny. 
Nie wiąże w żaden sposób pre-
zydenta ani żadnych organów 
państwa. Prezydent czy prezes 
TK, gdy go otrzyma, powinien 
go w pełni zignorować. Nie jest 
stroną nawiązanego wskutek 
czynności notarialnej stosun-
ku cywilnoprawnego. Nie do-
szło też do nawiązania żadnego 
stosunku publicznoprawnego 
wskutek przyjęcia ślubowania 
w formie niewynikającej z prze-
pisów prawa – powiedział „GPC” 
prof. Czubik. 

– Być może powstał stosunek 
cywilnoprawny pomiędzy pa-
nem Czarzastym jako osobą pry-
watną a bezprawnie ślubujący-
mi osobami, który pozwoli tym 

| fot. Anna Strzyżak/Kancelaria Sejmu/d
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HOŁOWNIA W HUCPIE W SEJMIE

POLITYKA \ „Przyznam, że nie rozumiem np. dzisiejszego 
gestu dwójki sędziów, którzy już ślubowali przed prezydentem 
Nawrockim, powtórzenia swojego ślubowania dzisiaj” – powiedział 
dziennikarzom Szymon Hołownia po pseudoślubowaniu w Sejmie.

fot. Tomasz Jędrzejowski/Gazeta Polska

„S” WYCHODZI NA ULICE

PROTEST \ Związek zawodowy Solidarność organizuje 
w sobotę w Nowym Sączu manifestację pod hasłem „Razem dla 
Polski i Polaków”. Będzie to kolejny element ogólnokrajowej akcji 
protestacyjnej prowadzonej przez NSZZ „S”.

fot. Konrad Falęcki/Gazeta Polska

osobom dochodzić od niego sto-

sownego odszkodowania z tytu-

łu wprowadzenia ich w błąd co 
do skuteczności takiego oświad-

czenia w przestrzeni publicznej. 
Z  pewnością te wprowadzone 
niewątpliwie w błąd osoby bę-

dą również mogły dochodzić 
stosownego odszkodowania od 
notariusza z  tytułu dokonania 
czynności niezgodnej z prawem 
– dodał sędzia SN. – Z  drugiej 
strony postawa tych osób rodzi 
poważne pytania co do zakresu 
ich podstawowej wiedzy praw-

niczej. Wydaje się, że jest ona 
niewystarczająca do  pełnienia 
jakiejkolwiek funkcji publicznej, 
natomiast doskonale nadają się 
do występów o charakterze ka-

baretowym – podkreślił sędzia 
Paweł Czubik.

Czarzasty boi się wziąć 
odpowiedzialność?

Około godz. 13.30 konferencję 
w Sejmie zorganizował marsza-

łek Włodzimierz Czarzasty. Jed-

no z pierwszych pytań, skiero-

wane przez red. Tomasza Gro-

deckiego z portalu Niezależna.
pl, dotyczyło tego, kto tak na-

prawdę jest organizatorem ca-

łego wydarzenia w  parlamen-

cie. – Zapraszali na to spotkanie 
wybrani sędziowie. Byli gośćmi 
Sejmu – odparł Czarzasty. Z ko-

lei pytany o  analizy prawne, 
które wskazywałyby na legal-
ność przedsięwzięcia, stwier-

dził, że sprawa jest zamknięta. 
– Jeśli chodzi o sprawę interpre-

tacji prawnych, to, tak jak poin-

formowałem w swoim oświad-

czeniu, sprawę uważam na dziś 
za zamkniętą. Nie będę wcho-

dził w interpretacje prawne, bo 
sprawa się dziś zamknęła – mó-

wił Czarzasty.
Osoby, które złożyły pseudo-

ślubowanie, chwilę później uda-

ły się do Kancelarii Prezydenta 
RP, aby tam złożyć dokumenta-

cję. Następnie wydały krótkie 
oświadczenie do zebranych me-

diów, że dopełniły procedur i – 
w ich mniemaniu – są sędziami 
TK, wsiadły w busa i udały się 
do Trybunału Konstytucyjnego, 
przed którym zgromadziły się 
liczne siły policyjne.

Przedsięwzięcie jest elementem szerszej 
operacji

W tym czasie konferencję pra-

sową zorganizowało kierownic-

two największej partii opozy-

cyjnej. – To nie było oczywiście 
żadne zaprzysiężenie. I  twier-
dzenie, że ślubują „wobec prezy-

denta” ci przysięgający nibysę-

dziowie, tylko zwiększało skalę 
groteskowości tego wszystkiego 
– mówił prezes PiS. – To nie by-

ło żadne zaprzysiężenie. Twier-
dzenie, że zwracają się do pre-

zydenta, tylko zwiększało skalę 
groteskowości tego wszystkiego. 
Z drugiej strony to jest zjawisko 
niezmiernie szkodliwe. To jest 
niszczenie państwa, praworząd-

ności, deptanie jej w sposób nie-

bywały. Istotą tego, co się sta-

ło, jest po prostu całkowite od-

rzucenie zasad praworządności. 
Jeśli chodzi o skutki, to z całą 
pewnością nie ma skutków, któ-

re prowadzą do tego, że ci pań-

stwo mogą orzekać. Mamy tutaj 
niewątpliwie do czynienia z de-

liktem czy nawet szeregiem de-

liktów o  charakterze karnym. 
To, że te delikty mają miejsce, 
oznacza, że ci panowie, którzy 
mogli złożyć przed prezydentem 
przyrzeczenie, bo prezydent te-

go nie wykluczał, już nie będą 
mogli – mówił lider opozycji. 

Wskazał również, że całe 
przedsięwzięcie jest elementem 
szerszej operacji. – Jest to lo-

gika zatrzymania stosunkowo 
szybkiego rozwoju Polski w sfe-

rze gospodarczej oraz znaczenia 
politycznego, doprowadzenia jej 
do takiego stanu, w którym bę-

dzie musiała przyjąć warunki 
całkowitej zależności od innych. 
Ci inni to formalnie Bruksela, 
a  faktycznie Berlin. Polska ma 
zostać sprowadzona do tego, co 
Niemcy planowali już przeszło 
100 lat temu. Środkowa Europa 
ma składać się z niewielkich, po-

zbawionych możliwości państw, 
które są pod nadzorem Niemiec. 
Zmierza to w tej chwili w tym 
kierunku – podkreślił Jarosław 
Kaczyński.

Głos zabrał także szef klu-

bu PiS Mariusz Błaszczak. 
– W imieniu KP PiS kierujemy 
do prokuratury zawiadomienie 
o uzasadnionym podejrzeniu po-

pełnienia przestępstwa – prze-

kazał Błaszczak. – W  naszym 
przekonaniu odpowiedzialni są 
za to marszałek Sejmu Włodzi-
mierz Czarzasty, szef Kance-

larii Sejmu Marek Siwiec oraz 
ci wszyscy, którzy brali udział 
w tym wydarzeniu – zaznaczył.

Prezes TK ślubowania nie uzaje
O godz. 17 swój briefing zor-

ganizował prezes Trybuna-

łu Konstytucyjnego Bogdan 
Święczkowski, który poinfor-
mował, że spotkał się z osoba-

mi wskazanymi do  TK przez 
Sejm. Dwoje prawidłowo za-

przysiężonych sędziów obję-

ło stanowiska i w najbliższym 
czasie rozpocznie wykonywa-

nie obowiązków służbowych. 
– Z  pozostałą czwórką osób 
wybranych na urząd sędziego 
spotkałem się indywidualnie 

i każdemu z nich przekazałem, 
że niestety nie mogę uznać, że 
nawiązali stosunek służbowy 
sędziego Trybunału Konstytu-

cyjnego, albowiem nie zosta-

łem poinformowany przez pa-

na prezydenta, że złożyli ślubo-

wanie wobec jego osoby, wobec 
prezydenta RP. A takie ustalenie 
muszę mieć, aby uznać, że ktoś 
nawiązał stosunek służbowy 
sędziego TK. Wydarzenia, któ-

re miało miejsce dzisiaj w Sej-
mie, nie mogę uznać za złożenie 
ślubowania wobec pana prezy-

denta, chyba że pan prezydent 
mnie poinformuje, że takie spo-

tkanie w Sejmie on uzna za zło-

żenie ślubowania wobec niego. 
W innym przypadku nie mogę 
tego zrobić i  nie mogę uznać, 
że nawiązali stosunek służbo-

wy. W związku z powyższym 
nie jestem w stanie uznać, że 
mogą objąć obowiązki sędziego, 
nie jestem w stanie przydzielić 
im spraw, nie mogę im zapew-

nić także obsługi ani gabinetów 
– dodał. 

– Jeżeli zmieni się sytuacja for-
malno-prawna i pan prezydent 
przyjmie ślubowanie od osób 
wybranych na stanowiska sę-

dziego lub zajdzie inna okolicz-

ność wynikająca z  decyzji sa-

mego TK, to i oni, i państwo się 
o tym dowiecie – ocenił prezes 
TK. Kończąc swoją wypowiedź, 
ocenił negatywnie wydarzenia, 
do  których doszło w  Sejmie, 
i stwierdził, że wybrane osoby 
wzięły udział w spektaklu zor-
ganizowanym na potrzeby poli-
tyczne. 

„Sędzia nie może nawet stwarzać 
pozorów nierespektowania prawa”

„Codzienna” skontaktowała 
się z sędzią w stanie spoczyn-

ku Barbarą Piwnik, byłą mini-
ster sprawiedliwości i prokura-

tor generalną w rządzie Leszka 
Millera, którą zapytaliśmy, jak 
ocenia wydarzenia, do których 
doszło w czwartek w polskim 

parlamencie. – Miałam nadzie-

ję, że do  tej sytuacji w Sejmie 
nie dojdzie. Ja jako sędzia ni-
gdy bym w taki sposób ślubo-

wania nie złożyła – powiedziała 
nam sędzia Piwnik. – Skomen-

tuję w ten sposób: wracając dzi-
siaj do Warszawy, zatrzymałam 
się na stacji benzynowej i przy 
kasie dobierając precelka, za-

żartowałam, żeby pani spraw-

dziła, czy wszystko zostało 
podliczone, żebym później nie 
miała problemów z policją. Pa-

ni się do mnie uśmiechnęła, po-

wiedziała, że mnie rozpozna-

je i w jej opinii jestem wzorem 
postaw obywatelskich, także 
policji nie powinnam się oba-

wiać. To jest chyba odpowiedź, 
jak w  świadomości społecznej 
powinien funkcjonować sędzia, 
a szczególnie sędzia tak ważnej 
instytucji jak Trybunał Konsty-

tucyjny – wskazuje była mini-
ster sprawiedliwości. 

– Zgodnie z  obowiązującym 
prawem i zasadami etyki sędzia 
nie może nawet stwarzać pozo-

rów nierespektowania prawa. 
Musi być to osoba, którą dorosły 
obywatel kojarzy z najwyższy-

mi standardami i nieskazitelną 
postawą. Sędziowie Trybunału 
Konstytucyjnego wydają orze-

czenia o  ogromnym znaczeniu 
dla życia wszystkich obywateli, 
dlatego ich zachowanie i sposób 
bycia muszą budzić pełne zaufa-

nie. Obywatel, obserwując taką 
osobę, powinien mieć pewność, 
że sędzia nigdy nie naruszy pra-

wa, a jego zachowanie może być 
wzorcem właściwego postępo-

wania – oceniła sędzia Piwnik. 
Dopytaliśmy zatem, czy czwór-
ka osób wybranych na funkcje 
sędziów TK, która twierdzi, że 
złożyła skuteczne ślubowanie 
w Sejmie, powinna móc rozpo-

cząć wykonywanie obowiąz-

ków służbowych w Trybunale. 
– Jasno wyżej ustaliliśmy, jakie 
osoby powinny pełnić urząd sę-

dziów TK, a jakie na pewno nie 

– odpowiedziała była prokurator 
generalna.

Kluby „GP” przeciwko bezprawiu Tuska
Sprzeciw wobec bezprawia 

uprawianego przez koalicję 
13 grudnia postanowiły wyra-

zić w czwartek kluby „GP” oraz 
Ruch Obrony Granic. Członko-

wie organizacji tłumnie stawili 
się najpierw przed Sejmem, aby 
zaprotestować przeciwko psu-

doślubowaniu. Następnie tłum 
przeszedł przed Trybunał Kon-

stytucyjny, gdzie kontynuował 
manifestację. 

Polityczne konsekwencje 
Czwartkowe wydarzenia będą 

miały także daleko idące kon-

sekwencje polityczne, o  które 
zapytaliśmy dr. Andrzeja Anu-

sza, politologa z  Instytutu Pił-
sudskiego w Warszawie. – Zna-

my stanowisko szefa Kancelarii 
Prezydenta, który jasno wska-

zał, że jeżeli do  tej ceremonii 
w Sejmie dojdzie, to ta czwórka 
straci szansę na bycie sędziami 
Trybunału Konstytucyjnego, bo 
w  ewidentny sposób naruszy 
prawo. Oczywiście ta dwójka, 
która złożyła ślubowanie przed 
prezydentem, ma odgrywać ro-

lę swoistego tarana i  umożli-
wić wprowadzenie pozostałych 
do organu. Taki to chytry plan 
został wymyślony – podkreślił 
dr Anusz. 

– W kategoriach politycznych 
bardzo symptomatyczne jest to, 
że na ceremonii nie było Donal-
da Tuska i jego otoczenia. Ewi-
dentnie potraktował Włodzimie-

rza Czarzastego jako narzędzie 
do walki z prezydentem. I tym 
samym marszałek przekroczył 
swoje kompetencje i  de facto 
wszedł w rolę głowy państwa. 
Włodzimierz Czarzasty nie jest 
pierwszą osobą w  państwie, 
a politycznie wchodzi w jej rolę. 
Tym samym koalicja pokazuje, 
że próbuje tworzyć ośrodek, któ-

ry ma zastępować prezydenta. 
To jest bardzo istotny element. 
To wszystko bierze na siebie by-

ły postkomunista, członek PZPR 
Włodzimierz Czarzasty – ocenia 
ekspert. 

– Moim zdaniem on też dobrze 
się w tym wszystkim czuje, bo 
próbuje zastępować kogoś, kto 
ma wyraźnie antykomunistycz-

ne poglądy. Symbolicznie to jest 
starcie postkomuny z nową, de-

mokratyczną Polską, która z ko-

munizmu chce się wyrwać. 
Jest też jeszcze jeden efekt tego 
przedsięwzięcia: twarzą koali-
cji rządzącej coraz bardziej staje 
się Włodzimierz Czarzasty, a nie 
Donald Tusk – powiedział „GPC” 
dr Andrzej Anusz. 

| fot. Anna Strzyżak/Kancelaria Sejmu/d
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PRZECHWYCENIE ROSYJSKIEGO IŁA-20

BEZPIECZEŃSTWO \ Polskie myśliwce przechwyciły rosyjski samolot Ił-20 realizujący 
misję rozpoznawczą w międzynarodowej przestrzeni powietrznej, bez złożonego planu lotu 
i z wyłączonym transponderem. Nie doszło do naruszenia polskiej przestrzeni powietrznej 
–  przekazało Dowództwo Operacyjne Rodzajów Sił Zbrojnych.

fot. Wikipedia/d

KOŃ NA WZGÓRZU
Eugeniusz Małaczewski

Poruszająca i sugestywna proza jednego z najciekawszych 
polskich autorów dwudziestolecia międzywojennego. „Koń 
na wzgórzu” to książka pełna symboliki, emocji i refleksji 
nad ludzkim losem, wojną i moralnymi wyborami. Lektura 
dla czytelników ceniących klasykę, która nawet dziś brzmi 
zaskakująco aktualnie.

Format: 145x205 mm | Liczba stron: 242

| Oprawa: miękka
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JAK SMAKOWAĆ ŻYCIE
ks. Krzysztof Grzywocz

To niezwykle mądra i ciepła książka o uważności, 
duchowości i codziennym przeżywaniu życia w jego 

najprostszych momentach. Ks. Krzysztof Grzywocz 
z wyjątkową wrażliwością pokazuje, jak odnaleźć głębię, 
sens i równowagę w świecie pełnym pośpiechu. Idealna 
dla tych, którzy chcą zwolnić i naprawdę „poczuć” życie.

Format: 140x200 mm | Liczba stron: 160
| Oprawa: miękka

ARCYDZIEŁA SZTUKI 
I TAJEMNICA ŚMIERCI

Joanna Łenyk‑Barszcz, 
Przemysław Barszcz

Fascynująca podróż przez 
historię sztuki, w której wielkie 

dzieła stają się kluczem 
do rozważań o przemijaniu, 

śmierci i sensie istnienia. 
Autorzy łączą wiedzę 

z zakresu sztuki, filozofii 
i kultury, tworząc książkę, która 
inspiruje do głębokiej refleksji. 

Propozycja dla miłośników 
sztuki i czytelników szukających intelektualnych wyzwań.

Format: 155x225 mm | Liczba stron: 342
| Oprawa: miękka

SZTUKI 

której wielkie 
dzieła stają się kluczem 

sensie istnienia. 
Autorzy łączą wiedzę 

głębokiej refleksji. 
Propozycja dla miłośników 

OGŁOSZENIE REDAKCYJNE

WYWIAD \ Z prof. RYSZARDEM PIOTROWSKIM rozmawiał PRZEMYSŁAW OBŁUSKI

To nie było prawidłowe ślubowanie.
Konstytucjonalista o notariuszu w Sejmie
Uroczystości, która rzekomo 
miała stanowić o złożeniu 
przysięgi przez sędziów 
Trybunału Konstytucyjnego, 
nie można nazwać ślubowa-
niem – uważa prof. Ryszard 
Piotrowski. Rozmówca 
„Gazety Polskiej Codzien-
nie” podkreśla, że osoby 
te „nie objęły skutecznie 
urzędu sędziego TK, ponie-
waż nie złożyły ślubowania 
w rozumieniu ustawy”. 
Jego zdaniem tego typu 
naruszenie ustawy stanowi 
przesłankę pociągnięcia 
ich do odpowiedzialności 
dyscyplinarnej. 

S ześć osób wybranych 
w marcu br. przez Sejm 
na stanowiska sędziów 
Trybunału Konstytu-

cyjnego – Marcin Dziurda, 
Krystian Markiewicz, Maciej 
Taborowski, Anna Korwin-
-Piotrowska, Magdalena Bent-
kowska oraz Dariusz Szostek 
– wzięło w  czwartek udział 
w uroczystości, która według 
nich miała być złożeniem ślu-
bowania „wobec Prezyden-
ta RP”. Dwie z nich – Bentkow-
ska i Szostek – 1 kwietnia zło-
żyły ważne ślubowanie w Pa-
łacu Prezydenckim. 

W  zamkniętej dla mediów 
uroczystości w Sali Kolumno-
wej Sejmu uczestniczyli mar-
szałkowie Sejmu i Senatu, byli 
prezesi Trybunału Konstytucyj-
nego – Bohdan Zdziennicki, An-
drzej Zoll, Marek Safjan i Jerzy 
Stępień – oraz prezesi Krajowej 
Rady Notarialnej, Krajowej Ra-
dy Komorniczej i Krajowej Ra-
dy Radców Prawnych. 

Osoby wybrane na stanowi-
ska sędziów Trybunału Kon-
stytucyjnego, które za wiedzą 

i zgodą władz Sejmu były orga-
nizatorami tego bezpreceden-
sowego i nieopisanego w obo-
wiązującym w  Polsce prawie 
wydarzenia, wystosowały za-
proszenie do  prezydenta Ka-
rola Nawrockiego. Głowa pań-
stwa z kuriozalnego zaprosze-
nia, wysłanego na dzień przed 
spotkaniem w  Sali Kolumno-
wej, nie skorzystała. 

O niezgodnym z ustawą ślu-
bowaniu sędziów Trybunału 
Konstytucyjnego „Gazeta Pol-
ska Codziennie” rozmawiała 
z konstytucjonalistą prof. Ry-
szardem Piotrowskim.

Czy uroczystość, która odbyła się 
dziś w Sali Kolumnowej Sejmu, 
można nazwać ślubowaniem sędziów 
Trybunału Konstytucyjnego „wobec 
Prezydenta RP” i czy jest ono ważne 
i zgodne z ustawą?

Ustawa o  statusie sędziów 
Trybunału Konstytucyjnego 
nie przewiduje takiej formy. 

Nie można więc tego nazwać 
ślubowaniem.

Czy oznacza to, że te osoby tym 
samym nie objęły skutecznie urzędu 
sędziego TK?

Nie objęły skutecznie urzędu 
sędziego Trybunału Konstytucyj-
nego, ponieważ nie złożyły ślu-
bowania w rozumieniu ustawy.

Czy to tym samym oznacza, że 
odmówiły one objęcia tego urzędu i nie 
będą mogły go objąć w przyszłości?

Trudno ocenić, czy to jest jed-
noznaczne z odmową, czy nie. 
Niewątpliwie nie można skła-
dać ślubowania dwa razy. Je-
żeli więc w przekonaniu osób 
składających ślubowanie było 
to złożenie ślubowania, to zna-
czy, że odmówiły złożenia ślu-
bowania przed prezydentem.

Jak zgodnie z prawem powinien się 
zachować prezes TK? Czy może 
umożliwić tym osobom wejście do TK 
i orzekanie?

Te osoby są sędziami Trybu-
nału Konstytucyjnego w rozu-
mieniu konstytucji, ale nie mo-
gą objąć urzędu w rozumieniu 
ustawy, ponieważ nie złożyły 
ślubowania we właściwej for-
mie. Co więcej, składając ślu-
bowanie w formie, w jakiej to 
uczyniły, naruszyły ustawę, co 
ze względu na status, jaki ma-
ją – status sędziów Trybunału 
–  stanowi przesłankę pocią-
gnięcia do odpowiedzialności 
dyscyplinarnej.

Prof. Ryszard Piotrowski: Te osoby, 
składając ślubowanie w formie, w jakiej to 
uczyniły, naruszyły ustawę 
| fot. Wikipedia/d
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PORTUGALSKA FREGATA NA BAŁTYKU

OBRONNOŚĆ \ Portugalia wysłała na Morze Bałtyckie fregatę do obserwacji działań 
okrętów rosyjskiej floty wojennej. Na pokładzie jednostki NRP „D. Francisco de Almeida” 
znajduje się 165 marynarzy. Fregata ma obserwować również przemieszczanie się rosyjskich 
samolotów wojskowych.

fot. Wikipedia/d

To właśnie węgierski pre-

mier przez lata stanowił jedną 
z głównych przeszkód w pla-

nach centralizowania UE i na-

rzucania przez Brukselę kolej-
nych absurdalnych rozwiązań, 
czy to w kontekście nielegalnej 
migracji, czy polityki klima-

tycznej. Budapeszt przez wie-

le lat współpracował też z rzą-

dem Prawa i Sprawiedliwości, 
wspólnie przeciwstawiając się 
planom rozpisanym w  Berli-
nie. Dlatego też niedzielne wę-

gierskie wybory parlamentar-
ne są jedną z głównych wiado-

mości w europejskich mediach 
i na brukselskich salonach. 

Maistreamowe media i  zwią-

zane z nimi ośrodki sondażowe 
wieszczą co prawda łatwe zwy-

cięstwo przedstawiciela pro-

brukselskiej opozycji – Pétera 
Magyara, przewodniczącego par-
tii TISZA. Jednak Viktor Orbán 
nie powiedział ostatniego słowa. 
Jak oceniał na antenie Republi-
ki Mihály Rosonczy-Kovács, dy-

rektor ds. międzynarodowych 
w think tanku Nézőpont, „TISZA 
toczy tę samą kampanię, co pre-

mier Tusk toczył w 2023 r. Czy-

li prawie żadne konkrety, granie 
na emocjach negatywnych. Ma 
to samo zaplecze brukselsko-nie-

mieckich elit”. 
Z kolei Orbán ma też wspólne-

go z Polską sojusznika – Stany 
Zjednoczone. Tuż przed wybo-

rami na Węgry przybył wice-

prezydent USA J.D. Vance, któ-

ry podczas konferencji praso-

wej zarzucił brukselskim biuro-

kratom próbę „zniszczenia wę-

gierskiej gospodarki” z powodu 
„nienawiści do  Orbána”. – To, 
co dzieje się przed wyborami na 
Węgrzech, jest jedną z najgor-
szych form zagranicznej inge-

rencji, jaką widziałem albo o ja-

kiej czytałem – ocenił Vance.  
Warto przypomnieć, że podczas 

wiecu w Budapeszcie przez tele-

fon Vance’a  z  sympatykami Or-

bána połączył się amerykański 
prezydent, który wyraził wspar-
cie dla premiera Węgier. Z kolei 
Orbán wyraził zadowolenie, że 
USA są sojusznikiem jego pań-

stwa, „dlatego pokój oraz stabil-
ność Węgier są zagwarantowane”. 

Podkreślił, że od czasu doj-
ścia Donalda Trumpa do wła-

dzy nastąpił między obu kraja-

mi wzrost współpracy zarów-

no gospodarczej, jak i na polu 
obronności. – Tu u nas, na Wę-

grzech, rozpoczniemy europej-
ski ruch powrotu, rekonkwisty, 
która przywróci w Europie pa-

triotyczne rządy, i wyrośnie siła, 
która zmieni po Waszyngtonie 
także Brukselę – zapowiedział. 

(pp)

POLITYKA TRANSATLANTYCKA \ Prezydent USA rozczarowany postawą części sojuszników

Trump rozważa plan wobec NATO. 
Polska może skorzystać
Administracja prezydenta Donalda Trumpa rozważa wycofanie amerykańskich wojsk z tych krajów NATO, które nie udzieliły 
wystarczającego wsparcia USA podczas wojny z Iranem, i przesunięcie ich do państw na wschodniej flance Sojuszu, takich jak 
Polska, Rumunia czy Litwa. Zdaniem prof. Piotra Grochmalskiego przerzucenie wojsk USA m.in. do Polski może być instrumen-
tem odstraszania Rosji, ale też Niemiec, które dążą do wypchnięcia Stanów Zjednoczonych z Europy.

Paweł Kryszczak

O   potencjalnej reloka-

cji wojsk USA napi-
sał dziennik „The Wall 
Street Journal”. „Pro-

pozycja ta byłaby daleka od 
niedawnych gróźb prezyden-

ta Donalda Trumpa o całkowi-
tym wycofaniu Stanów Zjedno-

czonych z NATO, czego zgodnie 
z prawem nie może on zrobić 
bez zgody Kongresu” – przypo-

mina „WSJ”.
Według informacji amerykań-

skiego dziennika, powołującego 
się na przedstawicieli admini-
stracji USA, koncepcja przerzutu 
wojsk w ostatnich tygodniach 
zyskała większe poparcie wśród 
wysokich rangą urzędników. 
„Projekt znajduje się na wcze-

snym etapie i jest jedną z kilku 
rozważanych form wywierania 
presji na Sojusz Północnoatlan-

tycki” – podkreślono. 
Plan miałby obejmować za-

mknięcie amerykańskiej bazy 
w  co najmniej jednym z  kra-

jów europejskich, „być może 
w  Hiszpanii lub Niemczech” 
–  zauważa „WSJ”. W  pierw-

szym z  wymienionych lewi-
cowy rząd Pedra Sáncheza nie 

zgodził się na użycie swoich 
baz przez wojska amerykańskie 
do ataków na Iran. Co więcej, 
Hiszpania jako jedyne państwo  
w  NATO nie zadeklarowała 
przeznaczania minimum 5 proc. 
swojego PKB na obronność. 

Zdaniem prof. Piotra Groch-

malskiego, eksperta w  spra-

wach międzynarodowych, to, 
że część europejskich krajów 

NATO zachowała się jak nielo-

jalny sojusznik wobec USA, bę-

dzie miało mocne konsekwen-

cje. – To najpoważniejszy kry-

zys od 20 lat, który wstrząsnął 
NATO – uważa rozmówca „Co-

dziennej”. 
Jak wyjaśnia, wojna w Zato-

ce Perskiej to nie tylko konflikt 
amerykańsko-irański, ale reali-
zacja wielkiej strategii dotyczą-

cej powstrzymywania zagroże-

nia ze strony państw agresyw-

nych, do których zaliczyć nale-

ży nie tylko Iran, lecz także Ro-

sję, Chiny oraz Koreę Północną. 
– To jest próba osłabienia anty-

zachodniego układu, który był 
budowany. Postawa europej-
skich krajów NATO jest gigan-

tycznym błędem wynikającym 
z niemieckich kalkulacji, które 

chcą wypchnąć USA z Europy 
– ostrzega prof. Grochmalski. 

Wśród państw, które poten-

cjalnie mogłyby skorzystać na 
przesunięciu amerykańskich 
sił, wymienia się: Polskę, Ru-

munię, Litwę oraz Grecję. 
Wszystkie wydają duże środki 
na obronność. Niektóre z nich 
zadeklarowały ponadto udział 
w międzynarodowej misji nad-

zorującej cieśninę Ormuz. Ru-

munia szybko wyraziła zgodę 
na udostępnienie swoich baz 
dla amerykańskiego lotnictwa.

Kwestia irańska była jednym 
z głównych tematów środowej 
rozmowy prezydenta Donalda 
Trumpa z  sekretarzem gene-

ralnym NATO Markiem Rut-
tem. W rozmowie z CNN Rut-
te ujawnił, że podczas szczerej 
i otwartej rozmowy prezydent 
Donald Trump wyraził swoje 
rozczarowanie postawą sojusz-

ników w sprawie Iranu. Sekre-

tarz generalny NATO wska-

zał, że „rozumie perspektywę” 
przywódcy USA.

Rutte dodał przy tym, że 
przedstawiał Trumpowi przy-

kłady działań państw Sojuszu, 
które – jego zdaniem – wywią-

zały się ze swoich zobowiązań. 
Większość krajów europejskich 
udzieliła wsparcia w zakresie 
udostępnienia baz, logistyki, 
przelotów oraz innego wspar-
cia. Co więcej, działania Trum-

pa zmierzające do  „osłabienia 
potencjału nuklearnego i rakie-

towego Iranu cieszyły się sze-

rokim poparciem”. 
– To jednak zdecydowanie 

niewystarczające w momencie, 
w którym toczy się bój o stabi-
lizację świata i wyhamowanie 
procesu destrukcyjnego, reali-
zowanego przez Teheran, Mo-

skwę, Pjongjang i Pekin – uwa-

ża prof. Grochmalski.

O swoim rozczarowaniu postawą części sojuszników Donald Trump rozmawiał w tym tygodniu z sekretarzem generalnym NATO Markiem Ruttem 
| fot. Joyce N. Boghosian/The White House/d

Decydujące starcie o Węgry 
DEMOKRACJA W EUROPIE \ Zaplanowane na niedzielę wybory parlamentarne na Wę-
grzech urastają do rangi starcia pomiędzy dwoma obozami, w których jeden popierany jest 
przez Unię Europejską, a drugi przez USA. Bruksela i Berlin liczą, że uda im się pokonać 
znienawidzonego przez nich Viktora Orbána, by realizować swoje federalistyczne plany. 
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NIEBEZPIECZNE ZJAWISKO

SOCIAL MEDIA \ Miliony młodych ludzi czerpią wiedzę 
o psychice z TikToka. Problem w tym, że według najnowszych 
badań ogromna część tych treści jest po prostu fałszywa lub 
wprowadzająca w błąd.

fot. Pixabay/d

PRĘŻENIE MUSKUŁÓW

PJONGJANG \ Korea Północna poinformowała o udanym 
teście pocisku balistycznego uzbrojonego w głowicę kasetową 
o „wielkiej sile rażenia”. Tymczasem narastają napięcia 
w stosunkach z Koreą Południową.

fot. Pixabay/d

USA wypierają Chiny z Ameryki Łacińskiej 
GEOPOLITYKA \ Gdy część mediów na Zachodzie powielała narrację o „końcu Ameryki” – zbieżną z przekazem Pekinu i Moskwy – Stany Zjednoczone 
konsekwentnie odzyskują strategiczną kontrolę nad półkulą zachodnią, a wpływy Chin zaczynają się kurczyć. 

Po latach wycofania, zapocząt-
kowanego jeszcze w  2013  r. 
przez deklarację ówczesne-
go sekretarza stanu USA Joh-
na Kerry’ego o końcu doktryny 
Monroego, administracja Do-
nalda Trumpa zdecydowała się 
na jej faktyczne przywrócenie. 
Jak zauważa na łamach serwi-
su The Hill (Thehill.com) Artu-
ro McFields, pochodzący z Ni-
karagui dziennikarz na wygna-
niu oraz były dyplomata, proces 
nabrał tempa w ciągu ostatnich 
miesięcy, kiedy Waszyngton ja-
sno określił, że ograniczenie 
wpływów Chin w Ameryce Ła-
cińskiej jest jednym z prioryte-
tów polityki zagranicznej. 

Już w styczniu br. Peru wy-
konało jeden z najbardziej sym-
bolicznych gestów – odmówi-
ło przyjęcia chińskiego okrętu 
szpitalnego, który miał być ele-

mentem tzw. miękkiej siły Peki-
nu. W tym samym czasie Stany 
Zjednoczone nadały Peru sta-
tus głównego sojusznika spoza 
NATO, co jednoznacznie wska-
zało kierunek geopolitycznego 
wyboru Limy. 

W  lutym Kolumbia ogłosiła 
wprowadzenie 35-proc. ceł na 
stal i produkty metalowe z kra-
jów, z  którymi nie ma umów 
handlowych. Choć ofi cjalnie de-
cyzja była uzasadniana ochroną 
krajowego przemysłu, w prak-
tyce uderzyła przede wszyst-
kim w  eksport z  Chin i  wpi-
sywała się w szerszą strategię 
ograniczania ich wpływów. 

Na początku marca doszło 
do kolejnego przełomu. W Chile 
wstrzymano realizację projektu 
podmorskiego kabla Chile–China
Express, który miał zapewnić 
bezpośrednią łączność cyfro-

wą z Azją. Decyzja ta była wy-
nikiem nacisków i ostrzeżeń ze 
strony USA, dotyczących bez-
pieczeństwa danych oraz ryzy-
ka uzależnienia infrastruktural-
nego od Pekinu. W tym samym 
okresie anulowano też projekt 
budowy chińskiej instalacji ko-
smicznej w Chile, co stanowiło 
poważny cios dla technologicz-
nej obecności Chin w regionie. 

Również w  marcu Panama 
podjęła decyzję o  odzyskaniu 
kontroli nad strategicznymi 
portami w Kanale Panamskim, 
które wcześniej znajdowały się 
pod zarządem podmiotu po-
wiązanego z Chinami. Ten krok 
uderzył w jeden z kluczowych 
elementów chińskiej strategii 
– kontrolę nad globalnymi szla-
kami logistycznymi. 

W tym samym miesiącu, pod-
czas szczytu państw Ameryki 

Łacińskiej i  Karaibów, doszło 
do  dyplomatycznej porażki Xi 
Jinpinga. Planowane wystąpie-
nie chińskiego przywódcy przy-
ciągnęło jedynie symboliczne za-
interesowanie liderów regionu, 
co zostało odebrane jako wyraź-
ny sygnał spadku znaczenia Pe-
kinu w hemisferze zachodniej. 

Kulminacją działań USA by-
ło zorganizowanie inicjatywy 
Shield of the Americas Summit 
oraz rozpoczęcie operacji woj-
skowej „Southern Seas 2026”. 
W jej ramach amerykańska Ma-
rynarka Wojenna, w tym lotni-
skowiec USS „Nimitz”, przepro-
wadziła serię ćwiczeń i wizyt 
portowych w krajach Amery-
ki Łacińskiej. Była to nie tylko 
demonstracja siły, lecz także 
jasny sygnał, że USA wracają 
jako gwarant bezpieczeństwa 
w regionie. 

Równolegle w I kwartale br. 
pojawiły się sygnały z Hondu-
rasu o możliwej rewizji relacji 
z Chinami i potencjalnym po-
wrocie do współpracy z Tajwa-
nem. Meksyk rozpoczął analizę 
wpływu Chin na swoje bezpie-
czeństwo gospodarcze, a w Bo-
liwii nowe władze zaczęły 
ograniczać obecność chińskich 
fi rm w sektorze surowcowym. 

W efekcie obserwujemy pro-
ces odwracania trendu z ostat-
niej dekady. Chiny, które jesz-
cze niedawno dynamicznie 
zwiększały swoją obecność 
w regionie, zaczynają ją tracić. 
USA natomiast odzyskują swoją 
pozycję jako dominująca siła na 
półkuli zachodniej – i wszystko 
wskazuje na to, że jest to dopie-
ro początek tego procesu. 

Hanna Shen

BLISKI WSCHÓD \ Trump nie zgodzi się na to, by Iran kontrolował cieśninę Ormuz

Ruszają negocjacje USA–Iran
Już dziś w Islamabadzie, stolicy Pakistanu, rozpoczną się negocjacje między Iranem a USA. Amerykańską delegację popro-
wadzi osobiście wiceprezydent J.D. Vance. Wcześniej przyznał, że zawieszenie broni z reżimem w Teheranie jest kruche. 

Wiktor Młynarz

W
 nocy z wtorku na 
środę mijał termin 
ultimatum, które 
prezydent USA po-

stawił Iranowi. Półtorej godziny 
przed jego upływem, gdy ame-
rykańskie bombowce były już 
w powietrzu, obie strony ogłosiły 
jednak, że zgodziły się na dwuty-
godniowe zawieszenie broni, by 
dać sobie czas na negocjacje po-
kojowe. Było to możliwe dzięki 
interwencji dyplomatycznej Pa-
kistanu, a jego premier Shehbaz 
Sharif poinformował, że zaprosił 
negocjatorów obu stron na piątek 
do Islamabadu.

Dotychczas negocjacjami 
w sprawach Bliskiego Wschodu 
zajmowali się specjalny wysłan-
nik Steve Witkoff i zięć Trumpa 
Jared Kushner. Obaj będą czę-
ścią amerykańskiej delegacji, ale 
rzecznik prasowa Białego Domu 
Karoline Leavitt ujawniła, że bę-
dzie jej przewodniczył wicepre-
zydent J.D. Vance. Fakt, że na jej 
czele stanie druga najważniejsza 

osoba w państwie, potwierdza, 
że Amerykanie traktują te roz-
mowy bardzo poważnie.

Nieco wcześniej Vance przy-
znał, że zawieszenie broni z Te-
heranem jest kruche. Wyjaśnił, 
że ministrowi spraw zagranicz-
nych Iranu Abbasowi Aragczie-
mu zależy, by się utrzymało, 

ale nie wszyscy przedstawiciele 
irańskiego reżimu są tego same-
go zdania. Dodał, że USA mają 
wojskowe, dyplomatyczne i go-
spodarcze metody nacisku na 
Teheran, ale Trump poprosił ich, 
by z nich nie korzystali. 

– Kazał nam usiąść do stołu ne-
gocjacyjnego. Ale jeśli Irańczycy 

nie zrobią tego samego, to do-
wiedzą się, że prezydent USA nie 
jest osobą, z której można sobie 
robić żarty – ostrzegł Vance. 

Tymczasem przewodniczący 
irańskiego parlamentu Moham-
mad Bagher Ghalibaf oświad-
czył, że podstawa tych nego-
cjacji „została otwarcie i  ja-

sno naruszona”, zanim zdążyły 
się zacząć. Wyjaśnił, że chodzi 
mu: o to, iż USA nie chcą uznać 
irańskiego prawa do  wzbo-
gacania uranu; o  wlot drona 
w przestrzeń powietrzną Iranu; 
a  przede wszystkim to, że za-
wieszenie broni nie objęło Liba-
nu, gdzie Izrael prowadzi opera-
cję przeciwko Hezbollahowi. 

Vance powiedział dzienni-
karzom, że zawieszenie broni 
w  Libanie nigdy nie było czę-
ścią porozumienia. – Jeśli Iran 
chce pozwolić, by te negocja-
cje upadły, w konfl ikcie, w któ-
rym ostro obrywał, z  powodu 
Libanu, który nie ma z nimi nic 
wspólnego i o którym USA ani 
razu nie mówiły, że jest częścią 
zawieszenia broni, to ostatecz-
nie to ich wybór – stwierdził wi-
ceprezydent USA. 

Wspomniana Karoline Leavitt 
poinformowała także, że plan 
pokojowy, który pokazały irań-
skie media, nie jest planem, któ-
ry stał się podstawą rozmów. 
Powiedziała, że był „fundamen-
talnie niepoważny” i Trump „do-
słownie wyrzucił go do kosza”, 
a  Iran przekazał „bardziej roz-
sądną” propozycję. Dodała też, że 
USA nie zgodzą się na to, by Iran 
kontrolował cieśninę Ormuz. 

Trump poinformował też, że 
Waszyngton nie wycofa z regio-
nu swoich wojsk – i użyje ich po-
nownie, jeśli Iran nie zgodzi się 
na porozumienie pokojowe. 

Korpus Strażników Rewolucji Islamskiej poinformował w czwartek o kolejnym zablokowaniu ruchu przez cieśninę Ormuz | fot. Wikipedia\d
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POLSKA NA CELOWNIKU HAKERÓW

CYBERBEZPIECZEŃSTWO \ Liczba cyberataków w Polsce gwałtownie rośnie 
rok do roku, obejmując zarówno firmy, jak i instytucje publiczne. Najczęstsze są phishing 
i ransomware, a eksperci wskazują na rosnącą skalę zagrożeń oraz konieczność zwiększenia 
inwestycji w cyberbezpieczeństwo.

fot. Pixabay/d

Seniorzy najczęściej znajdują 
zatrudnienie w najmniejszych 
firmach. Aż 57  proc. wszyst-
kich aktywnych zawodowo 
seniorów pracuje w  mikro-

przedsiębiorstwach, co w du-

żej mierze wynika z faktu, że 
osoby starsze często prowadzą 
własną działalność lub wspie-

rają rodzinne biznesy. Wraz ze 
wzrostem skali przedsiębior-

stwa udział pracowników 65+ 
wyraźnie maleje – w najwięk-

szych firmach zatrudniających 
ponad tysiąc osób wynosi jedy-

nie ok. 6,7 proc. Mniejsze pod-

mioty oferują bowiem większą 
elastyczność czasu i formy pra-

cy, co jest istotne dla tej grupy.
Analiza pokazuje, że osoby 

starsze koncentrują się na sek-

torach tradycyjnych oraz tych, 
które odczuwają niedobory 
kadrowe. Najwięcej seniorów 
pracuje w handlu (14,1 proc.) 
i przemyśle (12,7 proc.), a także 
w ochronie zdrowia (11,7 proc.) 
i edukacji (10,4 proc.). Szczegól-
ne znaczenie ma ich obecność 

w dwóch ostatnich obszarach 
– to właśnie tam prognozowa-

ne są największe braki pra-

cowników. Według wcześniej-
szych analiz do 2035 r. zatrud-

nienie w edukacji może spaść 
o 29 proc., a w ochronie zdro-

wia – o 23 proc.

Rosnąca aktywność zawodowa 
osób starszych to w dużej mie-

rze efekt zmian demograficz-

nych. Na rynek pracy wchodzą 
dziś znacznie mniej liczne rocz-

niki niż te przechodzące na eme-

ryturę. W 2024 r. osoby w wie-

ku 20–24 lata to średnio 353 tys. 

w  roczniku, podczas gdy gru-

py w wieku okołoemerytalnym 
– około 450 tys., co oznacza defi-

cyt blisko 100 tys. osób. Dla po-

równania jeszcze w 2004 r. sytu-

acja była odwrotna.
Znaczenie mają także czynni-

ki ekonomiczne. Spadająca rela-

cja emerytury do ostatnich za-

robków skłania część seniorów 
do  pozostania na rynku pra-

cy, podobnie jak wprowadzone 
w 2022 r. ulgi podatkowe, w tym 
zwolnienie ich dochodów z PIT. 
W efekcie aktywność zawodowa 
osób 65+ staje się coraz waż-

niejszym elementem równowa-

żącym niedobory pracowników 
w polskiej gospodarce.

(miecz)

PALIWA \ Wielu kierowców na łasce globalnych trendów surowcowych

Autogaz ciągle bez wsparcia
Postulaty objęcia autogazu (LPG) mechanizmami ochronnymi państwa – określanymi potocznie jako „pakiet CPN” – po-

wracają wraz z każdą falą wzrostów cen paliw. W ostatnich tygodniach, w kontekście napięć na rynkach energii i ropy, 
głos branży i organizacji konsumenckich ponownie się nasilił.

Paweł Woźniak

P rzedstawiciele rynku 
LPG – w tym organiza-

cje branżowe i dystry-

butorzy paliw – wska-

zują, że autogaz jest dziś jednym 
z najtańszych paliw dostępnych 
dla kierowców, a  jednocześnie 
pełni istotną funkcję społecz-

ną. W Polsce korzysta z niego 
kilka milionów użytkowników, 
często z mniejszych miejscowo-

ści i o niższych dochodach. Ich 
zdaniem brak objęcia LPG me-

chanizmami stabilizującymi ce-

ny – podobnymi do tych stoso-

wanych wobec benzyny i oleju 
napędowego – oznacza nierów-

ne traktowanie konsumentów.
W licznych apelach podkreśla 

się, że LPG jest paliwem wraż-

liwym na wahania cen surow-

ców i  kursów walut, a  jego 
rynek w  dużej mierze opiera 
się na imporcie. W efekcie ce-

ny mogą rosnąć szybciej niż 
w przypadku paliw objętych in-

terwencją państwa. – Kierowcy 
korzystający z autogazu powin-

ni mieć dostęp do  podobnego 
poziomu ochrony jak użytkow-

nicy innych paliw – argumen-

tują przedstawiciele branży.
Organizacje wskazują rów-

nież na aspekt inflacyjny. 
Ich zdaniem wzrost cen LPG 
przekłada się bezpośrednio 

na koszty życia części gospo-

darstw domowych oraz ma-

łych firm, w  tym transpor-

towych. Włączenie autogazu 
do mechanizmów stabilizacyj-
nych mogłoby według branży 
ograniczyć presję kosztową 
i wesprzeć walkę z inflacją.

Postulat objęcia LPG „pakietem 
CPN” pojawia się także w kon-

tekście polityki energetycznej. 
Zwolennicy rozwiązania argu-

mentują, że autogaz – jako pa-

liwo relatywnie tańsze i mniej 
emisyjne niż tradycyjne paliwa 
– może odgrywać rolę przej-
ściową w transformacji energe-

tycznej, zwłaszcza w segmencie 
transportu indywidualnego.

Rząd pozostaje jednak w  tej 
kwestii ostrożny. Przedstawi-
ciele administracji wskazują, że 
mechanizmy stabilizujące ceny 
paliw – jeśli są stosowane – mu-

szą uwzględniać zarówno kosz-

ty dla budżetu państwa, jak i re-

gulacje unijne dotyczące pomocy 
publicznej. W ich ocenie rozsze-

rzenie systemu o LPG oznaczało-

by dodatkowe obciążenia finan-

sowe i komplikacje regulacyjne.
Z  wypowiedzi przedstawi-

cieli rządu wynika również, że 
autogaz mimo swojej popular-

ności nie jest traktowany jako 
paliwo strategiczne w  takim 
samym stopniu jak benzyna 
czy olej napędowy, które mają 
kluczowe znaczenie dla funk-

cjonowania transportu i  go-

spodarki. Dlatego priorytetem 
pozostaje stabilizacja cen tych 
właśnie paliw.

Nie oznacza to jednak całko-

witego zamknięcia na postu-

laty branży. Rząd sygnalizuje, 
że sytuacja na rynku LPG jest 
monitorowana, a ewentualne 
działania będą zależały od ska-

li wahań cen i ich wpływu na 
gospodarstwa domowe.

Na razie jednak kierowcy ko-

rzystający z autogazu pozosta-

ją poza systemem bezpośred-

niego wsparcia, a ich sytuacja 
w większym stopniu zależy od 
globalnych trendów surowco-

wych niż krajowych mechani-
zmów ochronnych. Spór o włą-

czenie LPG do „pakietu CPN” 
pokazuje szerszy problem: 
jak pogodzić politykę fiskal-
ną, energetyczną i  społeczną 
w warunkach rosnącej zmien-

ności na rynkach paliw.
W  ostatnich tygodniach ce-

ny autogazu wyraźnie wzro-

sły, wpisując się w  ogólny 
trend podwyżek na rynku pa-

liw. Jeszcze na początku mar-
ca litr LPG kosztował średnio 
ok. 2,70–2,80 zł, podczas gdy 
obecnie stawki na wielu sta-

cjach przekraczają już 3,80 zł, 
a lokalnie zbliżają się do 4 zł. 
Oznacza to wzrost rzędu 1 zł 
na litrze w  ciągu kilku tygo-

dni. Dynamika podwyżek jest 
silnie powiązana z  sytuacją 
na globalnych rynkach energii 
– w tym wahaniami cen ropy 
i kursu dolara – a także z du-

żym udziałem importu LPG 
do Polski. Mimo wzrostów au-

togaz nadal pozostaje najtań-

szym paliwem na rynku, jed-

nak skala podwyżek zaczyna 
być coraz bardziej odczuwalna 
dla kierowców.

Jeszcze na początku marca litr LPG kosztował średnio ok. 2,70–2,80 zł, podczas gdy obecnie stawki na wielu stacjach przekraczają już 3,80 zł  
| fot. Adobe Stock

Seniorzy ruszyli do pracy
JESIEŃ ŻYCIA \ Na polskim rynku pracy systematycznie rośnie liczba osób aktywnych 
zawodowo po osiągnięciu wieku emerytalnego. Jak wynika z analizy Polskiego Instytutu 
Ekonomicznego, od stycznia do października 2025 r. liczba pracujących w wieku 65+ 
wzrosła o 4 proc., a w październiku pracowało już 524 tys. osób powyżej 65. roku życia. 
To tempo wzrostu jest wyraźnie wyższe niż w innych grupach wiekowych – dla porównania 
wśród najmłodszych pracowników (15–24 lata) zatrudnienie spadło o 2,4 proc.
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BANK ŚWIATOWY TNIE PROGNOZY DLA POLSKI. WZROST GOSPODARCZY WYHAMUJE

ROZWÓJ \ Bank Światowy obniżył prognozy wzrostu PKB Polski: tegoroczną z 3,2 proc. do 3,1 proc. oraz przyszłoroczną – z 2,9 proc. do 2,6 proc., 
wskazując na słabszą koniunkturę globalną i ryzyka wewnętrzne. Gospodarka ma rozwijać się wolniej, niż wcześniej zakładano, choć nadal pozostaje na 
ścieżce wzrostu. Eksperci podkreślają rosnącą niepewność i potrzebę ostrożnej polityki gospodarczej. 

Kredytowy wyścig z czasem. Polacy przyspieszają przed szokiem
HIPOTEKI \ Popyt na kredyty mieszkaniowe w Polsce gwałtownie rośnie, osiągając poziomy niewidziane od lat. W marcu 2026 r. wartość zapytań o hi-
poteki była wyższa o 80,5 proc. rok do roku, a liczba wnioskujących wzrosła o ponad 70 proc. – wynika z danych Biura Informacji Kredytowej. 

Do banków i  SKOK-ów trafi ło 
w tym czasie ponad 63 tys. wnio-
sków kredytowych, wobec nie-
spełna 37 tys. rok wcześniej. To 
także wyraźny wzrost miesiąc 
do miesiąca – o ponad 40 proc. 
Jednocześnie rośnie skala fi nan-
sowania – średnia wartość wnio-
skowanego kredytu przekroczy-
ła 500 tys. zł, co oznacza histo-
ryczny rekord i wzrost o ponad 
10 proc. rok do roku. 

Eksperci wskazują, że tak sil-
ny wzrost aktywności kredyto-
wej może mieć związek nie tylko 
z poprawą zdolności kredytowej, 

ale także rosnącą niepewnością 
gospodarczą. Jak zauważa głów-
ny analityk BIK, „tak duża licz-
ba osób wnioskujących o kredyt 
była ostatnio widziana w lipcu 
2008 r.”, czyli tuż przed global-
nym kryzysem fi nansowym. 

Kluczowym czynnikiem mo-
że być obawa przed tzw. szo-
kiem energetycznym. Wzrost 
cen ropy i  gazu – związany 
z  napięciami geopolityczny-
mi – może ponownie podbić 
inflację, zahamować spadki 
stóp procentowych, a  nawet 
doprowadzić do ich ponowne-

go wzrostu. Dodatkowo dro-
żejące materiały budowlane 
mogą przełożyć się na wzrost 
cen mieszkań, co skłania część 
klientów do przyspieszania de-
cyzji kredytowych. 

Ten mechanizm potwierdzają 
analizy Banku Pekao. Ekono-
miści zwracają uwagę, że go-
spodarstwa domowe zaczęły 
ponownie akceptować większe 
ryzyko – rośnie udział kredy-
tów o zmiennym oprocentowa-
niu, mimo że w wielu przypad-
kach kredyty ze stałą stopą by-
ły tańsze. Oznacza to, że część 

klientów zakłada dalszy spadek 
kosztu pieniądza lub świadomie 
ignoruje ryzyko jego wzrostu.

W  efekcie rynek hipotecz-
ny może znajdować się w fa-
zie przyspieszenia napędza-
nego obawą przed pogorsze-
niem warunków fi nansowych. 
Wzrost liczby wniosków, re-
kordowe kwoty kredytów 
i zmiana struktury produktów 
wskazują, że Polacy próbują 
„zdążyć” przed potencjalnym 
pogorszeniem sytuacji – za-
równo na rynku stóp procento-
wych, jak i cen nieruchomości.

Analitycy podkreślają jed-
nak, że taka dynamika nie-
sie ryzyko. Jeśli scenariusz 
wzrostu infl acji i  stóp pro-
centowych się zmaterializuje, 
część kredytobiorców może 
znaleźć się w trudniejszej sy-
tuacji fi nansowej. Rynek hipo-
teczny wchodzi więc w okres 
podwyższonej niepewności 
– napędzany jednocześnie po-
prawą zdolności kredytowej 
i obawą przed nadchodzącym 
„szokiem”.

(p.woz.) 

Mariusz Andrzej Urbanke

Z
obowiązujemy naszych 
przedstawicieli w  PGG 
do  powołania sztabów 
protestacyjno-strajko-

wych” – czytamy w piśmie skie-
rowanym do premiera. Związ-
kowcy przekonują, że rząd nie 
dotrzymuje obietnic w  spra-
wie ratowania górniczej bran-
ży. Czekają nie tylko na szybką 
odpowiedź, ale i na spotkanie 
z  przedstawicielami władzy. 
–  Rząd wyznaczył datę spo-
tkania na temat dalszego funk-
cjonowania PGG na 26 marca. 
Potem przełożył rozmowy na 
8 kwietnia. Teraz odwołał spo-
tkanie i nie wyznaczył żadnej 
nowej daty – wskazuje Hutek. 

– My nie możemy już czekać, 
bo sytuacja PGG jest bardzo 
trudna. Jeśli rząd nie przedsta-
wi szybko rozwiązań, to spół-
ce grozi upadłość w  perspek-
tywie kilku miesięcy – pod-
kreśla. Dodaje, że jeśli reakcji 
ze strony rządu nie będzie, to 
w przyszłym tygodniu związ-
kowcy spotkają się w  gronie 
wszystkich organizacji i podej-
mą decyzje dotyczące dalszych 
działań. – Jestem przekonany, 
że górnikom nie zabraknie de-
terminacji, żeby bronić swoich 
kopalń i miejsc pracy na Śląsku 
– przekonuje Hutek.

Przypomnijmy, że środki z bu-
dżetu państwa na redukcję 
zdolności produkcyjnych spół-
ek węglowych zostały zagwa-
rantowane w górniczej umowie 
społecznej z 2021 r. Mają one 
umożliwić stopniową transfor-
mację sektora wydobywczego 
rozpisaną do 2049 r. W znowe-
lizowanej ustawie o  funkcjo-

nowaniu górnictwa węgla ka-
miennego, która weszła w ży-
cie 1 stycznia br., wprowadzo-
no istotne zmiany w systemie 

osłon socjalnych dla pracow-
ników sektora górniczego, co 
ma związek ze wspomnianym 
procesem transformacji i  li-

kwidacją części kopalń. Jed-
nym z  tych instrumentów są 
jednorazowe odprawy pienięż-
ne dla pracowników, którzy 

dobrowolnie zdecydują się za-
kończyć pracę w branży górni-
czej. W PGG rozpoczęła się już 
realizacja tego programu. Spół-
ka otrzymała środki na wypłatę 
świadczeń. Jak dotąd z progra-
mu skorzystało 586 osób – in-
formuje PGG. 

Sytuacja fi nansowa PGG jest 
jednak nadal bardzo trudna. 
– Sytuacja na Bliskim Wscho-
dzie i  związany z  nią kryzys 
paliwowy po raz kolejny poka-
zały, jak cenne jest posiadanie 
własnego surowca energetycz-
nego. Jeżeli rząd, łamiąc umo-
wę społeczną, nie zapewni fi -
nansowania dla PGG, to za-
miast spokojnej transformacji 
i bezpieczeństwa energetycz-
nego będziemy mieli gwałtow-
ną likwidację kopalń i tysięcy 
miejsc pracy – ostrzega Hutek. 
Bogusław Ziętek, przewodni-
czący WZZ Sierpień 80, uwa-
ża, że należy się spodziewać 
rozszerzenia protestów na in-
ne spółki węglowe, a  nawet 
szerzej – bo sytuacja w hutnic-
twie i innych branżach na Ślą-
sku jest równie trudna.

Hutek krytykuje także kie-
runek polityki energetycznej, 
wskazując na rosnące uzależ-
nienie od importu surowców. 
Jego zdaniem doświadczenia 
ostatnich miesięcy powinny 
skłonić do większych inwesty-
cji w  krajowe źródła energii. 
Zwraca uwagę, że część państw 
europejskich, w  tym Niemcy, 
rewiduje swoje podejście do od-
chodzenia od węgla, traktując 
go jako zabezpieczenie na wy-
padek kryzysów. W  jego oce-
nie Polska powinna wyciągnąć 
z  tego wnioski  zamiast przy-
spieszać proces odchodzenia od 
krajowych surowców.

PGG, największej spółce węglowej w Polsce, grozi utrata płynności finansowej i upadłość | fot. Wikipedia/d

PROTEST \ Górnikom nie zabraknie determinacji, żeby bronić swoich kopalń 
i miejsc pracy na Śląsku

Pogotowie strajkowe 
w największej spółce 
węglowej w Polsce
Związki działające w Polskiej Grupie Górniczej ogłosiły pogotowie strajkowe i podpisały 
się pod listem do premiera Donalda Tuska oraz ministra energii Miłosza Motyki w sprawie 
ratowania spółki. Działacze związkowi alarmują, że PGG grozi utrata płynności fi nansowej 
i upadłość. – Czekamy do końca tygodnia na odzew ze strony premiera – zaznacza Bogu-
sław Hutek, przewodniczący górniczej Solidarności i szef tego związku w PGG.
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Zbigniew Bogucki
szef Kancelarii Prezydenta: w RMF FM

\\ Jeżeli nowo wybrane do TK osoby złożą w ślubowanie wobec kogoś innego niż prezydent, 
to będziemy mieli do czynienia z deliktem, a osoby, które wybrał Sejm, 

zamkną sobie drogę do Trybunału. \\
fot. Wikipedia/d

OPINIE \ Jeśli opozycja nie obroni TK, będzie to fatalny prognostyk na przyszłość 

Bogdan Święczkowski nie może zostać sam 
Prezydent Karol Nawrocki nie pozostawił prezesowi Trybunału Konstytucyjnego żadnego pola manewru. Bogdan Święcz-
kowski nie może dopuścić do orzekania niezaprzysiężonych sędziów. Stanie się za to obiektem ataku Donalda Tuska 
i jego ludzi. Racją stanu prawicy powinna być w obecnej sytuacji bezwarunkowa obrona Święczkowskiego. 

N iniejszy tekst pisany 
jest trochę w ciemno. 
Powstaje tuż przed 
kuriozalnym zaprzy-

siężeniem czterech sędziów TK 
wybranych przez Sejm, a opu-
blikowany będzie po tym bez-
prawnym wydarzeniu w  Sali 
Kolumnowej. Kiedy będą Pań-
stwo czytali te słowa, być mo-
że wokół Trybunału Konstytu-
cyjnego będą już miały miejsce 
drastyczne zdarzenia z siłowym 
użyciem policji. A być może nic 
się nie stanie, poza oświadcze-
niami bez znaczenia. Na przy-
kład Krystiana Markiewicza, 
byłego prezesa Iustitii, spod 
zamkniętej dla niego na cztery 
spusty bramy TK.

Święczkowski nie ma wyjścia
Wydaje się jednak, że prę-

dzej czy później brutalna walka 
o Trybunał Konstytucyjny musi 
się odbyć. Jej jaskółką była choć-
by uchwała sejmowa z 13 marca 
2026 r., stwierdzająca, że Bogdan 
Święczkowski nie jest prawidło-
wo powołanym prezesem TK. 
Niezależnie od oceny powstrzy-
mania się prezydenta Karola Na-
wrockiego od przyjęcia ślubowa-
nia od całej szóstki sędziów, czyli 
również Macieja Taborowskie-
go, Krystiana Markiewicza, An-
ny Korwin-Piotrowskiej i  Mar-
cina Dziurdy, trzeba stwierdzić, 
że art. 4 i 5 ustawy o statusie sę-
dziów Trybunału Konstytucyjne-
go nie pozostawiają cienia wąt-
pliwości, że ślubowanie wobec 
prezydenta nie jest tylko pustym 
gestem, ale warunkiem koniecz-
nym, by sędzia mógł rozpocząć 
swoją działalność orzeczniczą.

Nieuchronne pogonienie przez 
Bogdana Święczkowskiego wspo-
mnianej czwórki uzurpatorów 
z  podrabianym ślubowaniem 
zostanie zakwalifi kowane przez 
zwolenników prawa takiego, jak 
oni je rozumieją, jako przestęp-
stwo. W połączeniu z podważa-
niem statusu Święczkowskiego 
jako prezesa TK będzie to perpe-
tuum mobile tuskowców, na któ-

rym będą chcieli wjechać na fotel 
szefa Trybunału. Dlaczego to sta-
nowisko jest dla nich takie waż-
ne? Choćby z powodu kompeten-
cji, jakie prezesowi TK przyzna-
je art. 45  ustawy o  Trybunale 
Konstytucyjnym. Zgodnie z nim 
to właśnie prezes TK wyznacza 
sędziów do składu orzekającego. 
Podaje także termin jego pierw-
szej narady. Takie uprawnienia 
prezesa dawałyby mu realne na-
rzędzia torpedowania zakusów 
zdobywających powoli więk-
szość w TK zwolenników rządów 
Tuska. Przypomnijmy także, że 
wiele ważnych orzeczeń zabez-
pieczających, jak np. w sprawie 
prokuratora krajowego Dariusza 
Barskiego, wydawano jednooso-
bowo.

Nienawiść do Święczkowskiego
Ale w  przypadku Bogdana 

Święczkowskiego chodzi też 
o  emocje. To człowiek, które-
go obecna władza i  jej akolici, 
przede wszystkim z prokuratur, 
autentycznie nienawidzą. Lista 
powodów tej nienawiści jest bar-
dzo, bardzo długa. To za czasów 
Bogdana Święczkowskiego jako 
prokuratora krajowego toczyły 
się śledztwa uderzające w zna-
nych polityków Platformy Oby-
watelskiej. Wspomnieć tu moż-

na choćby sprawy Sławomira 
Nowaka, Tomasza Grodzkiego, 
Krzysztofa Brejzy i Romana Gier-
tycha (wtedy jeszcze tylko ad-
wokata sympatyzującego z PO). 
Również za Święczkowskiego 
całkowicie zmieniono podejście 
do  śledztwa smoleńskiego. Do-
szło wówczas do  ekshumacji 
ofi ar katastrofy, które wykazały 
pomieszanie ciał w  trumnach. 
Pomijając sam wątek śledczy, 
wydarzenie to musiało być szo-
kiem dla środowiska PO, w tym 
dla bliskiej Tuskowi Ewy Kopacz, 
która dawała twarz działaniom 
państwa polskiego w 2010 r.

Nienawidzą Święczkowskie-
go prokuratorzy związani ze 
stowarzyszeniem Lex Super 
Omnia, którzy trzęsą dziś pro-
kuraturą. Mają niezwykle głę-
boko tkwiącą zadrę z  powodu 
tego, jak Bogdan Święczkowski 
i Zbigniew Ziobro potraktowali 
ich w 2016 r., przy okazji refor-
my prokuratury. Takie postacie 
jak obecny „farbowany” proku-
rator krajowy Dariusz Korne-
luk, wówczas prokurator ape-
lacyjny w  Warszawie, zostały 
zesłane z  prokuratorskich sa-
lonów na „doły”, do prokuratur 
rejonowych. Były to kontrower-
syjne działania, w uzasadniony 
sposób nasuwające wątpliwo-

ści, czy nie marnowano w ten 
sposób doświadczenia tych 
osób. Z pewnością z  ich punk-
tu widzenia miało to charak-
ter poniżający. Później, za rzą-
dów Bogdana Święczkowskiego, 
część prokuratorów z Lex Super 
Omnia dotknęły delegacje do in-
nych miast. W skrajnych przy-
padkach prokuratorzy dowiady-
wali się w piątek, że w ponie-
działek mają stawić się w pra-
cy w innym mieście, gdzie mieli 
pozostać pół roku. Prokuratorów 
tych nie trzeba zatem specjalnie 
zachęcać, by przystąpili do poli-
tycznej „egzekucji” na Bogdanie 
Święczkowskim.

Zawodnik pierwszoligowy
Do tych działań Bogdana 

Święczkowskiego można mieć 
różne zastrzeżenia, na cze-
le z tym, że wykreował w ten 
sposób fałszywych męczenni-
ków w rodzaju Ewy Wrzosek, 
jednak nie mogą one stanowić 
żadnego punktu wyjścia do oce-
ny jego osoby jako państwowca. 
Święczkowski to człowiek in-
stytucja. Był szefem ABW, Pro-
kuratury Krajowej i Trybunału 
Konstytucyjnego. Aparat pań-
stwa zna jak mało kto. Swoje 
piętno odcisnął najbardziej chy-
ba na prokuraturze, kierując jej 
impet na zwalczanie przestęp-
czości gospodarczej, co przy-
czyniło się, w synergii z działa-
niami takich instytucji jak KAS, 
do imponującego załatania luki 
vatowskiej. 

W odróżnieniu do wielu praw-
ników Święczkowski jest także 
zwierzęciem politycznym. Było 
to zresztą pretekstem do ataków 
na niego w kontekście niezależ-
ności prokuratorskiej. Jest fak-
tem, że wszedł do Sejmu (wspól-
nie z Dariuszem Barskim) z list 
PiS, a mandatu nie podjął, bo nie 
chciał rezygnować ze statusu 
prokuratora w stanie spoczyn-
ku. Jest faktem, że był wice-
ministrem na samym początku 
rządów PiS. Nigdy nie był typem 
partyjniaka, ale świetnie rozu-
mie politykę. Warto przy tym 
zaznaczyć, że obecność w  TK 
osoby o takiej karcie nie jest ni-
czym nadzwyczajnym. Przy-
pomnijmy, że sędziami TK byli 
parlamentarzyści, jak np. wy-

wodzący się z PO Leon Kieres. 
Wszystko to razem czyni z Bog-
dana Święczkowskiego człowie-
ka wręcz stworzonego do zada-
nia, przed którym postawił go 
los. Czyli obrony niezależności 
Trybunału Konstytucyjnego. 
Święczkowski ma pełną świado-
mość ryzyka karnego ze strony 
aparatu państwa Tuska. Pohuki-
wanie policjantów nie powinno 
na nim robić wrażenia, bo sam 
przez lata nadzorował ich pracę 
jako prokurator.

Nie powtórzmy błędu 
z Prokuraturą Krajową

A jednak Święczkowski nie ma 
jednego atutu w wojnie, która go 
czeka. Nie ma narzędzi wobec 
aparatu przemocy, poza swo-
ją konsekwencją, odwagą, wie-
dzą i determinacją. Dlatego też 
psim obowiązkiem obecnej opo-
zycji jest uruchomić wszelkie do-
stępne siły i środki, by wesprzeć 
prezesa TK w jego oporze wobec 
bezprawia. Tak, by walka o TK 
nie skończyła się tak, jak skoń-
czyła się walka o  Prokuraturę 
Krajową, która została oddana 
bez walki, przy symbolicznych 
protestach ulicznych takich dzia-
łaczy jak Adam Borowski. Jeżeli 
opozycja nie będzie w stanie obu-
dzić narodu do obrony niezależ-
ności Trybunału Konstytucyjne-
go, którą będzie uosabiał Bogdan 
Święczkowski, to będzie to bar-
dzo zły prognostyk na przyszłość. 
Prezes TK ma pełne zadatki na 
zostanie ikoną oporu wobec bez-
prawia Donalda Tuska. 

Zresztą już teraz zapisał się na 
kartach historii jako autor za-
wiadomienia o ustrojowym za-
machu stanu w Polsce. Wszczęte 
przez zastępcę prokuratora ge-
neralnego Michała Ostrowskie-
go postępowanie nadal się toczy 
i stanowi fundament pod przy-
szłe rozliczenie nielegalnych po-
czynań obecnej władzy. W spra-
wie szykowanego zamachu na 
Trybunał Konstytucyjny powin-
na przemówić ulica. 

| fot. Tomasz Jędrzejowski/Gazeta Polska
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od sumy kwot z poz. 8 części E załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 

. Kwota nie może być większa niż suma kwot z poz. 14

                

                  

zane na p
Poz. 150 wypełnij, jeśli jesteś polskim rezydentem podatkowym i w roku podatkowym uzyskałeś dochody (przychody), od których 
ustawy płatnik pobrał 19% zryczałtowany podatek dochodowy z tytułu należności przekazanych na rzecz podatników (uprawnionych z papierów wartościowych

tożsamość nie została płatnikowi ujawniona

1,5% podatku należnego na rzecz organizacji pożytku publicznego 
wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego (numer KRS) wybranej z wykazu zamieszczonego na stronie Narodowego Instytutu Wolności 

wpiszesz kwotę, to zł 53 możesz podać cel
wskazana przez Ciebie OPP przeznaczyła tę kwotę (cel szczegółowy). , wyrazisz zgodę na to, żeby urząd skarbowy przekazał OPP:

oz. 152. 

151. Numer KRS Kwota dla OPP

Kwota, jaką chcesz przekazać, nie może być większa niż 1,5% podatku 
należnego (1,5% kwoty z poz. 141). Zaokrąglij ją do pełnych dziesiątek 
groszy w dół.

152.

zł,zł,           grgr

153. Cel szczegółowy 154. Wyrażam zgodęWyrażam zgodę❑❑
M. Informacje o załącznikach
          W poz. od 155 do 158 podaj liczbę załączników, które składasz. Poz. 159 i poz. 160 wypełnij, jeśli załącznik PIT/D dołączasz do innego zeznania. Poz. 161 wypełnij,
         jeśli PIT/D jest załącznikiem do zeznania, które składa małżonek.

NIEZALEŻNE MEDIA SWS +
0000309499 oblicz 1,5%

załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 

od sumy kwot z poz. 8 części E załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 

. Kwota nie może być większa niż suma kwot z poz. 14
148.

149.                   

                                   

zane na podstaw tawy
Poz. 150 wypełnij, jeśli jesteś polskim rezydentem podatkowym i w roku podatkowym uzyskałeś dochody (przychody), od których 
ustawy płatnik pobrał 19% zryczałtowany podatek dochodowy z tytułu należności przekazanych na rzecz podatników (uprawnionych z papierów wartościowych

tożsamość nie została płatnikowi ujawniona
150.

1,5% podatku należnego na rzecz organizacji pożytku publicznego (OPP)
wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego (numer KRS) OPP wybranej z wykazu zamieszczonego na stronie Narodowego Instytutu Wolności 

wpiszesz kwotę, to złożysz wniosek o przekazanie tej kwoty OPP. W poz. 153

wskazana przez Ciebie OPP przeznaczyła tę kwotę (cel szczegółowy). Jeśli zaznaczysz kwadrat w poz. 154, wyrazisz zgodę na to, żeby urząd skarbowy przekazał OPP:
. 

od sumy kwot z poz. 8 części E załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 

. Kwota nie może być większa niż suma kwot z poz. 144 i poz. 145.

odstawie art. 45 ust. 3c ustawy
Poz. 150 wypełnij, jeśli jesteś polskim rezydentem podatkowym i w roku podatkowym uzyskałeś dochody (przychody), od których 
ustawy płatnik pobrał 19% zryczałtowany podatek dochodowy z tytułu należności przekazanych na

tożsamość nie została płatnikowi ujawniona.

Pamiętaj
o wpisaniu

celu szczegółowego

NIEZALEŻNE 
MEDIA SWS

,           ,           

                            

                         

Poz. 150 wypełnij, jeśli jesteś polskim rezydentem podatkowym i w roku podatkowym uzyskałeś dochody (przychody), od których na 

rzecz podatników (uprawnionych z papierów wartościowych

zł,zł,         gr

wybranej z wykazu zamieszczonego na stronie Narodowego Instytutu Wolności - Centrum Cent

możesz podać cel, na jaki chciałbyś, aby na jaki chciałbyś, aby 
, wyrazisz zgodę na to, żeby urząd skarbowy przekazał OPP:, wyrazisz zgodę na to, żeby urząd skarbowy przekazał OPP: imię, 

   ,           

                                                       

                                                                         ,  

na st. 2apodstawie art. 30a ust. 2a

rzecz podatników (uprawnionych z papierów wartościowychrzecz podatników (uprawnionych z papierów wartościowych

zł,zł,

Oblicz

1,5%

Podatnik - od sumy kwot z poz. 7 części E załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 
„podatnik” w wierszu „Ulga na dzieci”.
Małżonek - od sumy kwot z poz. 8 części E załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 
„małżonek” w wierszu „Ulga na dzieci”.
Dodatkowy zwrot z tytułu ulgi na dzieci8)

oz. 147. Kwota nie może być większa niż suma kwot z poz. 14

ody) wykazane n
Poz. 150 wypełnij, jeśli jesteś polskim rezydentem podatkowym i w roku podatkowym uzyskałeś dochody (przychody), od których 
ustawy płatnik pobrał 19% zryczałtowany podatek dochodowy z tytułu należności przekazanych na
zapisanych na rachunkach zbiorczych), których tożsamość nie została płatnikowi ujawniona

Do

L. 1,5% podatku należnego na rzecz organizacji pożytku publicznego 
Jeśli podasz numer wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego (numer KRS)
Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego oraz wpiszesz kwotę, to zł
wskazana przez Ciebie OPP przeznaczyła tę kwotę (cel szczegółowy). 
nazwisko, adres wraz z informacją o kwocie z poz. 1

„małżonek” w wierszu „Ulga na dzieci”.
Dodatkowy zwrot z tytułu ulgi na dzieci
Wpisz sumę kwot z poz. 146 i poz. 14

ŁĄCZNY ZWROT
Wpisz sumę kwot z poz. 143 i poz. 148.

K. Dochody (przychody) 
        Poz. 150 wypełnij, jeśli jesteś polskim rezydentem podatkowym i w roku podatkowym uzyskałeś dochody (przychody), od których 
      ustawy płatnik pobrał 19% zryczałtowany podatek dochodowy z tytułu należności przekazanych na
      zapisanych na rachunkach zbiorczych), których
Dochody (przychody)

Pamiętaj 

o wpisaniu nr KRS

0000309499

KSIĘGA 
ZNAKU

Przekaż
swoje 1,5%
podatku na 
STREFĘ 
WOLNEGO 
SŁOWA
DZIĘKUJEMY!
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Donald Trump
(ur. 1946 r.) amerykański przedsiębiorca, osobowość telewizyjna i polityk; 45. prezydent oraz 47. prezydent USA

\\ Wszystkie okręty, samoloty i personel wojskowy USA, wraz z dodatkową amunicją, bronią i tym, 
co niezbędne do śmiertelnego ścigania i zniszczenia już znacznie osłabionego wroga, pozostaną 

na miejscu w Iranie i wokół niego, dopóki rzeczywiste porozumienie nie zostanie w pełni zrealizowane. \\
fot. Wikipedia/d

Marek 
Bober

KORESPONDENCJA Z CHICAGO \ Zamrożona wojna z Iranem czy trwałe porozumienie?  

Chwila prawdy. Rozejm między 
Waszyngtonem a Teheranem 
Donald Trump odroczył termin realizacji swojej groźby zbombardowania Iranu i „cofnięcia go do epoki kamienia łupa-
nego”, po tym jak kraj ten zgodził się ponownie otworzyć na dwa tygodnie cieśninę Ormuz. W zamian siły zbrojne USA 
i Izraela mają wstrzymać ataki. Obie strony uzgodniły zawieszenie broni zaledwie na 1,5 godziny przed upływem terminu 
ataku na irańską infrastrukturę, a do porozumienia doszło dzięki mediacji premiera Pakistanu Shehbaza Sharifa. Jakie 
są szanse na to, by porozumienie było trwałe? 

A merykański prezy-
dent oświadczył, że 
otrzymana z  Tehera-
nu 10-punktowa pro-

pozycja stanowi „realną pod-
stawę do prowadzenia negocja-
cji”, choć już teraz wiadomo, że 
Amerykanie jej nie zaakceptują. 

Dzień później Iran ponownie 
zamknął cieśninę Ormuz w od-
powiedzi na izraelskie ataki 
w Libanie, co budzi wątpliwo-
ści, czy i  tak już niepewne za-
wieszenie broni zostanie utrzy-
mane.

Podwójne zwycięstwo
Po ogłoszeniu rozejmu obie 

strony, co nie jest zaskoczeniem, 
uznały się za zwycięzców. – Ma-
my całkowite i  pełne zwycię-
stwo. W stu procentach. Nie ma 
co do tego żadnych wątpliwości 
– powiedział Trump. 

Wtórował mu sekretarz woj-
ny Pete Hegseth. – Operacja 
„Epic fury” była historycz-
nym i  przytłaczającym zwy-
cięstwem na polu bitwy – mi-
litarnym triumfem przez du-
że „T”, mierzonym każdą mia-
rą – oświadczył. – „Epic fury” 
zdziesiątkowała irańskie siły 
zbrojne, czyniąc je niezdolny-
mi do walki na długie lata. 

Hegseth stwierdził również, że 
Iran błagał o zawarcie porozu-
mienia, sprowokowany groźba-
mi Trumpa, iż zbombarduje ten 
kraj. 

W tym samym czasie Iran ogło-
sił, że „odniósł wielkie zwycię-
stwo i zmusił zbrodniczą Ame-
rykę” do zaakceptowania swoje-
go 10-punktowego planu. A plan 
ten zakłada m.in. odblokowanie 
cieśniny Ormuz, ale także znie-
sienie wszelkich sankcji nałożo-
nych na Iran oraz zakończenie 
walk w Libanie. Łatwo zauwa-
żyć, że plan ten nie zawiera żad-

nych zobowiązań ze strony Ira-
nu w kwestii wzbogacania ura-
nu ani rezygnacji z posiadanych 
materiałów jądrowych – celów 
kluczowych dla USA w polityce 
wobec Iranu. Utrzymuje on też 
przy władzy reżim ajatollahów. 

Mimo braku zobowiązań Ira-
nu w  sferze nuklearnej Heg-
seth utrzymuje, że w  ramach 
tymczasowego rozejmu Te-
heran zgodził się na usunię-
cie wzbogaconego uranu, któ-
ry dotychczas przechowywany 
był w podziemnych obiektach. 
– Wiedzą, że porozumienie to 
oznacza, iż nigdy, przenigdy nie 
wejdą w  posiadanie broni ją-
drowej – zareagował. 

Takie samo stanowisko przed-
stawił Trump. – Nie będzie żad-
nego wzbogacania uranu, a Sta-
ny Zjednoczone – we współpra-
cy z Iranem – odkopią i usuną 
cały ten głęboko ukryty przed 
bombowcami B-2 nuklearny pył 
– ostrzegał. 

Poszukiwanie rozwiązania
Zdaniem emerytowanego gene-

rała Keitha Kellogga zawieszenie 
broni dowodzi, iż świat zaczyna 
rozumieć stanowczość Trumpa. 
– Ten człowiek to żywy syno-
nim działania, a tym, co go wy-
różnia, jest odwaga – podkreślił. 

Kellogg nie wierzy, iż Irańczy-
cy dotrzymają porozumienia, 
jednak jest gotów poczekać i zo-
baczyć, jak sytuacja rozwinie 
się w ciągu najbliższych dwóch 
tygodni. – Muszą teraz odegrać 
swoją rolę. Wiedzą już, że pre-
zydent podchodzi do tej kwestii 
z całkowitą powagą – zaznaczył. 
– Wyśle wojska, jeśli zajdzie ta-
ka potrzeba; przeprowadzi na-
loty, jeśli będzie to konieczne, 
teraz ruch znów należy do nich 
– dodał. 

W  opinii Kellogga ktokol-
wiek będzie stał na czele Ira-
nu, uświadomi sobie wcześniej 
czy później, iż teraz musi mie-
rzyć się z  Trumpem. – Staną 

naprzeciw kogoś, kto wykazuje 
się ogromną determinacją. Je-
śli spojrzeć na kogoś takiego jak 
Abbas Aragczi – ich wicemini-
ster spraw zagranicznych – albo 
na Ahmada Wahidiego, dowódcę 
Korpusu Strażników Rewolucji, 
to są to ludzie o twardych po-
glądach. Sądzę jednak, że są oni 
również realistami. Zdają sobie 
sprawę z tego, co nieuchronnie 
nastąpi. Zaszliśmy już tak dale-
ko, że niektórzy z nich zaczynają 
teraz mówić: może lepiej byłoby 
się dogadać – mówił. 

Inny emerytowany wojsko-
wy, gen. Jack Keane, zbagate-
lizował porozumienie o zawie-
szeniu broni, zarzucając Ira-
nowi, że „w  pełni panuje nad 
sytuacją”. Stwierdził, że Iran 
zamknął cieśninę Ormuz, aby 
powstrzymać wojnę. – Osią-
gnęli ten cel. Rzeczywiście po-
wstrzymaliśmy wojnę. Co wię-
cej, Irańczycy wciąż panują nad 
sytuacją – ocenił. 

W jego opinii Iran „przygoto-
wał grunt pod przedłużenie ne-
gocjacji” – pod warunkiem że 
spadną ceny ropy oraz osłabnie 
presja gospodarcza i  politycz-
na. – Liczą przy tym na to, że 
nasz prezydent – w następnym 
momencie – nie będzie miał wo-
li, by za kilka tygodni ponownie 
zaatakować – dodał.

Z kolei Kurt Volker, były am-
basador USA przy NATO, ocenił, 
że Trump podjął słuszną decy-
zję, zgadzając się na zawiesze-
nie broni z Iranem, który ma te-
raz dwa tygodnie na „rozsądne 
wdrożenie tego porozumienia”. 
– Bądźmy wszyscy wdzięczni, 
że prezydent Trump nie pró-
bował unicestwić całej cywili-
zacji – powiedział. – Uważam, 
że podjął właściwą decyzję. Nie 
musimy wchodzić na tę drogę. 
Musimy znaleźć rozwiązanie 
– tłumaczył. 

Volker zauważył, że choć 
wciąż istnieją obawy dotyczą-
ce wewnętrznych działań Iranu 
– w tym jego historii brutalne-

go tłumienia protestów – admi-
nistracja skupiła się na kluczo-
wych priorytetach bezpieczeń-
stwa narodowego, zamiast dą-
żyć do zmiany reżimu. 

– Prezydent Trump nigdy nie 
zakładał, że celem jego działań 
będzie zmiana reżimu. Osobiście 
uważam jednak, że ostatecznie 
do  tego dojdzie, jeśli Iran nie 
wywiąże się z ustaleń, zwłasz-
cza jeśli spróbuje zakłócić żeglu-
gę lub wziąć społeczność mię-
dzynarodową jako zakładnika 
– podsumował. 

Plan bez przyszłości?
Iran zaproponował 10-punk-

towy plan i  podzielił się nim 
z Trumpem, który stwierdził, 
że stanowi on „wykonalną 
podstawę do negocjacji”. Bia-
ły Dom utrzymuje jednak, że 
właściwe porozumienie różni 
się od pomysłów, które irańscy 
urzędnicy przedstawili opinii 
publicznej. 

Ostatni punkt zakłada, aby 
USA zaprzestały wszelkich 
pierwotnych i wtórnych sank-
cji wobec Teheranu, a  także 
aby Iran uzyskał pełną kon-
trolę nad cieśniną Ormuz. Plan 
przewiduje także zaprzesta-
nie amerykańskich ataków na 
Iran i jego sojuszników, wyco-
fanie sił amerykańskich z Bli-
skiego Wschodu i  uwolnienie 
zamrożonych irańskich ak-
tywów. USA musiałyby także 
zrekompensować Iranowi szko-
dy poniesione w czasie wojny 
i  zaakceptować prawo Iranu 
do wzbogacania uranu. 

W zamian Iran zobowiązałby 
się do niebudowania broni nu-
klearnej i  zawierania porozu-
mień pokojowych ze swoimi re-
gionalnymi sąsiadami. 

Trump zdystansował się 
do  planu podanego do  wiado-
mości publicznej. Waszyngton 
na pewno nie zgodzi się na kon-
tynuację wzbogacania uranu 
ani na wycofanie wojsk ame-
rykańskich z regionu. W istocie 
większość z  tych 10  punktów 
nie podlega negocjacjom, dopóki 
Iran całkowicie nie zrezygnuje 
ze swojego programu nuklear-
nego. 

Przewodniczący Kolegium Po-
łączonych Szefów Sztabów gen. 
Dan Caine zauważył, że zawie-
szenie broni stanowi na razie je-
dynie przerwę, a amerykańskie 
siły zbrojne „pozostają w goto-
wości, by na rozkaz lub wezwa-
nie wznowić działania bojowe 
z tą samą szybkością i precyzją, 
jaką demonstrowaliśmy przez 
ostatnie 38  dni”. I  jest bardzo 
prawdopodobne, że to ostatnie 
się spełni.

Jak oceniają amerykańscy eksperci, Iran ma szansę na przedłużenie negocjacji nad 
zawarciem pokoju – pod warunkiem że spadną ceny ropy oraz osłabnie presja gospodarcza 
i polityczna | fot. Farhad Babaei/Laif/Forum
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PROGRAM 28. KOLEJKI

PKO BP EKSTRAKLASA \ 10 kwietnia: Wisła P.–Lechia (godz. 18), Korona 

–Jagiellonia (20.30). 11 kwietnia: Widzew–Termalica (14.45), Zagłębie L.–Radomiak (17.30), 
Legia–Górnik (20.15). 12 kwietnia: Cracovia–Arka (12.15), Motor–Raków (14.45), Lech–GKS 
(17.30). 13 kwietnia: Piast–Pogoń (19).

Bez Świątek przeciwko Ukrainkom
TENIS \ Pojedynek Magdy Linette z Martą Kostiuk rozpocznie w piątek w Gliwicach mecz 
polskich tenisistek z Ukrainkami o awans do turnieju finałowego Billie Jean King Cup. Lo-

sowanie odbyło się w czwartek. W drugim piątkowym singlu Katarzyna Kawa zagra z Eliną 
Switoliną.

Na sobotę zaplanowano debel 
Maja Chwalińska, Katarzyna 
Kawa – Nadija Kiczenok, Lud-

myła Kiczenok oraz single Li-
nette–Switolina i Kawa–Kostiuk. 
Na pewno odbędą się cztery spo-

tkania, a piąte – w razie remisu. 
Już wcześniej było wiadomo, że 
w gliwickiej PreZero Arenie nie 
wystąpi Iga Świątek.

Stawką spotkania jest awans 
do turnieju finałowego Billie Jean 

King Cup, który odbędzie się 
w  dniach 21–27  września br. 
w chińskim Shenzhen. Mecz od-

będzie się w Polsce dzięki porozu-

mieniu z Ukraińcami, którzy pier-
wotnie mieli być gospodarzami.

Biało-Czerwone w  pię-

ciu poprzednich edycjach 
tej imprezy grały w  elicie 
trzykrotnie. Dwa lata temu 
w Maladze w półfinale ule-

gły Włoszkom, które później 
wygrały turniej. Teraz za-

danie jest trudniejsze, gdyż 
od 2025  r. do finałów kwa-

lifikuje się tylko osiem, a nie 
12  drużyn. W  Gliwicach 

zawodniczki grać będą na 
sztucznej mączce.

Polki z  Ukrainkami po raz 
ostatni rywalizowały rok temu 
w Radomiu. Maja Chwalińska 
uległa wówczas Elinie Swito-

linie (6:7, 3:6), Katarzyna Ka-

wa – Marcie Kostiuk (1:6, 2:6), 
a Chwalińska i Martyna Kub-

ka w grze podwójnej Ludmy-

le oraz Nadii Kiczenokównom 
(6:7, 6:7).

Początek gier w  piątek 
o godz. 16, a w sobotę – o 12.

(asz)

STS PUCHAR POLSKI \ Górnik Zabrze po 25 latach awansował do finału i pierwszy raz zagra na Stadionie Narodowym

Słowak obiecał to kibicowi
Górnik Zabrze został pierw-

szym finalistą STS Pucharu 
Polski. W meczu 1/2 finału 
występujący w ekstraklasie 
Zabrzanie pokonali w Byd-

goszczy grającego w 3. lidze 
Zawiszę 1:0 (1:0). Górnik 
ostatni raz w finale tych roz-

grywek grał w 2001 r., ale 
przegrał z Polonią Warsza-

wa. Siedmiokrotni zdobyw-

cy Pucharu Polski po raz 
ostatni ze zdobycia tego 
trofeum cieszyli się ponad 
pół wieku temu. 

Artur Szczepanik

P iłkarze Górnika Zabrze 
mogą się już szykować 
do  finałowego meczu 
STS Pucharu Polski na 

Stadionie Narodowym. Jeszcze 
nigdy tam nie grali, bo ostat-
ni raz w finale tych rozgrywek 
byli 25 lat temu. 

Rewelacja sezonu
Zawisza Bydgoszcz już na Na-

rodowym triumfował. Historia 
jest o tyle ciekawa, że po decy-

zji ówczesnego prezesa PZPN 
Zbigniewa Bońka, o przeniesie-

niu tam finałów Pucharu Pol-
ski i rozgrywania go corocznie 
w tym samym terminie 2 ma-

ja, pierwszym triumfatorem 
został klub, którego „Zibi” jest 
wychowankiem.

Zawisza triumfował w 2014 r., 
odnosząc największy sukces 
w  historii. Dwa lata później 
klub z Bydgoszczy był bankru-

tem i wylądował w B-klasie. Od 
tamtej pory stery w  Zawiszy 

przejęli kibice, którzy krok po 
kroku odbudowują pozycję naj-
większego klubu w wojewódz-

twie kujawsko-pomorskim. Za-

wisza cały czas idzie do  góry 
i aktualnie jest liderem swojej 
grupy rozgrywek trzeciej ligi.

W  środę trzecioligowcy od-

padli w półfinale, ale po me-

czu gospodarze nie wyglądali 
na zawiedzionych, bo byli naj-
większą rewelacją pucharowe-

go sezonu. 

Palą się do gry
– Tak jak przewidywałem, 

to był ciężki i  trudny mecz 
– powiedział Michal Gašpa-

rík, słowacki trener Górnika. 
– W  tych pucharowych spo-

tkaniach jest często obojętne, 
z  której ligi jest przeciwnik. 

I  to się potwierdziło dzisiaj. 
Nie był to ładny mecz, ale to są 
pucharowe starcia, które trze-

ba wygrywać. I  to, co wcze-

śniej powiedziałem na jakiejś 
konferencji, że uczymy się ta-

kie nieładne mecze wygrywać, 
to się potwierdziło dzisiaj. Ale 
my bardzo się cieszymy. Nie 
chciało mi się wierzyć, że ta-

ka duża marka jak Górnik od 
25 lat nie grała w finale Pucha-

ru Polski. Weszliśmy do tego fi-

nału i bardzo się cieszę – mó-

wił Słowak.
Trener Michal Gašparík opo-

wiedział dziennikarzom hi-
storię, która mu się niedawno 
przytrafiła. – Kilka miesięcy 
temu byłem na stacji benzyno-

wej i podszedł do mnie jeden 
pan, który mi powiedział, że 

on miał mieć 2  maja wesele, 
ale zmienił datę, bo wierzy, że 
my wejdziemy do finału. I tak 
jest. I  to było po pierwszej 
rundzie, kilka miesięcy temu. 
I to jest to, że ten wynik jest 
prezentem dla tych kibiców, bo 
oni nam ufają. Mamy wsparcie 
od nich. Dużo kibiców przy-

chodzi na nasze mecze i to jest 
finał dla nich. Zobaczymy, jak 
się on potoczy, z kim zagramy, 
czy wygramy, czy przegramy, 
ale cieszę się, że tam jesteśmy. 
Walczymy o  wszystko. Zoba-

czymy, jak to się wszystko uło-

ży – opowiadał trener Górnika. 
W sobotę Zabrzan czeka mecz 

z Legią. Mimo to Gašparík po-

zwolił swoim piłkarzom wypić 
po piwie i trochę poświętować 
po triumfie w Bydgoszczy. 

– To będzie trudny mecz, bo 
gramy na trzeci dzień, a nie na 
czwarty. Ale to jutro rozpocz-

niemy przygotowania. Dzi-
siaj chcemy się cieszyć. Myślę, 
że możemy trochę świętować. 
W normie, bo jutro już musimy 
się przygotować. Po piwie piłka-

rze mogą wypić. Na pewno zro-

bimy jakieś zmiany w składzie, 
bo wiem, że wszyscy chłopacy 
chcą grać. Nie jest to dla nich 
łatwe. Wiem, jak ważna jest ta 
hierarchia w szatni. Ale wiem 
też, z  drugiej strony, jak jest 
to ciężkie dla tych chłopaków, 
którzy są na ławce i czekają na 
swoje okazje. I teraz myślę, że 
jak gramy na ten trzeci dzień, 
to możemy zrobić jakieś zmiany 
– zapowiedział trener Górnika. 

Szacunek zawiszan
Trener Zawiszy Adrian Staw-

ski rozpoczął swoją konferencję 
od gratulacji dla Górnika i wy-

rażenia nadziei, że śląski zespół 
wygra w finale. – Jak byłem tre-

nerem Bytovii, to odpadliśmy 
z Legią Warszawa, która póź-

niej zdobyła Puchar Polski. Póź-

niej odpadliśmy z Cracovią, któ-

ra wygrała finał w 2020 r. Czyli 
wychodzi na to, że Górnik też 
zdobędzie Puchar Polski. A wte-

dy mi będzie też lżej na sercu po 
tym spotkaniu, że przegraliśmy 
z  zespołem, który to trofeum 
podniesie – mówił. 

– Jeśli chodzi o samo spotka-

nie, to za mało daliśmy dzisiaj. 
Albo inaczej, daliśmy tyle, ile 
mogliśmy dać, bo rywal to jed-

nak zespół klasowy. Rozpra-

cowaliśmy go bardzo dobrze, 
sam obejrzałem chyba z sześć 
spotkań Górnika, i  widzieli-
śmy praktycznie wszystko. Nie 
było to łatwe spotkanie. Gór-

nik nie pozwolił nam na wie-

le. I też, można powiedzieć, że 
sprawiedliwie wygrał to spo-

tkanie. Aczkolwiek zawsze się 
czuje jakiś niedosyt, że sytu-

acji stworzyliśmy sobie zbyt 
mało – żałował trener Zawiszy.

W Bydgoszczy 20 tys. kibiców wypełniło stadion, ale Zawisza nie dał rady pokonać Górnika  | fot. Kasia Dzierzynska/Zawisza Bydgoszcz/d
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LUZEM
Benedykt XVI

(1927–2022) niemiecki duchowny, papież w latach 2005–2013

\\ Błogosławieni i święci byli osobami, które nie szukały z uporem własnego szczęścia, 
ale całkiem po prostu chciały uczynić dar z siebie,  

ponieważ dotarło do nich światło Chrystusa. \\
fot. Wikipedia/d
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KLUBOWICZE Z BRAZYLII W POLSCE

Szczególnie wymownym wydarzeniem była wizyta 

20-osobowej delegacji Klubu „Gazety Polskiej” z Bra-

zylii. Klubowicze odwiedzili Sejm RP, Pałac Prezy-

dencki, TV Republika, Częstochowę, Kraków, Oświę-

cim, Wieliczkę i Wadowice. W całym programie towa-

rzyszyli im członkowie klubów z Warszawy, Krakowa, 

Częstochowy, Oświęcimia, Wieliczki, Wadowic i Piotr-

kowa Trybunalskiego. Kluby „Gazety Polskiej” nie są 

jedynie siecią lokalnych inicjatyw. To wspólnota, która 

łączy Polaków niezależnie od miejsca zamieszkania. 

Dobitnie pokazała to wizyta klubowiczów z Brazylii, 

którzy przyjechali do Polski, aby zobaczyć miejsca 

szczególnie ważne dla historii i duchowego dziedzic-

twa ojczyzny przodków.

ROZWÓJ ŚRODOWISKA

I BUDOWANIE WSPÓLNOTY

W historycznej siedzibie Solidarności zgromadzili się 

przedstawiciele środowisk patriotycznych, by rozma-

wiać o sprawach państwa i przyszłości Polski. Spo-

tkanie miało wymiar symboliczny, odbywało się tam, 

gdzie przed laty rodziła się wolność. Tego samego 

dnia i dzień później w całej Polsce klubowicze „Gaze-

ty Polskiej” stanęli pod pomnikami i tablicami pamięci, 

organizując i współorganizując uroczystości Narodo-

wego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych.

We Francji oficjalnie rozpoczął działalność Klub „Gaze-

ty Polskiej” Pas-de-Calais. Uroczysta msza święta, bło-

gosławieństwo i poświęcenie banneru stały się formal-

nym początkiem pracy nowej wspólnoty Klubów „GP”.

W Budapeszcie klubowicze „GP” wzięli udział w Mar-

szu Pokoju, jednym z najważniejszych wydarzeń to-

warzyszących świętu narodowemu Węgier. W trakcie 

wyjazdu uczestniczyli także w spotkaniach ze Zbignie-

wem Ziobrą i z Marcinem Romanowskim oraz złożyli 

kwiaty pod pomnikiem gen. Józefa Bema.

W Chełmie odbyło się inauguracyjne spotkanie no-

wo powstałego klubu „Gazety Polskiej”. Centralnym 

punktem był koncert Pawła Piekarczyka poświęcony 

pamięci Żołnierzy Wyklętych. Sala była wypełniona 

po brzegi, a wydarzenie stało się symbolicznym po-

czątkiem działalności nowej wspólnoty klubowej.

W Węgierskiej Górce podjęto decyzję o przygotowa-

niu kroniki dwóch lat działalności klubu „GP” w formie 

fotoksiążki. Publikacja dokumentuje najważniejsze 

spotkania i inicjatywy oraz ma zostać przekazana do 

lokalnych bibliotek.

W Warszawie Bielany-Żoliborz zorganizowano bal 

karnawałowy integrujący środowisko klubowe. Po-

dobne znaczenie miały spotkania, które łączyły mniej 

formalny charakter z realnym wzmacnianiem więzi 

między klubowiczami.

SPOTKANIA I DEBATY

Minione tygodnie były także czasem licznych spotkań 

z politykami, publicystami i liderami środowisk patrio-

tycznych. To tylko część z wielu wydarzeń, które od-

były się w całym kraju i poza jego granicami.

IŁAWA | W Iławie odbyło się otwarte spotkanie z prof. 

Przemysławem Czarnkiem, które zgromadziło ponad 

tysiąc osób. Było to jedno z pierwszych spotkań poli-

tyka z mieszkańcami po ogłoszeniu jego kandydatury 

na funkcję premiera. 

PUCK | Gościem klubu „Gazety Polskiej” był Adam 

Borowski. Spotkanie dotyczyło suwerenności, aktyw-

ności obywatelskiej i roli środowisk patriotycznych.

Ostatnie tygodnie pokazały, że ruch Klubów „Gazety Polskiej” pozostaje 
jednym z najbardziej aktywnych środowisk obywatelskich w Polsce 
i poza jej granicami. W wielu miastach odbywały się spotkania 
poświęcone sprawom państwa, praworządności, bezpieczeństwa 
i wolności słowa. Równolegle klubowicze „GP” organizowali 
i współorganizowali uroczystości Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych, wspierali prezydenta RP, bronili Adama Borowskiego, a także 
rozwijali nowe inicjatywy w kraju i za granicą.
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CZĘSTOCHOWA | Na zaproszenie klubu odbyło się 

spotkanie z red. Miłoszem Kłeczkiem z TV Republi-

ka. Rozmowa dotyczyła roli mediów i bieżącej sytuacji 

politycznej.

MYŚLENICE | Klub „Gazety Polskiej” był współor-

ganizatorem spotkania z prof. Przemysławem Czarn-

kiem. Wydarzenie miało formę otwartej rozmowy 

o sprawach publicznych.

KIELCE-CENTRUM | Spotkanie z dr. Oskarem 

Kidą i Robertem Bąkiewiczem zgromadziło ponad 

400 osób. Rozmawiano o praworządności, bezpie-

czeństwie państwa, suwerenności oraz odpowiedzial-

ności obywatelskiej.

MILANÓWEK | Klub „Gazety Polskiej” zorganizował 

spotkanie z Krzysztofem Szczuckim poświęcone za-

gadnieniom konstytucyjnym. Wydarzenie miało formę 

otwartej, merytorycznej dyskusji.

TORUŃ | Klub „Gazety Polskiej” i Klub Dyskusyjny 

Nowa Szewska Pasja zorganizowały debatę „Co z tą 

Polską? Wymiar NEOsprawiedliwości” z udziałem 

dr. Oskara Kidy, sędzi Kamili Borszowskiej-Moszow-

skiej i Oskara Szafarowicza.

KIELCE-CENTRUM | Tłumy uczestniczyły także 

w spotkaniu z ks. prof. Jarosławem Wąsowiczem, po-

święconym postaci abp. Antoniego Baraniaka. Klub 

zorganizował również spotkanie z członkami Krajowej 

Rady Sądownictwa – dr Anną Dalkowską i sędzią Zbi-

gniewem Łupiną.

PLESZEW | Gościem otwartego spotkania był To-

masz Sakiewicz, a udział w nim wziął także Paweł 

Piekarczyk. Rozmawiano o sytuacji w Polsce, ro-

li niezależnych mediów i wyzwaniach dla środowisk 

patriotycznych. Wydarzenie cieszyło się ogromnym 

zainteresowaniem mieszkańców, sala była wypełnio-

na po brzegi.

ALEKSANDRÓW ŁÓDZKI | Klub „Gazety Polskiej” 

gościł red. Adriana Klarenbacha. W spotkaniu uczest-

niczyli także przedstawiciele okolicznych klubów. Roz-

mawiano głównie o ustawie SAFE, a także o rolnic-

twie i przemyśle.

BUSKO-ZDRÓJ | W Busku-Zdroju odbyło się spo-

tkanie z Jakubem Maciejewskim, dziennikarzem TV 

Republika. Gość mówił o sytuacji w Polsce, roli me-

diów i swoich doświadczeniach reporterskich.

PIOTRKÓW TRYBUNALSKI | Klub „Gazety Pol-

skiej” zorganizował spotkanie z posłem Radosławem 

Foglem. Wydarzenie było okazją do rozmowy o bieżą-

cych sprawach politycznych i sytuacji w kraju.

ŁOMŻA | Współorganizowane przez klub „Gazety 

Polskiej” spotkanie z Tobiaszem Bocheńskim, Jac-

kiem Sasinem i Bogumiłą Olbryś zgromadziło wielu 
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mieszkańców. Debata dotyczyła programu PiS i kie-

runków naprawy państwa.

RUMIA | Na zaproszenie klubu „Gazety Polskiej” od-

było się spotkanie z Tobiaszem Bocheńskim, współ-

organizowane z posłem Michałem Kowalskim. Obec-

na była także poseł Dorota Arciszewska-Mielewczyk.

BANINO | W Żukowie odbyło się współorganizowa-

ne przez klub „Gazety Polskiej” spotkanie z posłem 

Marcinem Horałą. Rozmawiano o gospodarce, bez-

pieczeństwie i projekcie CPK.

GŁOGÓW | Klub „Gazety Polskiej” zorganizował 

spotkanie z prof. Janem Majchrowskim. Po wystąpie-

niu odbyły się rozmowa z uczestnikami i sesja pytań.

OTWOCK | Klub „Gazety Polskiej” zaprosił Adama 

Borowskiego, Roberta Bąkiewicza i Oskara Kidę. Roz-

mawiano o sytuacji w Polsce i inicjatywie StopPakt.pl.

GORZÓW WIELKOPOLSKI | Klub „Gazety Pol-

skiej” wspólnie z posłem Władysławem Dajczakiem 

zorganizował spotkanie z szefem Kancelarii Prezy-

denta RP Zbigniewem Boguckim.

SKIERNIEWICE | W Głuchowie odbyło się spotka-

nie z udziałem Mateusza Morawieckiego, Waldemara 

Budy i Marka Jakubiaka, współorganizowane przez 

kluby ze Skierniewic i Rawy Mazowieckiej.

POZNAŃ | Klub „Gazety Polskiej” współorganizował 

z Ruchem Obrony Granic spotkanie z Robertem Bą-

kiewiczem. Głównym tematem spotkania była inicjaty-

wa StopPakt.pl.

RAWA MAZOWIECKA II | Gościem klubu „Gazety 

Polskiej” był Robert Bąkiewicz. Rozmowa dotyczy-

ła zagrożeń dla Polski i Europy, bezpieczeństwa oraz 

nielegalnej migracji.

NYSA | Kluby „Gazety Polskiej” z Nysy i Opola 

wspólnie z NSZZ „Solidarność” zorganizowały spo-

tkanie z prof. Janem Majchrowskim poświęcone pra-

wu, wolności i znaczeniu wyborów.

ZAPROSZENIA KLUBOWE

KIELCE-CENTRUM | Zapraszamy na spotkanie z po-

słem Pawłem Sałkiem i radnym sejmiku Marcinem Pię-

takiem, 11 kwietnia, godz. 17.00. Gminny Ośrodek Kul-

tury „Zameczek” w Bliżynie, pow. Skarżysko-Kamienna.

NOWY SĄCZ | Zapraszamy na spotkanie z posłem 

Markiem Jakubiakiem, 11 kwietnia, godz. 18.00. WSB 

ul. Grunwaldzka 17, Nowy Sącz. 

CHEŁM | Zapraszamy na spotkanie otwarte z preze-

sem TV Republika Tomaszem Sakiewiczem, 11 kwiet-

nia, godz. 17.30. Sala Widowiskowa, Chełmska Bi-

blioteka Publiczna, ul. Partyzantów 40, Chełm.

BRZOZÓW | Zapraszamy na uroczyste obchody 

Dnia Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej oraz Ofiar Tra-

gedii Smoleńskiej, 12 kwietnia, godz. 12.15. Bazylika 

Mniejsza pw. Przemienienia Pańskiego w Brzozowie.

 

TORUŃ | Zapraszamy na spotkanie z posłami Mariu-

szem Kałużnym i Michałem Kowalskim, 13 kwietnia, godz. 

17.00. Restauracja Dwór Fijewo PTTK 21, Golub-Dobrzyń.

CZĘSTOCHOWA | Zapraszamy na spotkanie z legen-

dą Solidarności Adamem Borowskim, 14 kwietnia, godz. 

18.00. Aula Solidarności, ul. Łódzka 8/12, Częstochowa. 

BYTOM | Zapraszamy z okazji Święta Chrztu Polski 

na uroczystą mszę św. za ojczyznę, 14 kwietnia, godz. 

18.00. Kościół Mariacki, Rynek, Bytom. 

OSTROWIEC ŚW. | Zapraszamy na spotkanie z Oska-

rem Kidą i Oskarem Szafarowiczem, 14 kwietnia, godz. 

17.30. Aula nr II ANS, ul. Akademicka 12, Ostrowiec Św.

 

NOWE KLUBY GP, ZMIANY I REAKTYWACJE

TERESIN – powstał 557. klub „Gazety Polskiej”. 

Przewodniczącym został Ireneusz Głowala, tel.  

+48 602 176 884, e-mail: klubgp.teresin@gmail.com.

MŁODZIEŻOWY KLUB „GAZETY POLSKIEJ” 

CZĘSTOCHOWA – powstał 558. klub „Gazety 

Polskiej”. Przewodniczącym został Kacper Remi-

szewski. 

MŁODZIEŻOWY KLUB „GAZETY POLSKIEJ” 

GLIWICE – powstał 559. klub „Gazety Polskiej”. 

Przewodniczącym został Bartosz Śnietka.

KRUSZWICA (woj. kujawsko-pomorskie) – powstał 

560. klub „Gazety Polskiej”. Przewodniczącym został 

Ferdynand Dąbrowski.

ŻARKI (woj. śląskie) – powstał 561. klub „Gazety 

Polskiej”. Przewodniczącym został Maciej Maślankie-

wicz.

 

SKAWINA (woj. małopolskie) – reaktywacja klubu 

„Gazety Polskiej”. Przewodniczącym został Ryszard 

Majdzik. 

ANDRYCHÓW II (woj. małopolskie) – zmiana prze-

wodniczącego klubu „Gazety Polskiej”. Nowym prze-

wodniczącym został Wiesław Budzowski. Panu Zbi-

gniewowi Małeckiemu dziękujemy za dotychczasową 

współpracę. 

INOWROCŁAW – nowy adres e-mail klubu „Gazety 

Polskiej”:  inowroclaw.klubgp@gmail.com.

PUCK – zmiana przewodniczącego klubu „Gazety 

Polskiej”. Nowym przewodniczącym została Sylwia 

Stankiewicz.

Będziemy na bieżąco informować o kolejnych działa-

niach i inicjatywach w „Gazecie Polskiej Codziennie”. 

Zachęcamy do śledzenia naszych relacji i dołączania 

do naszej społeczności!

Kontakt dla osób, które chcą założyć 

klub „Gazety Polskiej”:  

Napisz do nas: 

e-mail: klubygp@gazetapolska.pl
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Jak co miesiąc w bazylice archikatedralnej pw. Mę-
czeństwa św. Jana Chrzciciela w Warszawie zostanie 
odprawiona msza św. za tragicznie zmarłych śp. parę 
prezydencką, Lecha i Marię Kaczyńskich, prezydenta 
Ryszarda Kaczorowskiego oraz pozostałe ofi ary kata-
strofy lotniczej pod Smoleńskiem, a także w intencji ich 
bliskich. Liturgia przypada tym razem w 16. rocznicę 
tragedii i ma szczególnie uroczysty charakter, groma-
dząc wiernych pragnących wspólnej modlitwy i pamię-
ci. Mszy św. będzie przewodniczył bp Wiesław Lecho-
wicz – biskup polowy Wojska Polskiego.

Tym razem przed nami odcinek niezwykły. Jego autor 
Stefan Czerniecki wróci wspomnieniami do przeżytego 
niedawno Wielkiego Czwartku, który spędził w sercu 
Kamerunu. Podróżnikowi udało się zarejestrować całą 
mszę wieczerzy Pańskiej. Z całym jej przepychem, emo-
cjami, kolorytem i oczywiście afrykańską muzyką. Jako 
że wciąż znajdujemy się w oktawie świąt Zmartwych-
wstania Pańskiego, ten odcinek może być znakomitym 
uzupełnieniem do uzmysłowienia sobie, jak bogaty jest 
Kościół. I jak wiele możemy się uczyć od mieszkańców 
Czarnego Lądu. Także jeśli chodzi o wiarę.

W sobotnim wydaniu „Luzu” będzie m.in. o historii 
uchwalenia w USA tzw. prawa Coogana, broniącego 
interesów niepełnoletnich aktorów. Poznamy odtwór-
ców ról, którzy grając w pewnej serii fi lmów, mają za-
robić horrendalne sumy. A jaka produkcja przysporzy 
im wielkich pieniędzy oraz sławy? O tym w sobotę. 
Z kolei w niedzielę, jak zwykle, na widzów czeka kul-
turalne podium. Wśród wyróżnionych znalazł się fi lm 
opowiadający o trudnej drodze do sprawiedliwości po 
brutalnym morderstwie kobiety. Thriller udowodni, że 
prawda zaczyna się od… dylematów.

INFORMACJE

EXPRESS REPUBLIKI LUZ     

SOBOTA, 11.4, NIEDZIELA, 12.4, GODZ. 17.25, REPUBLIKA

PROGRAM PODRÓŻNICZY
ZA SIÓDMĄ GÓRĄ
NIEDZIELA, 12.4, GODZ. 13.50, REPUBLIKA PLUS

TRANSMISJA

MSZA ŚWIĘTA W INTENCJI OFIAR 
KATASTROFY SMOLEŃSKIEJ     
PIĄTEK, 10.4, GODZ. 19.00, TV TRWAM

KLIKA J MĄDRZE  www.niezalezna.pl O nas jest głośno! 

               kwietnia

10�16/2026

13 kwietnia obchodzimy Dzień Pamięci Ofi ar Zbrodni Katyńskiej. To właśnie tego dnia w 1943 r. świat po raz pierwszy usłyszał o tej zbrodni – Niemcy ogłosili od-13 kwietnia obchodzimy Dzień Pamięci Ofi ar Zbrodni Katyńskiej. To właśnie tego dnia w 1943 r. świat po raz pierwszy usłyszał o tej zbrodni – Niemcy ogłosili od-
krycie masowych grobów polskich ofi cerów zamordowanych przez Sowietów. Trzy lata wcześniej, wiosną 1940 r., decyzją władz Związku Sowieckiego zamordo-krycie masowych grobów polskich ofi cerów zamordowanych przez Sowietów. Trzy lata wcześniej, wiosną 1940 r., decyzją władz Związku Sowieckiego zamordo-
wano blisko 22 tys. obywateli II Rzeczypospolitej – żołnierzy, policjantów oraz przedstawicieli elit, lekarzy, prawników, profesorów i inżynierów. Dokument Mar-
cela Łozińskiego przypomina zarówno samą zbrodnię, jak i dramat wieloletniego zakłamywania prawdy. Reżyser oddaje głos świadkom – byłym więźniom obozów 
w Kozielsku, Starobielsku i Ostaszkowie – oraz rodzinom ofi ar. Ich relacje przeplata z poruszającą podróżą członków rodzin katyńskich, które po dziesięcioleciach 
jadą oddać bliskim należny hołd.

LAS KATYŃSKI     
DOKUMENT, PONIEDZIAŁEK, 13.04,  GODZ. 22.15, TVP1

Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.
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TRWAM KULTURAHISTORIA TVP DOKUMENT TVP SPORT

REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:10  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 4: Na zie-
mi kłodzkiej

06:35  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

07:20  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

08:05  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 4: Pałace 
Warszawy

08:40  Polska Kronika Filmowa
08:50  Z pacynką i w pasiaku
09:50  Diabeł - fi lm krótkome-

trażowy, Polska 2022
10:25  Krzyżacy - fi lm histo-

ryczny, Polska 1960, reż. 
Aleksander Ford.
Osią fabularną fi lmu jest 
wielka wojna z zakonem 
krzyżackim widziana 
oczyma Zbyszka z Bog-
dańca, zakochanego 
w Danusi, córce Juranda 
ze Spychowa, oraz jego 
stryja Maćka z Bog-
dańca.

14:00  Pan Wołodyjowski - fi lm 
historyczny, Polska 1968

17:20  Pogranicze w ogniu (13) 
- serial

18:45  Pogranicze w ogniu (14) 
- serial

20:00  Seksmisja - komedia SF, 
Polska 1983

22:35  Kingsajz - komedia, Pol-
ska 1987

00:50  Jezioro Słone - komedia 
obyczajowa, Szwecja/
Polska 2021

03:25  Ostatnia rodzina - dra-
mat obyczajowy, Polska 
2016

Transmisje mszy i nabożeństw 
z Opactwa w Tyńcu na tyniec.tv!

Codzienna relacja w czasie rzeczywistym 
z tynieckiego kościoła. Włącz się w modli-
twę razem z benedyktynami przez internet

LITURGIA GODZIN:
06:00 - Jutrznia 
17:00 - Nieszpory po łacinie

19:30 - Kompleta
20:00 - Bogurodzica

NIEDZIELNA MSZA Z BENEDYKTYNAMI!
8:30 - 10:30 - 12:30 - 18:00

08:00  Serwis Info
08:20  Zaraz wracam (106) - serial
08:45  Ranczo (130) - serial
09:45  Komisarz Alex (9) - serial
10:40  Ojciec Mateusz (114) 

- serial
11:30  Okrasa łamie przepisy
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  Program rolniczy
12:55  Natura w Jedynce
14:00  Złoty chłopak (266) - serial 
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy - mag.
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (885) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:25  Jaka to melodia? - tele-

turniej
17:55  Klan (4692) - serial
18:20  Zaraz wracam 2 (107) 

- serial
18:55  Akacjowa 38 - serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:30  Glina. Nowy rozdział (5) 

- serial 
21:30  Sekielski wieczorową po-

rą - pr. publ.
22:35  Wyrwa - thriller, Polska 

2023
00:25  Wojna zastępcza (5) 

- serial
01:25  Wojna zastępcza (6) 

- serial

06:20  Przyrodnik na tropie
06:55  Rajskie zakątki Europy: 

Dordogne
07:50  Subtropikalne Królestwo 

Słońca
08:50  Amnezja. Gdy zastrajku-

je mózg
09:50  Niedźwiedzie, niebez-

pieczne sąsiedztwo
10:55  Wykrywacz kłamstw 

- pr. publ.
11:20  Szlakiem Kolberga
11:55  Orlando - światowa stoli-

ca rozrywki
12:55  Zatoka Neapolitańska. 

W cieniu wulkanów
14:00  Rajskie zakątki Europy: 

Dunaj
14:50  Zew dzikiej natury - dok.
15:50  Życie z nerwicą natręctw
16:45  Dzikie życie poza szlakiem
17:50  Krystyna - ostatnia kla-

sówka
18:50  Mosty, drogi i tory - Sta-

ny Zjednoczone w ruinie
20:00  W objęciach lodu - dok.
21:05  Oprawcy z Katynia (2) 

- dok.
22:10  Jak zarobić na Etiopii 

- fi lm dokumentalny, Ko-
rea Południowa/Kanada/
Dania/USA/Wielka Bryta-
nia 2024

23:20  Lucia w pajęczej sieci: 
Uzyskać odpowiedzi

00:10  Notacje
00:30  Przyrodnik na tropie: 

Czarnogłówka
01:05  Spętany anioł - fi lm doku-

mentalny, Polska 2005
02:05  Rakowiecka - fi lm doku-

mentalny, Polska 1999

07:25  Tamte lata, tamte dni
08:05  Podróże z historią: Na 

ratunek w górach
08:40  WTEM: Krystyna Dą-

browska �Wymiana 
okien”

08:45  WTEM: Szczepan Kopyt 
„Klastry”

08:50  Abakanowicz w Pary-
żu - rep.

09:20  Kulturalni - mag.
09:55  Pan wzywał, milordzie? 

(1) - serial
11:00  Papusza - dramat biogra-

fi czny, Polska 2013
13:35  Portrety: Gregory Peck 

- aktor dżentelmen
14:40  Retro kino: Czterysta ba-

tów - dramat kryminalny, 
Francja 1959

16:25  Gwiazdozbiór TVP Roz-
rywka

16:55  Krzysztof Klenczon 
- największe przeboje 
- koncert

17:30  Wspomnienie o Krzyszto-
fi e Klenczonie - rep.

18:30  Kolekcja: Gruppa
18:55  Dzień, w którym umarła 

gwiazda rocka: Buddy 
Holly

19:25  Video Killed the Radio 
Star: Andy Morahan

20:00  Silent Twins - dramat 
biografi czny, Wielka Bry-
tania/Polska/USA 2022

22:10  Tygodnik kulturalny
23:05  Przygody Sherlocka Hol-

mesa (6) - dok.
00:15  Kanał - dramat wojenny, 

Polska 1956
01:55  Noc krótkich fi lmów

05:50  Sportowy wieczór
06:15  Piłka nożna: STS Puchar 

Polski - mecz półfi nałowy
08:20  Kamerą TVP Sport
09:00  Boks: Polska Liga Bok-

su - mecz: Concordia 
Knurów - CKB Potężnie 
Ciechocinek

11:20  Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

12:20  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - skróty

13:45  Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - mecz półfi nałowy: 
Raków Częstochowa 
- GKS Katowice

15:55  Koszykówka mężczyzn: 
NBA - mecz: New York 
Knicks - Boston Celtics

17:55  Piłka nożna: Betclic 
1. Liga - mecz: Polonia 
Warszawa - Śląsk Wro-
cław

20:10  Hokej: Tauron Hokej Liga 
- studio

20:25  Hokej: Tauron Hokej Liga 
- mecz fi nałowy

23:00  Sportowy wieczór
23:35  Sporty walki: Oktagon 85 

w Hamburgu
01:45  Boks: Gala w Tokoname 

- podsumowanie
03:30  Koszykówka mężczyzn: 

NBA - mecz: Houston 
Rockets - Minnesota Tim-
berwolves

05:30  M jak miłość (1732) 
- serial 

06:20  Anna Dymna - spotkajmy 
się - talk-show

06:50  Barwy szczęścia (3355) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Operacja zdrowie
12:10  Kolekcja: Teresa Rudo-

wicz
12:20  WTEM: Justyna Bargiel-

ska „Październik”
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (66) - serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (878) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (367) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (67) - serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3355) 

- serial
20:05  Barwy szczęścia (3356) 

- serial
20:45  Kocham Cię, Polsko! - pr. 

rozryw.
22:20  Postaw na milion - tele-

turniej
23:15  To jest grane - pr. mu-

zyczny
23:50  Nocny patrol - fi lm krymi-

nalny, USA 2019
01:50  Moja krew - dramat oby-

czajowy, Polska 2009

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:00  halo tu polsat
11:30  Gliniarze (706) - serial
12:35  Gliniarze (707) - serial
13:35  Gliniarze (708) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1544) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (1141) 

- serial
17:00  Gliniarze (1181) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4193) 

- serial 
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport 
19:40 Pogoda 
19:55  Farma - reality show
21:00  Must be the music - pr. 

rozryw.
23:05  Stillwater - thriller, USA 

2021, wyk. Matt Damon, 
Camille Cottin, Abigail 
Breslin.
Bill Baker, robotnik ze 
Stillwater w Oklahomie, 
przylatuje do Francji, aby 
pomóc swojej córce Alli-
son. Sprawa jest śmier-
telnie poważna: dziew-
czyna trafi ła do więzienia 
pod zarzutem morder-
stwa.

01:55  60 sekund - fi lm sensa-
cyjny, USA 2000

06:00  Panorama
06:30  Mody polskie
07:00  Makłowicz w podróży
07:30  Pytanie na śniadanie
11:35  Kresowe grody i rody
11:50  Przepis dnia
12:00  Serwis Info
12:10  M jak miłość (1913) 

- serial 
13:00  25 lat miłości: Jubileusz 

„M jak miłość”
13:50  Polonia 24 Tygodnik
15:00  Serwis Info
15:10  Wszystko przed nami (81) 

- serial
15:40  Turystyczna jazda
16:00  Józef Czapski - świadek 

wieku 1896-1993 - fi lm 
dok., Polska 2014

17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Górna półka smaku
18:45  Panorama
19:20  Polacy światu
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:25  Na dobre i na złe (983) 

- serial
21:15  Na sygnale (627) - serial
21:45  Na sygnale (628) - serial
22:15  Szansa na sukces. Opole 

2026
23:15  Panorama
23:45  Matki, żony i kochanki 

(5) - serial
00:40  Rodzinka.pl (243) - serial
01:10  Paryż. Śladami Chopina

06:00  Nash Bridges (111) 
- serial

07:00  Nash Bridges (112) 
- serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(12) - serial

09:00  Kobra - oddział specjalny 
(13) - serial

10:00  Triumf miłości (101) 
- serial 

11:00  Triumf miłości (102) 
- serial

12:00  Nie igraj z aniołem (51) 
- serial

13:00  Wspaniałe stulecie (76) 
- serial

14:00  Przepis na zbrodnię (14) 
- serial

15:00  Lombard. Życie pod za-
staw (689) - serial

16:00  Ranczo (121) - serial
17:00  Ranczo (122) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (979) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (980) - serial
20:00  Smak zemsty. Pepper-

mint - thriller, Hongkong/
Chiny/USA 2018

22:00  Koliber - dramat sensa-
cyjny, Wielka Brytania/
USA 2013, wyk. Jason 
Statham, Agata Buzek

00:00  Pan Brooks - thriller, USA 
2007, wyk. Kevin Cost-
ner, Demi Moore

02:25  Lombard. Życie pod za-
staw (976) - serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień, serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Polityczne podsum. tygo-

dnia Rafała Ziemkiewicza 
18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:45 Agora Klarenbacha
22:00 Piachem w tryby
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując. Jakubiak, 

Kowalski 
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+

KINO POLSKA

Program
 telew

izyjny nie zaw
iera zm

ian w
 ram

ów
kach poszczególnych stacji dokonanych po zam

knięciu num
eru.

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:45  Europejska perła baroku
09:10  Z wędką nad wodę
09:45  Jestem mamą
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:25  Głos Polski
11:35  Natura et Homo
12:00  Regina Coeli
12:03  Informacje dnia
12:20  Głos serca
13:05  Muzeum Powstania War-

szawskiego
13:30  Msza święta
14:30  Drzwi do lasu
15:00  Koronka do Bożego Mił.
15:20  Mocni w wierze
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Natura obiektywnie
16:40  Zniewolenie - felieton
16:55  „Gorzki to chleb jest 

polskość” Cyprian Kamil 
Norwid

17:30  Łączy nas historia
18:00  Regina Coeli
18:05  Informacje dnia
18:15  Westerplatte młodych
19:00  Msza święta
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  W imię prawdy. Tajny 

Instytut Katyński
23:00  Skorpion w stalowej 

trumnie
23:30  Regał
00:00  Słowo życia

06:25  Zakochaj się w Polsce: 
Kraków świąteczny

06:55  Zakochaj się w Polsce: 
Szczecin

07:25  Zakochaj się w Polsce: 
Zamek Moszna

07:55  Flesz historii
08:40  Czterej pancerni i pies 

(10) - serial
09:45  Saga prastarej puszczy: 

Opowieść o dziku. Cena 
niezależności

10:45  Historia kuchni polskiej: 
Kuchnia w czasach Ko-
pernika, czyli renesans od 
kuchni

11:35  Podziemne Włochy: 
Osimo

12:40  Zobaczyłem zjednoczony 
naród - dok.

13:30  Epitafi a katyńskie
13:35  Ex Libris
14:00  Królowie (71) - serial
14:35  Czterej pancerni i pies 

(11) - serial
15:45  Sensacje XX wieku
16:40  Sensacje XX wieku
17:35  Czas honoru (30) - serial
18:25  Epitafi a katyńskie
18:30  Las katyński - fi lm doku-

mentalny, Francja/Polska 
1990

19:40  Królowie (30) - serial
20:15  Katyń - dramat historycz-

ny, Polska 2007
22:20  Historia w postaciach 

zapisana: Spartakus. Bunt 
gladiatorów

00:25  Sensacje XX wieku
01:20  Sensacje XX wieku
02:20  Encyklopedia II wojny 

światowej
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Kontynuacja widowiskowego hitu akcji, w której 
stawką jest bezpieczeństwo całego państwa. Ra-
dykalna frakcja wewnątrz amerykańskich struk-
tur władzy planuje zamach stanu i  eliminację 
prezydenta USA. Augustus Gibbons (Samuel L. 
Jackson), który cudem ocalał z ataku na siedzi-
bę NSA, zmuszony jest działać w ukryciu i szu-
ka kogoś, kto podejmie się niebezpiecznej misji. 
Wybór pada na Dariusa Stone’a (Ice Cube) – by-
łego żołnierza sił specjalnych, obecnie przeby-
wającego w więzieniu wojskowym. Nowy agent 
XXX musi przeniknąć do  środka spisku i  po-
wstrzymać jego organizatorów. Dynamiczna ak-
cja, pościgi i efektowne sceny walki gwarantują 
solidną rozrywkę.

Amerykański robotnik wiertniczy Bill Baker 
(Matt Damon) przyjeżdża do Marsylii, by odwie-
dzić swoją córkę Allison (Abigail Breslin), od-
siadującą wyrok za morderstwo, którego – jak 
twierdzi – nie popełniła. Zdeterminowany oj-
ciec postanawia zrobić wszystko, by oczyścić ją 
z zarzutów. W obcym kraju musi zmierzyć się 
z barierą językową, różnicami kulturowymi oraz 
skomplikowanym systemem prawnym, który nie 
sprzyja jego działaniom. Stopniowo buduje nowe 
relacje i zaczyna układać sobie życie na miejscu, 
nie rezygnując z walki o prawdę. To przejmująca 
opowieść o ojcowskiej miłości, determinacji, po-
szukiwaniu sprawiedliwości i cenie, jaką trzeba 
zapłacić za drugą szansę.

FILM AKCJI
XXX 2: NASTĘPNY POZIOM  
SOBOTA, 11.4, GODZ. 22.00, POLSAT

DRAMAT
STILLWATER        
PIĄTEK, 10.4, GODZ. 23.05, POLSAT

Film dokumentalny w reżyserii Anny Ferens to 
obraz Polski widziany oczami zagranicznych ko-
respondentów w pierwszych dniach po katastro-
fi e smoleńskiej 10 kwietnia 2010 r. Autorka po-
kazuje nasz kraj pogrążony w bólu, ale zarazem 
zjednoczony, wspólnie przeżywający narodową 
żałobę. W relacjach dziennikarzy powraca obraz 
wspólnoty, solidarności i ciszy, która towarzy-
szyła tamtym wydarzeniom. To poruszający opis 
dni, które na trwałe zapisały się w pamięci Po-
laków, a jednocześnie świadectwo tego, jak byli-
śmy postrzegani z zewnątrz. Film stawia także 
pytanie o współczesność – czy wciąż potrafi my 
być razem w najważniejszych momentach naszej 
historii?

Rok 2026 został ogłoszony Rokiem Józefa Czap-
skiego – jednego z najwybitniejszych polskich 
artystów. Film przypomina jego niezwykłą bio-
grafi ę: malarza, pisarza i współtwórcy paryskiej 
„Kultury”, a zarazem żołnierza i świadka dra-
matycznych wydarzeń epoki. Czapski, odzna-
czony Virtuti Militari, więzień sowieckich obo-
zów i żołnierz armii Andersa, po wojnie współ-
tworzył środowisko emigracyjne we  Francji. 
Dokument ukazuje zarówno jego działalność 
artystyczną i literacką, jak i niezłomną posta-
wę w poszukiwaniu prawdy o losie polskich ofi -
cerów zamordowanych w Katyniu. To opowieść 
o  człowieku, który łączył wrażliwość artysty 
z odpowiedzialnością świadka historii.

DOKUMENTALNY
ZOBACZYŁEM ZJEDNOCZONY NARÓD  
PIĄTEK, 10.4, GODZ. 12.40, TVP HISTORIA

DOKUMENTALNY
JÓZEF CZAPSKI – ŚWIADEK WIEKU 
1896–1993         
PIĄTEK, 10.4, GODZ. 16.00, TVP POLONIA

Opowieść o trzech przyjaciołach, którzy posta-
nawiają wyrwać się z codziennej rutyny i prze-
żyć prawdziwą przygodę. Mitch Robbins (Billy 
Crystal), zbliżający się do czterdziestki, zaczy-
na odczuwać brak życiowej satysfakcji. Jego 
przyjaciele również zmagają się z problemami. 
Wspólnie decydują się wziąć udział w spędzie 
bydła z Nowego Meksyku do Kolorado, gdzie pod 
okiem doświadczonych kowbojów uczą się ży-
cia na Dzikim Zachodzie. Wyprawa staje się dla 
nich nie tylko źródłem humorystycznych sytu-
acji, ale także okazją do refl eksji nad przyjaźnią, 
odpowiedzialnością i przemijaniem. W pamięci 
widzów zapada zwłaszcza rola Jacka Palance’a, 
nagrodzona Oscarem.

Reuben Feffer (Ben Stiller) to analityk ryzyka, 
który prowadzi uporządkowane życie i unika 
niespodzianek. Tuż po ślubie zostaje zdradzo-
ny przez żonę (Debra Messing) podczas miesiąca 
miodowego, co wywraca jego świat do góry noga-
mi. Postanawia unikać wszelkich emocjonalnych 
inwestycji. Wszystko zmienia się, gdy przypad-
kiem spotyka dawną znajomą Polly Prince (Jen-
nifer Aniston), spontaniczną, nieprzewidywalną 
i pełną uroku kobietę, która dzieli mieszkanie ze 
ślepą fretką i traktuje życie jak niekończący się 
festiwal. Pod jej wpływem Reuben zaczyna kwe-
stionować swoje zasady i odkrywa, że prawdziwe 
szczęście może kryć się tam, gdzie najmniej się go 
spodziewał.

KOMEDIA PRZYGODOWA
SUŁTANI WESTERNU
SOBOTA, 11.4, GODZ. 11.50, TVP1

KOMEDIA ROMANTYCZNA
NADCHODZI POLLY
SOBOTA, 11.4, GODZ. 15.40, POLSAT
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Złoty interes - pr. rozryw.
06:50  Złoty interes - pr. rozryw.
07:40  Polska Kronika Filmowa
07:50  Reksio - serial animo-

wany
08:00  Reksio - serial animo-

wany
08:25  Bolek i Lolek - serial ani-

mowany
08:35  Bolek i Lolek - serial ani-

mowany
08:45  Podróż za jeden uśmiech 

- fi lm przygodowy, Pol-
ska 1972

10:40  7 słów o przemijaniu 
- etiuda dokumentalna, 
Polska 2021

10:50  Nad Niemnem (1) - fi lm 
obyczajowy, Polska 1986

12:40  Potop Redivivus - fi lm hi-
storyczny, Polska 2014

16:40  Akademia Pana Kleksa: 
Przygoda księcia Mate-
usza (1) - fi lm przygodo-
wy, ZSRR/Polska 1983

18:30  Akademia Pana Kleksa: 
Tajemnica golarza Filipa 
(2) - fi lm przygodowy, 
ZSRR/Polska 1983

20:00  Młode wilki - fi lm sen-
sacyjny, Polska 1995, 
wyk. Jarosław Jakimo-
wicz, Piotr Szwedes, Jan 
Nowicki

22:05  Ostatnia misja - fi lm 
sensacyjny, Polska 1999, 
wyk. Peter J. Lucas, Ja-
nusz Gajos, Ewa Gorze-
lak, Mirosław Baka

00:25  Dzień świra - komedio-
dramat, Polska 2002

02:25  Symetria - dramat oby-
czajowy, Polska 2003

04:35  Instalove - etiuda fi lmo-
wa, Polska 2022

08:00  Informacje dnia
08:15  Westerplatte młodych
09:00  Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny
10:00  Informacje dnia
10:15  Retrospekcja
10:35  Słowo życia
10:40  Polski punkt widzenia
11:00  Kropelka radości
12:00  Regina Coeli
12:03  Informacje dnia
12:20  Powołanie w powołaniu
12:50  Natura obiektywnie
13:20  Ocalić od zapomnienia
13:30  Msza święta z Jasnej 

Góry
14:30  Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela”
14:35  Słowo życia
14:45  Jak wygrać małżeństwo
15:00  Dzielna niewiasta
15:15  Mateczniki Polskości
15:30  Wierzę w Boga
16:00  Informacje dnia
16:10  Historia PL
17:00  Cysters - fi lm religijny, 

Polska 2023
17:30  Przełamując bariery
18:00  Regina Coeli
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Manna z Nieba
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Warto być ojcem
22:15  Głos serca
23:00  Odpowiedzialni za Kościół
23:30  Żywa nić tradycji
00:00  Słowo życia

08:05  Rok w ogrodzie extra
08:20  Pełnosprawni - magazyn 

dla niepełnosprawnych
08:55  Ranczo (1) - serial
10:00  Komisarz Alex (10) 

- serial
10:55  Ojciec Mateusz (115) 

- serial
11:50  Gwiazdy w południe: Suł-

tani westernu - komedia 
przygodowa, USA 1991

13:50  Mówią rzeki
14:25  Okrasa łamie przepisy
15:00  Sanatorium miłości  - re-

ality show
16:05  Dziedzictwo (886) - serial
17:00  Teleexpress
17:20  Pogoda
17:35  Ojciec Mateusz (444) 

- serial
18:25  Przed ekranem
18:40  Jaka to melodia? - tele-

turniej
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:05  Sport
20:15  Pogoda 
20:25  Komisarz Alex (312) 

- serial
21:25  Hit na sobotę: Skyfall 

- fi lm sensacyjny, Wielka 
Brytania/USA 2012, wyk. 
Daniel Craig, Judi Dench

23:55  Replikant - thriller SF, 
USA 2001

01:50  Wyrwa - thriller, Polska 
2023

03:35  Jaka to melodia? - tele-
turniej

06:25  Był taki dzień
06:35  Przyrodnik na tropie
07:05  Przyrodnik na tropie
07:40  Przyrodnik na tropie
08:20  Było, nie minęło - kronika 

zwiadowców historii
08:55  Crimen (1) - serial
10:05  Odnaleźć zaginione (7) 

- serial dok.
10:35  Epitafi a katyńskie
10:40  Czas - podróż przez ty-

siąclecia: Odkrycie czasu
11:50  Wszystkie kolory świa-

ta 2: Owernia - wulka-
niczna Francja

12:55  Odkryć tajemnicę: Tajna 
broń Rzymu

13:50  Epitafi a katyńskie
14:00  Ex Libris
14:30  Wyszyński - zemsta czy 

przebaczenie - dramat 
biografi czny, Polska 2021

16:05  Flesz historii
16:35  Tajemnice kultowych se-

riali (5) - serial dok.
17:30  Lalka (5) - serial
18:55  07 w akcji!
19:10  Starożytne mocarstwa 

(4) - serial dok.
20:10  Największe tajemnice 

monarchii: Maria Antoni-
na, przeklęta królowa

21:15  Siedem lat w Tybecie 
- dramat biografi czny, 
Wielka Brytania/USA 
1997, wyk. Brad Pitt, Da-
vid Thewlis, B.D. Wong

23:35  Orzeł. Ostatni patrol 
- dramat wojenny, Pol-
ska 2022, wyk. Tomasz 
Ziętek, Mateusz Kościu-
kiewicz

01:30  Historia w postaciach 
zapisana: Napoleon III, 
ostatni cesarz Francuzów

05:45  Przystanek slow food
06:20  Przyrodnik na tropie
06:55  Rajskie zakątki Europy: 

Dunaj 
07:45  Zew dzikiej natury - dok.
08:40  Życie z nerwicą natręctw
09:35  Dzikie życie poza szla-

kiem - dok.
10:35  Zawodnicy - dok.
10:50  Wielki kram - dok.
11:10  Szlakiem Kolberga
11:40  Mosty, drogi i tory - Sta-

ny Zjednoczone w ruinie
12:45  Niebywała kariera Taylor 

Swift - dok.
13:15  Tacy byliśmy: Jak praco-

waliśmy...
13:45  Kalahari, twarde prawo 

pustyni - dok.
14:45  Lodowe królestwo pante-

ry śnieżnej - dok.
15:45  Dinozaury: rekonstrukcja 

zagłady - dok.
16:50  Zagadka egipskich hiero-

glifów i bracia Champol-
lion - dok.

17:50  Łazuka dzieckiem podszy-
ty - dok.

19:00  Ludzie z mikroplastiku 
- dok.

20:10  Ciemna strona Everestu 
- dok.

21:45  Enzo Ferrari. Czerwony 
i Czarny - dok.

22:55  Typy na dziś - fi lm doku-
mentalny, Polska 1959

23:05  Sprawdzamy - mag.
23:35  Zbieracze butelek 

- dok.
01:10  Zawodowiec - fi lm doku-

mentalny, Polska 2002
01:50  Zwyciężyć śmierć... Prof. 

Rudolf Weigl - dok.
02:30  Mój pradziad Melchior 

Wańkowicz - dok.

07:15  Ludzie Wisły - melodra-
mat, Polska 1938

08:45  Co nam w duszy gra: Du-
ety miłosne, część 1

09:50  Kolekcja: Gruppa
10:10  Dokument tygodnia: Kim 

Novak - buntowniczka 
z Hollywood - fi lm doku-
mentalny, Francja 2023

11:15  Z biegiem lat, z biegiem 
dni (7) - serial

13:00  80. urodziny maestry 
Agnieszki Duczmal - kon-
cert

14:45  Wspinaczka Duczmal 
- rep.

15:15  Na zawsze melomani 
- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2022

16:50  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

17:30  Retro kino: Czterysta ba-
tów - dramat kryminalny, 
Francja 1959

19:20  Dzień z życia artysty 
- talk-show

20:00  Bilet do kina: Kuchenna 
rewolucja - horror kome-
diowy, USA 2023, wyk. 
Peter Sarsgaard, Billy 
Magnussen, Sarah Ga-
don, Skye P. Marshall

21:50  Klub Jazzowy: Kratisa Q 
- koncert

23:10  Wieczór kinomana: Silent 
Twins - dramat biogra-
fi czny, Wielka Brytania/
Polska/USA 2022

01:15  Dobry tytuł - mag. kult.
01:55  Kino nocne: Strzępy 

- dramat obyczajowy, 
Polska 2022

03:35  80. urodziny maestry 
Agnieszki Duczmal 
- koncert

06:15  Sportowy wieczór
06:45  Piłka nożna: Betclic 

1. Liga - mecz: Polonia 
Warszawa - Śląsk Wro-
cław

08:45  Hokej: Tauron Hokej Liga 
- mecz fi nałowy

09:45  Koszykówka mężczyzn: 
NBA - mecz: Houston 
Rockets - Minnesota Tim-
berwolves

11:35  Oko w oko - mag.
12:10  Piłka nożna: Betclic 

2. Liga - mecz: Stal Stalo-
wa Wola - Warta Poznań

14:25  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - mecz 
ćwierćfi nałowy: Real 
Madryt CF - FC Bayern 
Monachium

16:40  Boks: Polska Liga Boksu 
- mecz: Pomorzanin Bo-
xing Team Toruń - Con-
cordia Knurów

19:30  Sporty walki: Oktagon 86 
w Szczecinie

00:35  Boks: Gala w Las Vegas 
- podsumowanie

02:30  Boks: Gala w Las Vegas 
- waga średnia: Bran-
don Adams - Caoimhin 
Agyarko

05:10  Barwy szczęścia (3352) 
- serial

05:45  Barwy szczęścia (3353) 
- serial 

06:25  M jak miłość (1922) 
- serial 

07:30  Pytanie na śniadanie - po-
budka

11:30  Super Gary. Gotuj z Bo-
sacką!

12:10  Program publicystyczny
12:40  Kolekcja: Magdalena 

Abakanowicz
13:05  Panna młoda (67) - serial
14:00  Familiada - teleturniej
14:35  Koło fortuny - teleturniej
15:15  Szansa na sukces. Opole 

2026
16:20  Na dobre i na złe (988) 

- serial
17:20  Panna młoda (68) - serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Słowo na niedzielę
19:00  Informacje kulturalne
19:25  Rodzinka.pl (306) - serial
20:00  Rodzinka.pl (307) - serial
20:30  The Voice Kids 9: Prze-

słuchania w ciemno (11) 
- widowisko

21:40  The Voice Kids 9: Przesłu-
chania w ciemno (12) 
- widowisko

22:50  Gabi Drzewiecka zapra-
sza - talk-show

23:45  Kino relaks: Miłość i tur-
bulencje - komedia ro-
mantyczna, Francja 2013

01:35  Nocny patrol - fi lm krymi-
nalny, USA 2019

06:00  Nowy dzień z Polsat 
News

08:00  halo tu polsat
11:30  Ewa gotuje
12:00  Milionerzy: Odcinek spe-

cjalny - teleturniej
13:10  Vaiana: Skarb oceanu 

- fi lm animowany, USA 
2016

15:40  Nadchodzi Polly - kome-
dia romantyczna, USA 
2004

17:30  Awantura o kasę - tele-
turniej

18:50  Wydarzenia
19:15  Prezydenci i premierzy 

- pr. publ.
19:30  Sport
19:45  Pogoda
19:55  Kabaret Neo-Nówka - pr. 

rozryw.
22:00  xXx: Następny poziom 

- fi lm sensacyjny, USA 
2005

00:05  Rytuał - horror, Włochy/
USA/Węgry 2011, reż. 
Mikael Hafström, wyk. 
Anthony Hopkins, Colin 
O'Donoghue, Alice Braga.
Michael Kovak zostaje 
wcielony do Szkoły Eg-
zorcyzmów. Tutaj poznaje 
ojca Lucasa, który zapo-
znaje go z mroczną stroną 
wiary. Młody ksiądz musi 
stoczyć walkę ze swoimi 
demonami.

02:45  Jutro będzie futro 2 - ko-
media, USA 2015

06:00  Panorama
06:30  Kulturalni - mag.
07:15  Turystyczna jazda
07:30  Pytanie na śniadanie
11:20  Podróże z historią
11:50  SeriaLove wspomnienia
12:05  Sześć milionów sekund 

(18) - serial
12:35  Sześć milionów sekund 

(19) - serial
13:10  Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka
13:45  Na dobre i na złe (983) 

- serial
14:40  Na sygnale (627) - serial
15:10  Na sygnale (628) - serial
15:40  Okrasa łamie przepisy
16:10  Tajemnice kultowych se-

riali (1) - serial dok.
17:00  Teleexpress
17:25  M jak miłość (1914) 

- serial
18:20  „Hotel Pod Różami” 

- koncert
19:15  Muzeum Polskiej Piosenki
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:05  Sport, pogoda
20:20  Dewajtis (3) - serial 
21:15  Sanatorium miłości - re-

ality show
22:10  Daję słowo - Maciej Orłoś 

- talk-show
23:00  Tajemnica Enigmy (1) 

- serial
23:50  Laskowik & Malicki - nie-

dziela wieczór
00:40  M jak miłość (1914) 

- serial

06:00  Nash Bridges (109) 
- serial

07:00  Kobra - oddział specjalny 
(10) - serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(11) - serial

09:00  Taki jest świat
09:25  Wojciech Cejrowski. Bo-

so - Etiopia
10:00  Lombard. Życie pod za-

staw (631) - serial
11:00  Lombard. Życie pod za-

staw (632) - serial
12:00  Lombard. Życie pod za-

staw (686) - serial
13:00  Lombard. Życie pod za-

staw (687) - serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (688) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (689) - serial
16:00  Lombard. Życie pod za-

staw (977) - serial
17:00  Lombard. Życie pod za-

staw (978) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (979) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (980) - serial
20:00  Mocne sobotnie kino: 

Elita zabójców - fi lm sen-
sacyjny, Australia/Wielka 
Brytania/USA 2011

22:15  Olimp w ogniu - thriller, 
USA 2013

00:30  Angielska robota - fi lm 
sensacyjny, Wielka Bryta-
nia/USA 2008

02:55  Taki jest świat

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika wstajemy!
08:30 Przyjaciele Republiki
09:10 Rewolwer
10:55 Polityczne podsumowanie 

tygodnia 
12:20 Hity w sieci
13:10 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień 
15:55 Republika dzień - serwis
16:00 Salonik polityczny
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Republika dzień 
18:00 Republika dzień - serwis
18:15 Republika dzień 
18:50 Klub sportowy 
18:58 Prognoza pogody 
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
23:10 Ściśle jawne
00:00 Odbudowani
01:00 Magazyn Filmowy Piotra 

Goćka
01:25 Poland Daily 
01:35 Poland Daily - Weather 
01:40 Dzisiaj - serwis inform.
03:00 Gość Dzisiaj
03:25 Hity w sieci
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Złoty interes - pr. rozryw.
06:45  Złoty interes - pr. rozryw.
07:35  Polska Kronika Filmowa
07:50  Reksio - serial animo-

wany
08:00  Reksio - serial animo-

wany
08:10  Bolek i Lolek - serial ani-

mowany
08:30  Bolek i Lolek - serial ani-

mowany
08:40  Krzyż Walecznych - fi lm 

wojenny, Polska 1958
10:30  Nad Niemnem (2) - fi lm 

obyczajowy, Polska 1986
12:40  Nie ma róży bez ognia 

- komedia obyczajowa, 
Polska 1974

15:55  Quo vadis (1) - dramat 
historyczny, Polska 2001, 
reż. Jerzy Kawalerowicz, 
wyk. Paweł Deląg, Mag-
dalena Mielcarz, Bogu-
sław Linda, Michał Bajor

17:50  Quo vadis (2) - dramat 
historyczny, Polska 2001

19:40  Diabeł - fi lm krótkome-
trażowy, Polska 2022

20:00  Jeszcze raz - komedia 
romantyczna, Polska 
2008, reż. Mariusz Ma-
lec, wyk. Anna Antono-
wicz, Przemysław Cy-
pryański, Danuta Stenka, 
Jan Frycz

22:00  Rozmowy nocą - kome-
dia romantyczna, Polska 
2008

23:50  Game Over - dramat 
obyczajowy, Polska 2024

01:45  Jak pies z kotem - kome-
diodramat, Polska 2018

04:15  Żegnaj, Ameryko! - fi lm 
obyczajowy, Niemcy/Pol-
ska 1994

08:00  Słowo życia
08:05  Polski punkt widzenia
08:30  Kierownik duchowy Se-

kretarki Bożego Miło-
sierdzia

09:00  Prymas Stefan Wyszyński 
09:10  Spotkanie z Magdaleną 

Buczek
09:15  Manna z Nieba
09:30  Msza święta z Jasnej 

Góry
10:30  Rozmowy o miłosierdziu
11:00  Głos serca
12:00  Regina Coeli z Ojcem 

Świętym Leonem XIV
12:15  Papież Polak do rodaków
12:45  Życiu powiedzmy „tak”
13:10  Był człowiek posłany
14:15  Oratorium Miłosierdzia 

Bożego w Solecznikach
15:00  Koronka do Miłosierdzia 

Bożego
16:00  Informacje dnia
16:10  Koncert życzeń
16:50  Mateczniki Polskości
17:00  Natura et Homo
17:30  Sól ziemi
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Regina Coeli
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Baśniowy teatr lalek
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Retrospekcja
21:45  Stan bezpieczeństwa 

państwa
22:00  Mocni Jego mocą
22:45  Jak wygrać małżeństwo
23:00  Jak my to widzimy
23:30  Tam, gdzie Bóg płacze
00:00  Słowo życia

08:00  Tydzień - mag.
08:30  Życie po „Sanatorium 

miłości”
08:50  Alternatywy 4 (1) - serial
10:00  Transmisja mszy świętej 

z Bazyliki Bożego Miło-
sierdzia w Krakowie-Ła-
giewnikach

11:55  Między ziemią a niebem
12:00  Regina Coeli
12:15  Między ziemią a niebem
12:45  Nowe życie
13:05  BBC w Jedynce
14:15  Dom (11) - serial
16:00  Dziedzictwo (887) - serial 
17:00  Teleexpress, pogoda
17:35  Daję słowo - Maciej Orłoś 

- talk-show
18:40  Jaka to melodia? - telet.
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:05  Sport
20:15  Pogoda
20:25  Wojna zastępcza (7) 

- serial 
21:25  Sanatorium miłości - re-

ality show
22:20  „Sanatorium miłości”. 

Kulisy programu
22:25  Życie po „Sanatorium 

miłości”
22:50  Zakochana Jedynka: Listy 

do Julii - komedia roman-
tyczna, USA 2010

00:45  Skyfall - fi lm sensacyj-
ny, Wielka Brytania/USA 
2012

03:10  Replikant - thriller SF, 
USA 2001

06:50  Podróże z historią: Roz-
mowy z Wartburgiem

07:25  Ex Libris
07:55  Święto Pesach - rep.
08:20  Niepojęte: Święty Augu-

styn z Hippony
08:40  Crimen (2) - serial
09:45  Historia kuchni polskiej: 

Kuchnia w czasach Ko-
pernika, czyli renesans od 
kuchni

10:30  Podziemne Włochy: 
Osimo

11:30  Wszystkie kolory świa-
ta 3: Wyspy Zielonego 
Przylądka. Urok różno-
rodności

12:35  Góry - życie ponad chmu-
rami: Góry Skaliste (1)

13:35  Flesz historii
14:00  Siedem lat w Tybecie 

- dramat biografi czny, 
Wielka Brytania/USA 
1997, wyk. Brad Pitt, Da-
vid Thewlis

16:20  Ex Libris
16:45  Alpejska przeprawa Rzy-

mian - fi lm dokumentalny, 
Niemcy 2023

17:45  Lalka (6) - serial
19:10  Kroniki Hitlera: Fuhrer. 

Lata 1936-1937
20:15  II wojna światowa w ko-

lorze: Droga do zwycię-
stwa: Bitwa na Morzu 
Filipińskim

21:20  2026 rokiem Andrzeja 
Wajdy: Katyń - dramat hi-
storyczny, Polska 2007

23:15  Mecz w piekle - fi lm wo-
jenny, Węgry 1961

01:25  Skalscy. Heroiczna 
i chwalebna epopeja 
- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2021

06:00  Przyrodnik na tropie
06:35  Kalahari, twarde prawo 

pustyni - dok.
07:30  Lodowe królestwo pante-

ry śnieżnej - dok.
08:30  Dinozaury: rekonstrukcja 

zagłady - dok.
09:30  Zagadka egipskich hiero-

glifów i bracia Champol-
lion - dok.

10:35  Typy na dziś - dok.
10:45  Sprawdzamy - mag.
11:15  Nowe życie - rep.
11:25  Nowe życie - rep.
11:50  Ludzie z mikroplastiku 

- dok.
12:50  Podróże Małej i Dużej 7: 

Indie: Kerala
13:20  Tacy byliśmy - rep.
13:50  Kalahari, twarde prawo 

pustyni (2) - dok.
14:50  Dzikie imperium: Roksela-

ny, złote małpy z Hubei
15:50  Wielka zapora Hoove-

ra - dok.
16:55  Fontainebleau: praw-

dziwy dom francuskich 
monarchów - dok.

17:50  Tischner - dok.
19:00  Kości na handel - dok.
20:10  Lucas, mój syn z zespo-

łem Downa - dok.
21:15  Król Karol III. Nowa Mo-

narchia - dok.
22:30  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
23:10  Ciemna strona Evere-

stu - fi lm dokumentalny, 
Kanada

00:45  W drodze - fi lm doku-
mentalny, Polska 2004

01:25  Salwa - fi lm dokumental-
ny, Polska 2000

02:00  Barbara Bittnerówna 
- legenda baletu - dok.

06:30  Zaśpiewajmy to jeszcze 
raz: Na zegarze

07:10  Rozmowy (nie)wygodne 
- pr. publ.

07:50  Bajnutki - bajki piaskiem 
i dźwiękiem pisane: Dzia-
dek z piasku (5)

08:00  Liturgia prawosławna 
w Gdańsku. Pascha

09:00  Przystań nad Biblią: Wie-
ża Babel

09:20  Chrystos anesti, czyli 
Chrystus zmartwychwstał

09:50  Zabawne ptaki - fi lm ani-
mowany, Francja/Szwaj-
caria 2022

10:35  Wawrzyńcowy sad - fi lm 
animowany, Polska 1952

11:00  Pan wzywał, milordzie? 
(1) - serial

12:00  Dokument tygodnia: Kim 
Novak - buntowniczka 
z Hollywood - fi lm doku-
mentalny, Francja 2023

13:10  W poszukiwaniu dobrego 
fi lmu - mag.

13:50  Gwiazda szeryfa - we-
stern, USA 1957

15:30  Genialny barbarzyńca 
- dok.

16:30  Dobry tytuł - mag.
17:15  Niedziela z...: piosenkami 

Krzysztofa Klenczona
18:05  Pejzaż bez ciebie - Krzysz-

tof Klenczon - koncert
19:05  Koncert, jakiego nie bę-

dzie... - koncert
20:00  Wożąc panią Daisy - ko-

mediodramat, USA 1989
21:50  Kulturalni - mag. kult.
22:45  Naświetlając Muybrid-

ge'a - fi lm dokumentalny, 
USA 2021

00:25  Noc krótkich fi lmów
01:05  Klub Jazzowy

06:25  Piłka nożna: Betclic 1. Li-
ga - mecz: Ruch Chorzów 
- Wieczysta Kraków

08:35  Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - podsumowanie 
półfi nałów

09:55  Lekkoatletyka: Maraton 
w Rotterdamie

12:35  Futbol totalny - pr. publ.
13:45  Transmisja
17:00  Piłka nożna: PKO BP Eks-

traklasa - studio
17:25  Piłka nożna: PKO BP Eks-

traklasa - mecz: Lech Po-
znań - GKS Katowice

20:15  NBA Action - magazyn 
koszykarski

20:45  Sportowy wieczór
21:35  Piłka nożna: Liga Mi-

strzów UEFA - skróty
23:05  Hokej: NHL - mecz: Wa-

shington Capitals - Pitts-
burgh Penguins

02:00  NBA Action - magazyn 
koszykarski

02:30  Koszykówka mężczyzn: 
NBA - koszykówka

05:45  Barwy szczęścia (3356) 
- serial 

06:25  M jak miłość (1923) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:20  Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - mag.
11:50  The Voice Kids 9: Prze-

słuchania w ciemno (11) 
- widowisko

12:55  The Voice Kids 9: Prze-
słuchania w ciemno (12) 
- widowisko

14:00  Familiada - teleturniej
14:35  Koło fortuny - teleturniej
15:10  Szansa na sukces. Opole 

2026
16:15  Tak to leciało! - teleturniej
17:15  Sandokan, książę piratów 

(5) - serial
18:20  Pan Mama (50) - serial
18:55  Kocham Cię, Polsko! - pr. 

rozryw.
20:20  Postaw na milion - tele-

turniej
21:20  Kwiatki polskie duże - pr. 

publ.
22:25  Wyścig z czasem - thriller 

SF, USA 2011.
Buntownik podejmu-
je walkę z systemem, 
w którym bogacze, kosz-
tem najuboższych, mogą 
być nieśmiertelni.

00:25  Krucjata 2. Znak bliźniąt 
(4) - serial

01:25  Miłość i turbulencje 
- komedia romantyczna, 
Francja 2013

06:00  Nowy dzień z Polsat 
News

08:00  halo tu polsat
12:00  W głowie się nie mieści 2 

- fi lm animowany, Japo-
nia/USA 2024

14:05  Must be the music - pr. 
rozryw.

16:15  Nasz nowy dom - reality 
show

17:30  Awantura o kasę - tele-
turniej

18:50  Wydarzenia
19:15  Sport
19:25  Pogoda
19:35  Państwo w państwie - pr. 

publ.
19:55  Dancing with the Stars. 

Taniec z gwiazdami - pr. 
rozryw.

22:25  Narzeczony na niby 
- komedia romantyczna, 
Polska 2018, wyk. Julia 
Kamińska.
Karina próbuje z całych sił 
stworzyć pierwszy szczę-
śliwy związek. Jedno 
nieprzewidziane zdarzenie 
i jedno kłamstewko za-
mienią jej uporządkowane 
życie w emocjonalny rol-
lercoaster. Szybko okaże 
się, że każdy z bohaterów 
ma tak naprawdę coś do 
ukrycia.

00:50  Stillwater - thriller, USA 
2021

03:50  Świat według Kiepskich 
- serial

06:00  Panorama
06:30  Rodzinka.pl (242) - serial
07:00  Rodzinka.pl (243) - serial
07:30  Życie lasu. Storczyki - fi lm 

dok., Polska 2021
08:10  Miłość i miłosierdzie - fi lm 

religijny, Polska 2019
09:50  Słowo na niedzielę
10:00  Transmisja mszy świętej 

z Bazyliki Bożego Miłosier-
dzia w Łagiewnikach

11:55  Między ziemią a niebem
12:00  Regina Coeli
12:15  Między ziemią a niebem
12:55  Sportowiec mimo woli 

- komedia, Polska 1939
14:15  Piłka nożna: Betclic 

1. Liga - studio
14:25  Piłka nożna: Betclic 1. Li-

ga - mecz: Polonia Bytom 
- Wisła Kraków

17:00  Teleexpress
17:25  M jak miłość - serial 
18:15  Kabaretomaniacy - pr. 

rozryw.
19:05  Muzyczne NAJ
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:05  Sport, pogoda
20:20  Komisarz Alex - serial
21:15  Gabi Drzewiecka zaprasza 

- talk-show
22:10  Excentrycy, czyli po sło-

necznej stronie ulicy - ko-
media muz., Polska 2015

00:05  Opole na bis: 80 lat Pol-
skiego Radia

00:40  M jak miłość (1915) 
- serial

05:55  Taki jest świat
06:15  Don Matteo: Boski detek-

tyw (1) - serial
07:10  Don Matteo: Boski detek-

tyw (2) - serial
08:10  Don Matteo: Boski detek-

tyw (3) - serial
09:10  Ranczo (121) - serial
10:10  Ranczo (122) - serial
11:10  Ranczo (123) - serial
12:10  Ranczo (124) - serial
13:10  Mój pies Artur - fi lm 

przygodowy, Kanada/
USA 2024

15:30  Asterix na olimpiadzie 
- komedia przygodowa, 
Belgia/Francja/Niemcy/
Włochy/Hiszpania 2008

17:50  Wybuchowa para - ko-
media sensacyjna, USA 
2010.
June nie ma szczęścia 
do mężczyzn. Wszystko 
zmienia się, gdy wsia-
da w mieście Wichita 
w samolot do Bostonu, 
poznaje przystojnego i ta-
jemniczego Roya.

20:00  Niedziela z gwiazdami: 
Londyn w ogniu - fi lm 
sensacyjny, Bułgaria/
Wielka Brytania/USA 
2016

22:00  Cash Out - fi lm sensacyj-
ny, USA 2024

23:50  Droga do odkupienia 
- thriller, Niemcy/USA 
2022

02:10  Dyżur 3 (34) - serial dok.

06:00 Transmisja Mszy Świętej 
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika wstajemy!
07:35 S.O.S. Dla Chrześcijan
07:50 Smaki Polski
08:05 Przyjaciele Republiki
09:05 Miłosz Kłeczek Wysokie 

napięcie
10:35 Polityczna kawa 
12:10 Studio prasowe
13:20 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:10 Republika dzień
16:30 Lewy z Bicepsem
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu
18:40 Republika dzień - serwis
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody 
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 Rachoń&Cejrowski
21:30 Klub Republiki
22:30 Piachem w tryby
23:15 Wywiad z chuliganem
00:10 Express Republiki
00:25 Express Republiki+
00:40 Poland Daily
00:50 Poland Daily - Weather 
00:55 Dzisiaj - serwis inform.
02:20 Miłosz Kłeczek Wysokie 

napięcie

KINO POLSKA

PROGRAM telewizyjny 5NIEDZIELA 12 KWIETNIA 2026
Program

 telew
izyjny nie zaw

iera zm
ian w

 ram
ów

kach poszczególnych stacji dokonanych po zam
knięciu num

eru.

eprasa.pl 536d6fb438



W PONIEDZIAŁEK, 13 KWIETNIA, POLECAMY

W NIEDZIELĘ, 12 KWIETNIA, POLECAMY

PROGRAM telewizyjnyWYBRANE POZYCJE NA NIEDZIELĘ I PONIEDZIAŁEK6

| D
O

D
ATEK

 TV

Wyprodukowana przez wytwórnie Disney i Pixar 
animacja kontynuuje historię Riley, która wkra-
cza w trudny okres dorastania. Nastolatka sta-
je przed nowymi wyzwaniami – przeprowadzką, 
szkołą i marzeniami o grze w drużynie hokejo-
wej. W jej umyśle zachodzą prawdziwe zmiany, 
gdy dotychczas znane emocje – radość, smutek, 
złość, strach i odraza – muszą zrobić miejsce dla 
nowych: obawy, nudy, wstydu i zazdrości. W cen-
trali dochodzi do chaosu, a równowaga emocjo-
nalna Riley zostaje zachwiana. Film w przystęp-
ny i inteligentny sposób pokazuje złożoność doj-
rzewania, łącząc humor z ważnym przesłaniem. 
Produkcja została nominowana do Oscara za naj-
lepszy pełnometrażowy fi lm animowany.

Miłośnik sportu i adrenaliny Michael Light (Mark 
Wahlberg) staje przed największym wyzwaniem 
w dotychczasowej karierze. Wraz z trzyosobo-
wą ekipą zaufanych zawodników przystępuje 
do mistrzostw świata w rajdach przygodowych 
na Dominikanie. Stając na starcie ekstremalnych 
zmagań, w czasie których – przez 10 dni – pie-
szo, kajakami i na rowerze będzie musiał poko-
nać prawie 700 km, Light nie przypuszcza, że 
wkrótce jego zespół rozrośnie się o dodatkowe-
go członka. Będzie nim jedyny w swoim rodzaju, 
bohaterski pies Artur. Połączeni nierozerwalną 
więzią człowiek i wierny czworonóg rzucą wy-
zwanie dżungli, falom, przepaściom i ogranicze-
niom własnych organizmów. 

Sophie (Amanda Seyfried), młoda Amerykanka 
marząca o pisaniu, przyjeżdża do Werony wraz 
z narzeczonym Victorem (Gael García Bernal). 
Gdy on skupia się na interesach, ona odkrywa 
niezwykłe miejsce – ogród Julii, w którym kobie-
ty odpowiadają na listy miłosne z całego świata. 
Znajduje tam wiadomość sprzed lat i postanawia 
odnaleźć jej autorkę Claire (Vanessa Redgrave). 
Wspólnie wyruszają w podróż, by odnaleźć daw-
ną miłość kobiety, a towarzyszy im jej sceptycz-
ny wnuk Charlie (Christopher Egan). Malowni-
cze włoskie krajobrazy i romantyczna atmosfe-
ra sprzyjają refl eksji nad uczuciami, wyborami 
i upływem czasu. To pełna uroku opowieść o mi-
łości, która potrafi  przetrwać próbę lat.

ANIMACJA
W GŁOWIE SIĘ NIE MIEŚCI 2          
NIEDZIELA, 12.4, GODZ. 12.00, POLSAT

PRZYGODOWY
MÓJ PIES ARTUR          
NIEDZIELA, 12.4, GODZ. 13.10, TV PULS

KOMEDIA ROMANTYCZNA
LISTY DO JULII            
NIEDZIELA, 12.4, GODZ. 22.50, TVP1

„Epitafi a katyńskie” to cykl krótkich fi lmów do-
kumentalnych poświęconych ofi arom zbrodni 
katyńskiej – żołnierzom, policjantom i przedsta-
wicielom polskich elit zamordowanych przez So-
wietów w 1940 r. Każdy odcinek przybliża indy-
widualne losy konkretnych osób, przywracając 
pamięć o ich życiu, służbie i tragicznej śmierci. 
Twórcy oddają głos rodzinom, historykom oraz 
świadkom, budując poruszający obraz pamięci, 
która przetrwała mimo prób jej wymazania. To 
skondensowane formy, które niosą duży ładunek 
emocjonalny i historyczny. Kolejne odcinki serii 
można oglądać w najbliższych dniach na antenie 
TVP Historia, śledząc losy bohaterów i oddając 
im należny hołd.

Pasażerami pociągu jadącego przez Europę 
Wschodnią są agent Kristoff (Jean-Claude Van 
Damme) oraz piękna złodziejka Galina (Laura 
Harring). Rutynowa podróż szybko zamienia się 
w walkę o przetrwanie, gdy skład zostaje opano-
wany przez bezwzględnych terrorystów. Ich ce-
lem jest przejęcie śmiercionośnego wirusa zdol-
nego zabić miliony ludzi. Sytuacja komplikuje się 
jeszcze bardziej, gdy w wyniku wykolejenia po-
ciągu niebezpieczna substancja wydostaje się na 
zewnątrz, zagrażając wszystkim pasażerom. Kri-
stoff, działający pod presją czasu i w ekstremal-
nych warunkach, musi wykorzystać swoje umie-
jętności, by powstrzymać katastrofę i ocalić życie 
niewinnych ludzi.

Ten nominowany do Oscara, oparty na praw-
dziwych wydarzeniach fi lm to przypomnienie 
o koszmarach wojny i ludzkiej wytrzymałości. 
Reżyserka Jasmila Žbanić stworzyła niezwykle 
realistyczny obraz. Dzięki starannie dobranym 
kadrom i świetnym występom aktorów widz ma 
wrażenie, że uczestniczy w tragicznych wyda-
rzeniach. Opowieść przenosi nas w sam środek 
wojny w Srebrenicy w 1995 r. Poznajemy histo-
rię Aidy, tłumaczki pracującej dla ONZ, która de-
speracko próbuje uratować swoją rodzinę przed 
nadchodzącą rzezią. Otoczona tysiącami innych 
cywilów szukających schronienia w bazie ONZ 
Aida musi zmierzyć się z bezsilnością i przera-
żającą rzeczywistością wojny.  

DOKUMENTALNY
EPITAFIA KATYŃSKIE 
PONIEDZIAŁEK, 13.4, GODZ. 8.30, TVP HISTORIA

THRILLER AKCJI
PASAŻER
PONIEDZIAŁEK, 13.4, GODZ. 20.00, TV PULS

DRAMAT WOJENNY
AIDA
PONIEDZIAŁEK, 13.4, GODZ. 23.55, TVP2

eprasa.pl 536d6fb438



| D
O

D
ATEK

 TV

TVP 1

R
A

N
O

R
A

N
O

PO
 PO

ŁU
DN

IU
PO

 PO
ŁU

DN
IU

WI
EC

ZO
RE

M
WI

EC
ZO

RE
M

TVP 2 POLSAT POLONIAPULS
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 4: Pałace 
Warszawy

06:25  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

07:10  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

08:00  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 4: Rezy-
dencje Trójmiasta

08:35  Polska Kronika Filmowa
08:45  Chłopi: Boryna (1) - fi lm 

obyczajowy, Polska 1973
10:45  Chłopi: Jagna (2) - fi lm 

obyczajowy, Polska 1973
12:40  Jeśli serce masz bijące 

- dramat psychologiczny, 
Polska 1980, reż. Woj-
ciech Fiwek.
Akcja fi lmu rozgrywa 
się w roku 1893 pod 
austriackim zaborem 
w Galicji i przedstawia 
losy 10-letniego Henryka, 
którego ojciec przywozi 
do szkoły w Krakowie. 
Chłopak swoją patrio-
tyczną postawą szybko 
zjednuje sobie sympatię 
kolegów.

14:45  Joanna - dramat psycho-
logiczny, Polska 2010

17:05  Pogranicze w ogniu (14) 
- serial

18:25  Pogranicze w ogniu (15) 
- serial

20:00  Dzieci Ireny Sendlerowej 
- dramat biografi czny, 
USA 2009

22:00  Ziarno prawdy - thriller, 
Polska 2015

00:25  Po miłość - dramat oby-
czajowy, Polska 2021

02:25  Ostatni prom - dramat 
obyczajowy, Polska 1989

08:00  Informacje dnia
08:15  IV rozbiór Polski
09:15  Słowo życia
09:20  Mateczniki Polskości
09:30  Baśniowy teatr lalek
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:20  Stan bezpieczeństwa 

państwa
11:30  Warto być ojcem
12:00  Regina Coeli
12:03  Informacje dnia
12:20  Droga Ojca Łukasza
13:00  Miłosierdzie Boże w du-

szy mojej
13:30  Msza święta z Jasnej 

Góry
14:30  Zgubić z oczu brzeg
15:00  Ze Swojczan do wolności
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Sanktuaria polskie
16:30  Porady medyczne boni-

fratrów
17:00  Świadkowie
17:30  Moja parafi a
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Regina Coeli
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:25  Święty na każdy dzień
19:30  Poznajemy Polskę
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Z wędką nad wodę
22:25  Od zmierzchu do świtu
23:15  Wyzwolenie - spektakl 

teatralny
00:00  Słowo życia

08:00  Serwis Info
08:10  Pogoda Info
08:25  Zaraz wracam (107) - serial
09:00  Ranczo (2) - serial
10:05  Komisarz Alex (11) - serial
11:05  Ojciec Mateusz (116) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:35  Rok w ogrodzie extra
12:50  BBC w Jedynce
14:00  Złoty chłopak (267) - serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (888) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:25  Rolnik szuka żony - pr. 

rozryw.
17:55  Klan (4693) - serial
18:20  Zaraz wracam (108) - serial
18:55  Akacjowa 38 (845) - serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:05  Sport
20:15  Pogoda
20:30  Teatr Telewizji: Prałat
21:20  Postscriptum: „Prałat” 

- wywiad
22:15  Las katyński - fi lm dok., 

Francja/Polska 1990
23:25  Balans bieli - pr. rel.
00:10  Kto ratuje jedno życie. 

Bracia - dramat obyczajo-
wy, Polska 2021

01:45  Sułtani westernu - kome-
dia przyg., USA 1991

06:55  Był taki dzień
07:05  Było, nie minęło - kronika 

zwiadowców historii
07:30  Było, nie minęło - kronika 

zwiadowców historii
08:05  Było, nie minęło - kronika 

zwiadowców historii
08:30  Epitafi a katyńskie
08:40  Czterej pancerni i pies 

(11) - serial
09:45  Ex Libris
10:10  Epitafi a katyńskie
10:15  Spuścizna - fi lm doku-

mentalny, Polska 2020
11:10  Fake czy historia? - pr. 

publ.
11:50  Odkryć tajemnicę: Tajna 

broń Rzymu
12:50  Starożytne mocarstwa: 

Kill or be Killed
13:45  Epitafi a katyńskie
13:55  Królowie (72) - serial
14:30  Czterej pancerni i pies 

(12) - serial
15:30  Epitafi a katyńskie
15:40  Sensacje XX wieku
16:10  Sensacje XX wieku
16:40  Sensacje XX wieku
17:40  Czas honoru (31) - serial
18:35  Historia Polski: Ostatni 

świadek - fi lm dokumen-
talny, Polska 2005

19:45  Królowie (31) - serial
20:20  Zatoka szpiegów (3) 

- serial
21:20  Upadek nazizmu - obła-

wa: Najbardziej poszuki-
wani (1)

22:20  Kroniki Hitlera: Fuhrer. 
Lata 1936-1937

23:30  Sensacje XX wieku
00:35  Sensacje XX wieku
01:05  Sensacje XX wieku
01:40  Encyklopedia II wojny 

światowej

05:40  Przystanek slow food
06:15  Przyrodnik na tropie
06:45  Kalahari, twarde prawo 

pustyni (2) - dok.
07:45  Dzikie imperium: Roksela-

ny, złote małpy z Hubei
08:45  Wielka zapora Hoove-

ra - dok.
09:50  Fontainebleau: praw-

dziwy dom francuskich 
monarchów - dok.

10:50  Wykrywacz kłamstw 
- pr. publ.

11:20  Szlakiem Kolberga
11:55  Bijące serce Warszawy 

- dok.
12:50  W objęciach lodu - dok.
13:55  Islandia, królestwo ma-

skonurów - dok.
14:55  Dzikie korytarze: Lwy pu-

stynne w Namibii
15:50  Ręka - od dotyku do 

triumfu - dok.
16:50  Podróżnicy - odkrywcy: 

Dolina Katmandu
17:55  Lino Ventura. Portret in-

tymny - dok.
19:00  Legenda Kastusia Kali-

nowskiego - dok.
20:00  Prawdziwa historia pira-

tów - dok.
21:05  Dzieci wroga - dok.
22:20  Korporacja hakerów - fi lm 

dokumentalny, Wielka 
Brytania 2023

23:20  Lucia w pajęczej sieci: 
Wymierzyć sprawiedli-
wość

00:20  Notacje: Andrzej Dą-
browski. Jak zostałem 
piosenkarzem?

00:35  Przyrodnik na tropie: 
Gawron

01:15  Skok na Arnhem - fi lm do-
kumentalny, Polska 1968

06:00  Afi sz kulturalny
06:05  Teledyski
07:40  Od ucha do ucha: Waw-

rzyńcowy sad
08:10  Podróże z historią: Jedy-

ne takie miasto
08:45  WTEM: Aldona Kopkie-

wicz „Przy sobie”
08:49  WTEM: Jacek Dehnel 

„Pociąg Pistoia - Poretta”
08:55  W poszukiwaniu dobre-

go fi lmu
09:25  Dobre strony: Margaret, 

Tomasz Kot
09:40  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
10:20  Chłopi (8) - serial
11:25  Gwiazda szeryfa - we-

stern, USA 1957
13:05  Na zawsze meloma-

ni - fi lm dokumentalny, 
Polska 2022

14:40  W drogę! - komediodra-
mat, Iran 2021

16:25  Chłopi (9) - serial
17:25  Tygodnik kulturalny
18:20  Poszukiwacze zaginio-

nych dzieł sztuki: Nie-
uchwytny Van Eyck

19:00  Fryderyki jazzowe 2026 
- widowisko

20:15  Człowiek ze złotym pisto-
letem - fi lm sensacyjny, 
Wielka Brytania 1974

22:30  Porozmawiajmy szczerze 
- mag. kult.

23:10  Wożąc panią Daisy - ko-
mediodramat, USA 1989

01:00  Dzień z życia artysty 
- talk-show

01:40  Kino nocne: Krwawe go-
dy - fi lm muzyczny, Fran-
cja/Hiszpania 1981

02:55  Więcej niż fi kcja: Na-
świetlając Muybridge'a

05:35  Sportowy wieczór
06:15  Piłka nożna: Betclic 1. Li-

ga - mecz: Polonia Bytom 
- Wisła Kraków

08:25  Piłka nożna: PKO BP 
Ekstraklasa - mecz: Lech 
Poznań - GKS Katowice

10:35  Hokej: NHL - mecz: Wa-
shington Capitals - Pitts-
burgh Penguins

11:40  Retransmisja
12:45  Koszykówka mężczyzn: 

NBA
14:45  Piłka nożna: Betclic 

2. Liga - mecz: Unia 
Skierniewice - Sandecja 
Nowy Sącz

16:45  Magazyn 2. ligi piłkarskiej
17:25  Piłka nożna: Betclic 1. Li-

ga - mecz: Polonia Bytom 
- Wisła Kraków

19:35  Betclic 1. liga magazyn
21:30  GOL - magazyn piłkarski
22:55  Sportowy wieczór
23:20  Sporty walki: Oktagon 86 

w Szczecinie

01:35  Boks: Gala w Newark 
- podsumowanie

03:55  Boks: Gala w San Diego - 
podsumowanie

07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Okrasa łamie przepisy
12:15  Prawosławne nabożeń-

stwo wielkanocne
13:15  Panna młoda (68) - serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (878) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (368) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (69) - serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - telet.
19:25  Barwy szczęścia (3356) 

- serial
20:05  Barwy szczęścia (3357) 

- serial
20:40  Kulisy serialu „M jak 

miłość”
20:55  M jak miłość (1924) 

- serial
21:55  Na sygnale (879) - serial
22:25  Na sygnale (880) - serial
22:55  Na przekór losowi (6) 

- serial
23:55  Aida - fi lm wojenny, 

Francja/Holandia/Bośnia 
i Hercegowina/Norwegia/
Niemcy/Turcja/Austria/
Rumunia/Polska 2020.
Srebrenica, 1995 r. Do 
miasta wkraczają oddzia-
ły serbskie gen. Ratko 
Mladicia. Pracująca dla 
ONZ tłumaczka Aida pró-
buje ocalić swoją rodzinę.

01:50  Cztery pory roku w Hawa-
nie (1) - serial

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(224) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(225) - serial

09:30  Trudne sprawy (1030) 
- serial

10:35  Trudne sprawy (1031) 
- serial

11:35  Gliniarze (709) - serial
12:35  Gliniarze (710) - serial
13:40  Gliniarze (711) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1545) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (1142) 

- serial
17:00  Gliniarze (1182) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4194) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:30 Sport
19:45  Pogoda 
19:55  Milionerzy - teleturniej
20:30  Farma - reality show
21:40  Megahit: Venom 3: 

Ostatni taniec - fi lm SF, 
Kanada/Wielka Brytania/
USA 2024, wyk. Tom 
Hardy, Chiwetel Ejiofor

23:55  Transfer - thriller, USA 
2007, wyk. Omar Me-
twally, Reese Witherspo-
on, Meryl Streep

02:40  Klucz do wieczności 
- thriller, USA 2015

06:00  Panorama
06:30  Przystań nad Biblią
07:00  Gwiazdorska kuchnia Ani
07:30  Pytanie na śniadanie
11:35  Paryż. Śladami Chopina
12:00  Serwis Info
12:10  Blondynka (27) - serial
13:00  Blondynka (28) - serial
13:50  Ci cholerni Polacy. Lotnic-

two polskie 1939-1945
14:10  Kulturalni - mag.
15:00  Serwis Info
15:10  Kiedyś to było...
15:40  Hity i historie gwiazd: An-

na German
16:00  Zaraz wracam (69) 

- serial
16:30  Barwy szczęścia (3289) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Słownik polsko@polski
18:45  Panorama
19:20  Polacy światu
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:05  Sport
20:15  Pogoda
20:25  Czas honoru (74) - serial
21:20  Stawka większa niż życie 

(10) - serial
22:20  Jerzy „Duduś” Matusz-

kiewicz - wspomnienie 
- widowisko muzyczne

23:15  Panorama
23:45  Kod bezpieczeństwa
00:15  Moda na język polski

06:00  Nash Bridges (112) 
- serial

07:00  Nash Bridges (113) 
- serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(13) - serial

09:00  Kobra - oddział specjalny 
(14) - serial

10:00  Triumf miłości (103) 
- serial

11:00  Triumf miłości (104) 
- serial

12:00  Nie igraj z aniołem (52) 
- serial

13:00  Wspaniałe stulecie (77) 
- serial

14:00  Przepis na zbrodnię (15) 
- serial

15:00  Lombard. Życie pod za-
staw (690) - serial

16:00  Ranczo (122) - serial
17:00  Ranczo (123) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (980) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (981) - serial
20:00  Pasażer - thriller, Aruba/

USA 2002, wyk. Jean-
-Claude Van Damme, 
Tomas Arana

21:55  Smak zemsty. Pepper-
mint - thriller, Hongkong/
Chiny/USA 2018

23:55  Porwanie - fi lm sensacyj-
ny, USA 2011

02:00  Dzielnica strachu (452) 
- serial

03:00  Lombard. Życie pod za-
staw (977) - serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis
13:40 Republika dzień 
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:10 Republika dzień - serwis
15:35 Klub sportowy
15:40 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Ewa Bugała. Wszystko 

jasne
18:15 Gabinet Sakiewicza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:00 Biznes Polska
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 4: Rezy-
dencje Trójmiasta

06:25  Kabaretowy rejs  - pr. 
rozryw.

07:10  Kabaretowy rejs  - pr. 
rozryw.

08:00  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 4: Na 
Opolszczyźnie

08:35  Polska Kronika Filmowa
08:45  Ranking naj polskiego 

kina - pr. rozryw.
09:30  Agent nr 1 - dramat wo-

jenny, Polska 1971
11:20  Powstanie warszawskie 

- dokument fabularyzo-
wany, Polska 2014

13:30  Pokój z widokiem na mo-
rze - fi lm psychologiczny, 
Polska 1977

15:30  C.K. Dezerterzy (1) - ko-
media, Polska/Węgry 
1985

17:15  Pogranicze w ogniu (15) 
- serial

18:50  Pogranicze w ogniu (16) 
- serial

20:00  Wielka majówka - fi lm 
obyczajowy, Polska 
1981, reż. Krzysztof 
Rogulski, wyk. Zbi-
gniew Zamachowski, 
Jan Piechociński, Anna 
Moczkowska, Krzysztof 
Kowalewski

21:55  Dzień kobiet - dramat 
obyczajowy, Polska 2012

23:50  PitBull - fi lm kryminalny, 
Polska 2005

02:00  Ogród Luizy - dramat 
obyczajowy, Polska 2007

04:35  Obłoki śmierci. Bolimów 
1915 - dokument fabula-
ryzowany, Polska 2020

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:35  Wybierz więc życie
09:00  Papież Polak do rodaków
09:40  Bogumiła, czyli opowieść 

o Warszawskiej Syrenie
10:00  Informacje dnia
10:15  Jak my to widzimy
10:45  Zew natury
11:00  Mocni w wierze
11:40  Ma się rozumieć
12:00  Regina Coeli
12:03  Informacje dnia
12:20  W kolorze płomienia
13:05  Ostatni rzeźbiarz w szkle
13:30  Msza święta
14:30  Brat Anatol apostoł Maryi
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Jestem mamą
16:25  Przyroda w obiektywie
16:40  Zdrowie z Bożej Apteki
17:00  Wierzę w Boga
17:30  Rajd Katyński
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Regina Coeli
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:25  40 dni ze św. Franciszkiem
19:30  Każdy maluch to potrafi 
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Matusia - dok.
22:55  Testament Miłości Jana 

Pawła II w Ełku
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia
00:30  Rajd Katyński

08:00  Serwis Info
08:10  Pogoda Info
08:20  Zaraz wracam - serial 
08:55  Ranczo (3) - serial
10:00  Komisarz Alex (12) - serial
11:00  Ojciec Mateusz (117) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  Rok w ogrodzie extra
12:55  Natura w Jedynce
14:00  Złoty chłopak (268) - serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (882) - serial
17:00  Teleexpress
17:15  Pogoda
17:25  Jaka to melodia? - tele-

turniej
17:55  Klan (4694) - serial
18:20  Zaraz wracam (109) 

- serial
18:55  Akacjowa 38 (846) - serial
19:30  Program informacyjny 
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:30  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - teleturniej
21:00  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - dogrywka - tele-
turniej

21:20  Film fabularny
23:15  Za dziesięć minut północ 

- thriller, USA 1983
01:10  Listy do Julii - komedia 

romantyczna, USA 2010

06:25  Ludzie i maszyny: Gór-
nictwo

07:00  Ludzie i maszyny: Koleje 
wąskotorowe

07:35  Ludzie i maszyny: Kopal-
nia srebra

08:10  Budowniczowie świata: 
Ignacy Domeyko

08:25  Epitafi a katyńskie
08:30  Czterej pancerni i pies 

(12) - serial
09:35  Tajemnice kultowych se-

riali (5) - serial dok.
10:30  Wszystkie kolory świa-

ta 2: Owernia - wulka-
niczna Francja

11:30  Góry - życie ponad chmu-
rami: Góry Skaliste (1)

12:30  Upadek nazizmu - obła-
wa: Najbardziej poszu-
kiwani

13:25  Ex Libris
14:00  Królowie (73) - serial
14:30  Czterej pancerni i pies 

(13) - serial
15:30  Epitafi a katyńskie
15:35  Sensacje XX wieku
16:35  Sensacje XX wieku
17:30  Czas honoru (32) - serial
18:30  Epitafi a katyńskie
18:40  Historia Polski: Karski 

i władcy ludzkości
19:45  Królowie (32) - serial
20:20  Zatoka szpiegów (4) 

- serial
21:20  II wojna światowa w ko-

lorze: Bitwa na Morzu 
Filipińskim

22:25  Nieznana wojna na Pół-
nocy (4) - dok.

23:25  Sensacje XX wieku
00:30  Sensacje XX wieku
00:55  Sensacje XX wieku
01:25  Encyklopedia II wojny 

światowej

05:35  Przystanek slow food: 
Mazury

06:10  Przyrodnik na tropie: 
Gawron

06:45  Islandia, królestwo ma-
skonurów

07:45  Dzikie korytarze: Lwy pu-
stynne w Namibii

08:35  Ręka - od dotyku do 
triumfu

09:40  Podróżnicy - odkrywcy: 
Dolina Katmandu

10:40  Wykrywacz kłamstw 
- pr. publ.

11:10  Szlakiem Kolberga
11:40  Legenda Kastusia Kali-

nowskiego
12:40  Prawdziwa historia pira-

tów - dok.
13:40  W krainie pszczoły miod-

nej - dok.
14:40  Dzikie korytarze: Niedź-

wiedzie w Rumunii
15:35  Fale gorąca - dok.
16:40  Podróżnicy - odkrywcy: 

Północna Annapurna
17:40  Ingmar Bergman i demo-

ny podświadomości
18:55  Naddniestrze, Abchazja 

i Osetia - fantomowe 
państwa

20:00  Tajemnice wraku Titanica
21:05  Kto rządzi światem?: Kto 

rządzi światową energią?
22:20  Zabić czas - naukowo 

o nudzie - fi lm dokumen-
talny, Francja/Niemcy 
2025

23:25  Łowcy sensacji - fi lm do-
kumentalny, Francja 2022

00:25  Notacje
00:40  Przyrodnik na tropie: Żubr
01:20  Człowiek z fotografi i 

- dok.
01:55  Walka bez broni - dok.

07:25  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

08:05  Podróże z historią: Kulisy 
dawnych podróży

08:40  WTEM: Julia Fiedor-
czuk „Cały dzień ładna 
pogoda”

08:45  WTEM: Tomasz Bąk 
„Bailout”

08:50  Dobry tytuł - mag. kult.
09:25  Hala odlotów - talk-show
10:25  Chłopi (9) - serial
11:30  W drogę! - komediodra-

mat, Iran 2021
13:15  Żelazna obroża - dramat 

obyczajowy, Polska 1975
14:20  Poszukiwacze zaginio-

nych dzieł sztuki: Nie-
uchwytny Van Eyck

15:00  Chopin. Pragnienie miło-
ści - melodramat, Polska 
2002

17:10  Chłopi (10) - serial
18:15  Mody polskie: Podkar-

pacie
18:55  Autoportret za mgłą. Olga 

Boznańska - fi lm doku-
mentalny, Polska 2021

20:00  Młody Muzyk Roku 2026 
- koncert

22:35  Lekkie obyczaje: Ksią-
żę przypływów - dramat 
obyczajowy, USA 1991, 
wyk. Barbra Streisand, 
Nick Nolte, Blythe Danner 
Kate Nelligan

00:55  Nocny dokument: Film 
noir: Początki (1) - fi lm 
dokumentalny, Wielka 
Brytania 2021

01:55  W poszukiwaniu dobrego 
fi lmu - mag.

02:25  Człowiek ze złotym pisto-
letem - fi lm sensacyjny, 
Wielka Brytania 1974

05:35  Sportowy wieczór
06:05  Piłka nożna: Betclic 

1. Liga - mecz: Polonia 
Warszawa - Śląsk Wro-
cław

08:10  Betclic 1. liga magazyn
10:05  Piłka nożna: PKO BP Eks-

traklasa - mecz: Lech Po-
znań - GKS Katowice

12:15  GOL - magazyn piłkarski
13:40  Badminton: LOTTO Eks-

traliga - mecz: SKB Litpol-
-Malow Suwałki - WWL 
Badminton Marcovia 
Marki

16:30  Piłka kobiet - magazyn 
piłkarski

17:25  Piłka nożna kobiet: Elimi-
nacje mistrzostw świata 
- studio

17:55  Piłka nożna kobiet: Elimi-
nacje mistrzostw świata 
- mecz: Polska - Irlandia

20:25  Transmisja
23:15  Sportowy wieczór
23:40  Boks: Polska Liga Boksu 

- mecz: Pomorzanin Bo-
xing Team Toruń - Con-
cordia Knurów

02:05  Boks: Walka o tymcza-
sowy pas WBC World 
w Quebecu - waga 
superśrednia: Christian 
Mbilli - Maciej Sulęcki

03:10  Boks: Gala w Nowym 
Jorku - podsumowanie

06:55  Barwy szczęścia (3357) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Rosół polski - mag.
12:15  Którędy po sztukę - mag. 

kult.
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (69) - serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (879) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (369) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (70) - serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3357) 

- serial 
20:05  Barwy szczęścia (3358) 

- serial
20:40  Kulisy serialu „M jak 

miłość”
20:55  M jak miłość (1925) 

- serial
21:55  Na sygnale (881) - serial
22:25  Magazyn Ekspresu Re-

porterów
23:25  Znajdę cię - dramat 

obyczajowy, Polska/USA 
2019, wyk. Adelaide Cle-
mens, Leo Suter, Ursula 
Parker

01:30  Wyścig z czasem - thriller 
SF, USA 2011

03:30  Tajemnice wraku Titani-
ca - fi lm dokumentalny, 
Francja 2020

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(226) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(227) - serial

09:30  Trudne sprawy (1032) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1033) 
- serial

11:35  Gliniarze (712) - serial
12:35  Gliniarze (713) - serial
13:35  Gliniarze (714) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1546) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (1143) 

- serial
17:00  Gliniarze (1183) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4195) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:40  Pogoda
19:55  Milionerzy - teleturniej
20:30  Farma - reality show
21:30  Ninja vs Ninja - reality 

show
23:35  Dzień, w którym zatrzy-

mała się Ziemia - thriller 
SF, Kanada/USA 2008, 
wyk. Keanu Reeves, Jen-
nifer Connelly

02:00  Wpół do śmierci - fi lm 
sensacyjny, Niemcy/USA 
2002

07:00  Rączka gotuje
07:30  Pytanie na śniadanie
11:35  Opowieści z Greenpointu 
11:50  Przepis dnia
12:00  Serwis Info
12:10  Komisarz Alex (272) 

- serial
13:05  Ranczo (14) - serial
14:00  Kod bezpieczeństwa 

- mag.
14:30  Moda na język polski
15:00  Serwis Info
15:10  Fajna Polska zimą
16:00  Zaraz wracam (70) 

- serial
16:30  Barwy szczęścia (3290) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Oko na Wschód
18:45  Panorama
19:20  Polacy światu
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:25  Strażacy (14) - serial 
21:20  Ojciec Mateusz (14) 

- serial
22:15  Obywatel kolczastego 

świata. Gustaw Herling-
-Grudziński

23:15  Panorama
23:45  Sekielski wieczorową 

porą
00:40  Zaraz wracam (70) - serial
01:10  Wynalazki na medal

06:00  Nash Bridges (113) 
- serial

07:00  Nash Bridges (114) 
- serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(14) - serial

09:00  Kobra - oddział specjalny 
(15) - serial

10:00  Triumf miłości (105) 
- serial

11:00  Triumf miłości (106) 
- serial

12:00  Nie igraj z aniołem (53) 
- serial

13:00  Wspaniałe stulecie (78) 
- serial

14:00  Przepis na zbrodnię (16) 
- serial

15:00  Lombard. Życie pod za-
staw (691) - serial

16:00  Ranczo (123) - serial
17:00  Ranczo (124) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (991) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (982) - serial
20:00  Cena powrotu - fi lm 

sensacyjny, USA 2009, 
wyk. Steven Seagal, Luce 
Rains

22:00  Kodeks sprawiedliwego 
- fi lm sensacyjny, USA 
2016

00:05  Rytuał śmierci - thriller, 
USA 2023

02:00  Dzielnica strachu (453) 
- serial

03:00  Lombard. Życie pod za-
staw (978) - serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis 

informacyjny
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis 

informacyjny
13:40 Republika dzień 
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:10 Republika dzień - serwis 

informacyjny
15:35 Klub sportowy
15:40 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
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W ŚRODĘ, 15 KWIETNIA, POLECAMY

WE WTOREK, 14 KWIETNIA, POLECAMY

Valérie (Valérie Bonneton) i Alain (Dany Boon) 
przed laty byli małżeństwem. Oboje uznali, że 
ich związek to fatalna pomyłka. Do dziś pałają 
do siebie nienawiścią i nic ich nie łączy – oprócz 
owocu krótkotrwałej miłości, czyli córki. Jedy-
naczka właśnie skończyła 20 lat i wychodzi za 
mąż. Ślub ma się odbyć w małej greckiej wio-
sce. Alain i Valérie spotykają się na lotnisku, 
by polecieć na uroczystość. Gdy ich lot zostaje 
odwołany z powodu unoszącego się nad Euro-
pą pyłu wulkanicznego znad Islandii, postana-
wiają razem przemierzyć trasę drogą lądową. Ze 
względu na uczucia, jakimi darzą się eksmał-
żonkowie, podróż tę śmiało można nazwać dro-
gą przez mękę.

Los Angeles terroryzuje psychopatyczny mor-
derca Warren Stacey (Gene Davis), którego ofi a-
rami padają młode kobiety. Sprawę prowadzi do-
świadczony policjant Leo Kessler (Charles Bron-
son), zdeterminowany, by  schwytać sprawcę. 
Śledztwo szybko staje się osobiste, gdy zabójca 
zaczyna grozić jego córce. Kessler, przekonany 
o winie Staceya, posuwa się do sfabrykowania 
dowodów, co prowadzi do jego usunięcia ze służ-
by i uniewinnienia przestępcy. Pozbawiony od-
znaki, nie zamierza jednak odpuścić i  podej-
muje samotną walkę z bezwzględnym morder-
cą. Mroczny thriller o obsesji, sprawiedliwości 
i granicach prawa w reżyserii J. Lee Thompsona 
(twórcy m.in. „Dział Navarony”).

KOMEDIA
UZIEMIENI      
ŚRODA, 15.4, GODZ. 23.55, TVP2

THRILLER KRYMINALNY
ZA DZIESIĘĆ MINUT PÓŁNOC    
WTOREK, 14.4, GODZ. 23.15, TVP1

Cykl „Ludzie i maszyny” prezentuje wyjątkowe 
miejsca i historie związane z rozwojem prze-
mysłu oraz nauki, pokazując także współcze-
sne wykorzystanie dziedzictwa technicznego. 
Program przybliża dzieje obiektów poprzemy-
słowych, ich znaczenie dla rozwoju regionów 
oraz przemiany, jakie zaszły na  przestrzeni 
lat. W odcinku 2, zatytułowanym „Koleje wą-
skotorowe”, twórcy zabierają widzów w świat 
dawnej kolei, niegdyś nazywanej krwiobiegiem 
przemysłu. Odpowiadają m.in. na pytania, jak 
długo rozpala się parowóz, po co na stacjach in-
stalowano pompy wodne i jaką funkcję pełniły 
warsztaty kowalskie. To ciekawa podróż w głąb 
techniki i historii.

Filmowy portret Olgi Boznańskiej jako artystki 
i kobiety. Osadzenie w kontekście historycznym, 
miejsce kobiety w świecie malarskim, przemia-
ny psychologiczne, wybory życiowe i artystycz-
ne. Film dokumentalny „Autoportret za mgłą. 
Olga Boznańska” opowiada o  życiu i  etapach 
twórczości znanej polskiej malarki, portrecist-
ki. Konieczność kształcenia za granicą, pobyty 
w Monachium i Paryżu, spotkania ze światowy-
mi twórcami, realizowanie indywidualnej drogi 
artystycznej i jednocześnie trudne życiowe wy-
bory, osobiste tragedie. Od  dzieciństwa, przez 
dojrzewanie, do schyłku życia. O Oldze Boznań-
skiej opowiadają historycy sztuki, znawcy jej 
twórczości.

DOKUMENTALNY
LUDZIE I MASZYNY   
WTOREK, 14.4, GODZ. 7.00, TVP HISTORIA

DOKUMENTALNY
AUTOPORTRET ZA MGŁĄ. OLGA 
BOZNAŃSKA 
WTOREK, 14.4, GODZ. 18.55, TVP KULTURA

Do Watykanu dociera niepokojąca wiadomość 
–  w  jednym z  kościołów w  Sewilli dochodzi 
do  tajemniczych zgonów, a  w  sieci pojawiają 
się sygnały sugerujące, że sama świątynia „bro-
ni się” przed zagrożeniem. Na miejsce zostaje 
wysłany ksiądz Quart (Richard Armitage), spe-
cjalista od trudnych spraw, który ma wyjaśnić 
sytuację. W Hiszpanii trafi a na skomplikowaną 
intrygę związaną z planami sprzedaży zabyt-
kowego kościoła oraz wpływowymi ludźmi go-
towymi zrobić wiele, by dopiąć swego. Śledz-
two prowadzi go coraz głębiej w świat tajemnic, 
gdzie splatają się pieniądze, wiara i walka o za-
chowanie dziedzictwa, a każda odpowiedź rodzi 
kolejne pytania.

Pracownicy luksusowego apartamentowca 
w Nowym Jorku odkrywają, że ich szef, fi nansi-
sta Arthur Shaw (Alan Alda), sprzeniewierzył ich 
oszczędności życia. Josh Kovacs (Ben Stiller), za-
rządzający budynkiem, postanawia wziąć spra-
wy w swoje ręce i wraz z grupą współpracowni-
ków planuje zuchwały skok na penthouse milio-
nera. Do pomocy zatrudniają drobnego przestęp-
cę Slide’a (Eddie Murphy), który ma wprowadzić 
ich w świat włamań i oszustw. Nieporadna eki-
pa amatorów musi zmierzyć się z ochroną, FBI 
i własnym brakiem doświadczenia. Dynamiczna 
komedia pełna humoru i zwrotów akcji pokazu-
je, że nawet zwykli ludzie mogą spróbować od-
zyskać sprawiedliwość.

THRILLER
CZŁOWIEK Z RZYMU  
ŚRODA, 15.4, GODZ. 22.40, TV4

KOMEDIA KRYMINALNA
TOWER HEIST. ZEMSTA CIECIÓW  
ŚRODA, 15.4, GODZ. 22.50, POLSAT
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 4: Na 
Opolszczyźnie

06:25  Nowy kabaretowy rejs 
- pr. rozryw.

07:10  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

08:05  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 4: Szlak 
Orlich Gniazd

08:40  Polska Kronika Filmowa
08:50  Czarne Stopy - fi lm przy-

godowy, Polska 1986
11:00  Prawo i pięść - fi lm sen-

sacyjny, Polska 1964
13:05  W pustyni i w puszczy 

- fi lm przygodowy, Pol-
ska 2001

15:50  C.K. Dezerterzy (2) - ko-
media, Polska/Węgry 
1985

17:20  Pogranicze w ogniu (16) 
- serial

18:50  Pogranicze w ogniu (17) 
- serial

20:00  Job, czyli ostatnia szara 
komórka - komedia oby-
czajowa, Polska 2006, 
wyk. Borys Szyc, Tomasz 
Borkowski, Andrzej An-
drzejewski, Agnieszka 
Włodarczyk.
Perypetie trzech przyja-
ciół, życiowych nieudacz-
ników, którzy zmagając 
się z codziennymi trudno-
ściami, próbują odmienić 
swoje życie.

22:00  Brunet wieczorową porą 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1976

00:20  7 uczuć - komediodra-
mat, Polska 2018

03:05  Symetria - dramat oby-
czajowy, Polska 2003

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:35  Każdy maluch to potrafi 
09:00  Mocni Jego mocą
09:30  Sanktuaria polskie
10:00  Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV
11:10  Mateczniki Polskości
11:25  Jestem mamą
11:40  Myśląc historia
11:50  Odnaleźć siebie
12:00  Regina Coeli
12:03  Informacje dnia
12:20  Pragnienie Boga
13:00  Perła krakowskiego ka-

płaństwa
13:30  Msza święta
14:30  Życie lasu - bogactwo 

przyrodnicze
15:00  Wielkopolanie nad Wisłą
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Na zdrowie
16:30  Bogu się podobać
17:00  Po stronie prawdy
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Regina Coeli
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:20  Odnaleźć siebie
19:30  Bóg z nami
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Przetrwaliśmy - rep.
22:30  To nic takiego
23:45  Pod opieką Limanow-

skiej Pani
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach

08:00  Serwis Info
08:20  Zaraz wracam (109) - serial 
09:00  Ranczo (4) - serial 
10:05  Komisarz Alex (13) - serial
11:00  Ojciec Mateusz (118) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:35  Program rolniczy
12:50  Natura w Jedynce
14:00  Złoty chłopak (269) - serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (890) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:25  Jaka to melodia? - telet.
17:55  Klan (4695) - serial
18:20  Zaraz wracam (110) 

- serial
18:55  Akacjowa 38 (847) - serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:30  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - teleturniej
21:00  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - dogrywka - tele-
turniej

21:20  Szybki jak śmierć - fi lm 
sensacyjny, Portoryko/
USA 2018

23:15  Panny z Wilka - dramat 
obyczajowy, Francja/Pol-
ska 1979

01:20  Za dziesięć minut północ 
- thriller, USA 1983

07:00  W kotle historii: Kuch-
nia arcybiskupów. Gdzie 
w Polsce jadło się naj-
lepiej?

07:35  W kotle historii: Z Ha-
stings do Czerska. Komes 
Magnus i jabłka

08:10  W kotle historii: Rejte-
rada rajtarii. Szwedzka 
kuchnia na Mazowszu

08:45  Czterej pancerni i pies 
(13) - serial

09:50  Ostatni wyrok Podzie-
mia - fi lm dokumentalny, 
Polska 2020

10:50  Było, nie minęło - kronika 
zwiadowców historii

11:25  Towarzysze sekretarze 
oraz inni dygnitarze

11:55  Wszystkie kolory świata
12:55  Nieznana wojna na Pół-

nocy (4) - dok.
14:00  Królowie (74) - serial
14:35  Czterej pancerni i pies 

(14) - serial
15:40  Sensacje XX wieku
16:35  Sensacje XX wieku
17:00  Sensacje XX wieku
17:35  Czas honoru (33) - serial
18:30  Encyklopedia II wojny 

światowej
19:00  Fake czy historia? - pr. 

publ.
19:40  Królowie (33) - serial
20:15  Zatoka szpiegów (5) 

- serial
21:10  Tajemnice szpiegów. Ato-

mowa gra: Zdrajcy
22:15  Tajemnice kultowych se-

riali (6) - serial dok.
23:15  Sensacje XX wieku
23:50  Sensacje XX wieku
00:20  Sensacje XX wieku
01:10  Encyklopedia II wojny 

światowej

05:30  Przystanek slow food
06:05  Przyrodnik na tropie
06:35  W krainie pszczoły miod-

nej - dok.
07:35  Dzikie korytarze: Niedź-

wiedzie w Rumunii
08:30  Fale gorąca - dok.
09:30  Podróżnicy - odkrywcy: 

Północna Annapurna
10:35  Wykrywacz kłamstw 

- pr. publ.
11:00  Szlakiem Kolberga
11:35  Chiny kontra Filipiny - za-

rzewie konfl iktu - dok.
12:35  Tajemnice wraku Titanica 

- dok.
13:35  Królestwo mrówek - dok.
14:40  Dzikie korytarze: Sępy we 

Francji
15:30  Układ odpornościowy: 

strażnik naszego zdrowia
16:35  Podróżnicy - odkrywcy: 

Południowa Annapurna
17:40  Arthur Miller, człowiek 

swojego stulecia - dok.
18:50  Isaac Asimov. List do 

przyszłości - dok.
20:00  Kate Middleton: Życie 

w fotografi ach - dok.
21:00  Kto rządzi światem?: Kto 

rządzi światowym trans-
portem?

22:15  Siła kłamstwa - dok.
23:20  Dale - agent pod przy-

krywką: Część 1. Naro-
dziny agenta pod przy-
krywką

00:20  Notacje
00:35  Przyrodnik na tropie
01:15  Pogoda domu niechaj 

będzie z tobą. Jarosław 
Iwaszkiewicz - fi lm doku-
mentalny, Polska 1979

01:45  Dziennik z podróży - fi lm 
dok., Polska 2012

07:40  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

08:20  Podróże z historią: Naj-
dalsze zakątki dawnej 
Polski 

08:55  WTEM: Julia Fiedorczuk 
„Jeden jeż”

08:59  WTEM: Julia Fiedorczuk 
„Ćwiczenie”

09:05  Porozmawiajmy szczerze 
- mag. kult.

09:40  Tygodnik kulturalny
10:35  Chłopi (10) - serial
11:40  Chopin. Pragnienie miło-

ści - melodramat, Polska 
2002

13:50  Autoportret za mgłą. Olga 
Boznańska - fi lm doku-
mentalny, Polska 2021

14:50  Jasminum - fi lm obycza-
jowy, Polska 2006

16:55  Chłopi (11) - serial
18:00  Dobre strony
18:30  Informacje kulturalne
18:50  Reżyserzy: Ron Howard
19:40  WTEM: Szczepan Kopyt 

„Klastry”
19:42  WTEM: Kamila Janiak 

„White Collar Workers 
Revenge”

19:45  Andrzej Wajda - Notatki
20:00  Panorama kina polskiego: 

Różyczka - dramat oby-
czajowy, Polska 2010

22:10  Przygody Sherlocka Hol-
mesa (7) - serial

23:20  Hala odlotów - talk-show
00:20  Eufonie 2019: Francesco 

Tristano - Conversations 
with Wojciech Kilar 
- koncert

01:30  Lekkie obyczaje: Ksią-
żę przypływów - dramat 
obyczajowy, USA 1991

03:45  Film noir: Początki - dok.

05:35  Sportowy wieczór
06:05  Piłka nożna kobiet: Elimi-

nacje mistrzostw świata 
- mecz: Polska - Irlandia

08:10  Magazyn 2. ligi piłkarskiej
08:50  Lekkoatletyka: Maraton 

w Rotterdamie

09:55  Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

10:25  Kamerą TVP Sport: Zimo-
we Igrzyska Paralimpij-
skie 2026

11:15  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Hokej - mecz fi na-
łowy: Kanada - USA

13:25  Transmisja sportowa
14:25  Piłka nożna kobiet: Elimi-

nacje mistrzostw świata 
- mecz: Polska - Irlandia

16:35  Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - podsumowanie 
półfi nałów

17:55  Piłka nożna: Betclic 2. Li-
ga - mecz: Warta Poznań 
- Śląsk II Wrocław

20:05  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - studio

20:55  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - rewanżo-
wy mecz ćwierćfi nałowy

23:20  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - skróty

00:45  Sporty walki: Oktagon 86 
w Szczecinie

03:00  Boks: Gala w Norfolk 
- podsumowanie

06:55  Barwy szczęścia (3358) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Gwiazdorska kuchnia Ani 
12:15  Rzecz Polska
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (70) - serial 
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (880) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (71) - serial 
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3358) 

- serial 
20:05  Barwy szczęścia (3359) 

- serial 
20:40  Przepis dnia 
20:55  Na dobre i na złe (989) 

- serial
21:55  Na sygnale (882) - serial
22:25  Na sygnale (883) - serial
22:55  Lina (1) - serial
23:55  Uziemieni - komedia, Bel-

gia/Francja 2013.
Byli małżonkowie muszą 
dotrzeć na ślub ich córki. 
Wspólna podróż zmienia 
się w koszmar.

01:35  Na przekór losowi (6) 
- serial

02:35  Implozja: Katastrofa „Ti-
tana” - fi lm dokumental-
ny, Kanada/Niemcy/Wiel-
ka Brytania/USA 2025

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(228) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(229) - serial

09:30  Trudne sprawy (1034) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1035) 
- serial

11:35  Gliniarze (715) - serial
12:35  Gliniarze (716) - serial
13:35  Gliniarze (717) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1547) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (1144) 

- serial
17:00  Gliniarze (1184) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4196) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:35 Sport 
19:40 Pogoda 
19:55  Milionerzy - teleturniej
20:30  Farma - reality show
21:30  Bez pudru, czyli kabaret 

plus... - pr. rozryw.
22:50  Komediowa środa: Tower 

Heist: Zemsta cieciów 
- komedia sensacyjna, 
USA 2011

01:00  Zła kobieta - komedia, 
USA 2011

03:00  Nasz nowy dom - reali-
ty show

07:00  Okrasa łamie przepisy
07:30  Pytanie na śniadanie
11:35  Wynalazki na medal 
12:00  Serwis Info
12:10  Strażacy (14) - serial 
13:05  Tajemnica Enigmy (1) 

- serial
14:00  Oprawcy z Katynia (2)
15:00  Serwis Info
15:10  Zakochaj się w Polsce
15:35  Zaginione? Ocalone? Hi-

storie zawodów różnych
16:00  Zaraz wracam 2 (71) 

- serial 
16:30  Barwy szczęścia (3291) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Niezwyciężony. Andrzej 

Poczobut
18:45  Panorama
19:20  Polacy światu
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:25  U Pana Boga w Królo-

wym Moście (7) - serial
21:15  U Pana Boga w Królowym 

Moście (8) - serial 
22:15  Rozmowy (nie)wygodne
23:05  Słowo daję!
23:15  Panorama
23:45  Magazyn Ekspresu Re-

porterów
00:40  Zaraz wracam 2 (71) 

- serial 
01:10  Stacja innowacja

06:00  Nash Bridges (114) 
- serial

07:00  Nash Bridges (115) 
- serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(15) - serial

09:00  Kobra - oddział specjalny 
(16) - serial

10:00  Triumf miłości (107) 
- serial

11:00  Triumf miłości (108) 
- serial

12:00  Nie igraj z aniołem (54) 
- serial 

13:00  Wspaniałe stulecie (79) 
- serial

14:00  Przepis na zbrodnię (17) 
- serial

15:00  Lombard. Życie pod za-
staw (692) - serial

16:00  Ranczo (124) - serial
17:00  Ranczo (125) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (982) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (983) - serial
20:00  Naśladowca - thriller, 

USA 2022, wyk. John 
Malkovich, Martin Law-
rence, Melissa Roxburgh

22:00  Przetrwać piekło - thriller, 
USA 2021, wyk. Jona-
than Rhys Meyers, John 
Malkovich

23:50  Pan Brooks - thriller, USA 
2007

02:15  Dzielnica strachu (454) 
- serial

03:15  Taki jest świat

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis 

informacyjny
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis 

informacyjny
13:40 Republika dzień 
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis 

informacyjny
15:35 Klub sportowy
15:40 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+

KINO POLSKA

Program
 telew

izyjny nie zaw
iera zm

ian w
 ram

ów
kach poszczególnych stacji dokonanych po zam

knięciu num
eru.

eprasa.pl 536d6fb438



| D
O

D
ATEK

 TV

TVP 1

R
A

N
O

R
A

N
O

PO
 PO

ŁU
DN

IU
PO

 PO
ŁU

DN
IU

WI
EC

ZO
RE

M
WI

EC
ZO

RE
M

TVP 2 POLSAT POLONIAPULS

TRWAM KULTURAHISTORIA TVP DOKUMENT TVP SPORT

REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 4: Szlak 
Orlich Gniazd

06:25  Nowy kabaretowy rejs 
- pr. rozryw.

07:20  Nowy kabaretowy rejs 
- pr. rozryw.

08:10  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 4: Na za-
chód od Krakowa

08:45  Polska Kronika Filmowa
09:00  Syn szczęścia - fi lm 

krótkometrażowy, Polska 
2024

09:35  Ranking naj polskiego 
kina - pr. rozryw.

10:20  Basia sama w domu 
- komedia, Polska 2021

12:20  Skradziona kolekcja 
- komedia kryminalna, 
Polska 1979, wyk. Elżbie-
ta Starostecka, Izabella 
Dziarska, Mieczysław 
Pawlikowski, Stefan 
Friedmann

14:00  Złoty pociąg (1) - fi lm 
sensacyjny, Rumunia/
Polska 1986

15:55  Złoty pociąg (2) - fi lm 
sensacyjny, Rumunia/
Polska 1986

17:20  Pogranicze w ogniu (17) 
- serial

18:45  Pogranicze w ogniu (18) 
- serial

20:00  Młode wilki - fi lm sensa-
cyjny, Polska 1995

22:00  Ciało - komedia, Polska 
2003

00:00  Dom zły - dramat krymi-
nalny, Polska 2009

02:20  Kingsajz - komedia, Pol-
ska 1987

04:55  Ranking naj polskiego 
kina - pr. rozryw.

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:40  Dzielna niewiasta
09:00  Na zdrowie
09:20  Bóg z nami 
09:30  Warkocz królewny Wisły
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:25  Myśląc Ojczyzna
11:35  Przyroda i ludzie
12:00  Regina Coeli
12:03  Informacje dnia
12:20  Wykłady z kongresu: Ka-

tolicy a tożsamość Europy
12:50  Mateczniki Polskości
13:00  Blask prawdy
13:30  Msza święta z Jasnej 

Góry
14:30  Lubieszów - rep.
15:00  Po stronie prawdy
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Z wędką nad wodę
16:35  Sól ziemi
17:05  Akademia pro-life
17:30  Odpowiedzialni za Kościół
18:00  Regina Coeli
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Każdy maluch to potrafi 
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Głos serca
22:45  Zniewolenie - felieton
23:00  Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia

08:00  Serwis Info
08:10  Pogoda Info
08:20  Zaraz wracam (110) - serial 
08:55  Ranczo (5) - serial 
10:00  Komisarz Alex (14) - serial
11:00  Ojciec Mateusz (119) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  To się opłaca
12:55  Natura w Jedynce
14:00  Złoty chłopak (270) - serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (891) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:25  Jaka to melodia? - telet.
17:55  Klan (4696) - serial
18:20  Zaraz wracam (111) - serial
18:55  Akacjowa 38 (848) - serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:30  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - teleturniej
21:00  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - dogrywka - telet.
21:20  Ojciec Mateusz (445) 

- serial
22:20  Sprawa dla reportera
23:20  Enzo Ferrari. Czerwony 

i Czarny - dok.
00:30  Glina. Nowy rozdział (5) 

- serial
01:30  Szybki jak śmierć - fi lm 

sens., Portoryko/USA 2018

06:35  Okrasa łamie przepisy
07:05  Okrasa łamie przepisy
07:40  Okrasa łamie przepisy
08:05  Szlakiem miejsc niezwy-

kłych: Pomniki historii
08:30  Czterej pancerni i pies 

(14) - serial
09:40  Odnaleźć zaginione (11) 

- serial dok.
10:20  Zapora. Energia dla Nie-

podległej - fi lm dokumen-
talny, Polska 2019

11:05  Na tropach historii: Bio-
graf Kopernika

11:20  Ex Libris
11:45  Tajemnice szpiegów. Ato-

mowa gra: Zdrajcy 
- serial dok.

12:45  Czas - podróż przez ty-
siąclecia: Historia czasu

14:00  Królowie (75) - serial
14:30  Czterej pancerni i pies 

(15) - serial
15:30  Sensacje XX wieku
16:25  Sensacje XX wieku
17:25  Czas honoru (34) - serial
18:20  Encyklopedia II wojny 

światowej
18:45  Wywiad z Lady i Lordem 

Carnarvon
19:15  Flesz historii
19:40  Królowie (34) - serial
20:15  Zatoka szpiegów (6) 

- serial
21:05  Największe tajemnice 

monarchii: Jerzy IV i re-
gencja

22:10  Doktórka - fi lm dokumen-
talny, Polska 2025

23:15  Sensacje XX wieku
23:50  Sensacje XX wieku
00:25  Sensacje XX wieku
00:55  Sensacje XX wieku
01:30  Encyklopedia II wojny 

światowej

05:40  Przystanek slow food
06:15  Przyrodnik na tropie
06:45  Królestwo mrówek - dok.
07:45  Dzikie korytarze: Sępy we 

Francji
08:40  Układ odpornościowy: 

strażnik naszego zdrowia
09:40  Podróżnicy - odkrywcy: 

Południowa Annapurna
10:45  Wykrywacz kłamstw 

- pr. publ.
11:10  Szlakiem Kolberga
11:45  Isaac Asimov. List do 

przyszłości - dok.
12:50  Kate Middleton: Życie 

w fotografi ach - dok.
13:45  Nietoperz - zagadka 

- dok.
14:45  Dzikie korytarze: Tygrysy 

w Nepalu
15:40  Pszczeli dylemat - profi ty 

czy ochrona gatunku
16:40  Podróżnicy - odkrywcy: 

Dziki Nepal
17:45  Anna Karina, ikona Nowej 

Fali - dok.
18:50  Gwardia Szwajcarska. Ar-

mia Watykanu - dok.
20:00  Co się kryje pod katedrą 

Notre-Dame? - dok.
21:05  Kto rządzi światem?: Kto 

rządzi światową żywno-
ścią?

22:20  Pod okrutnym niebem 
- fi lm dokumentalny, 
Wielka Brytania 2023

23:30  Dale - agent pod przy-
krywką: Część 2. W sercu 
kartelu - dok.

00:30  Notacje
00:45  Przyrodnik na tropie
01:25  Moda na rower
02:00  O kinie: Bokiniec - fi lm 

dokumentalny, Polska 
2015

07:40  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

08:15  Podróże z historią: Burzli-
we dzieje Kresów

08:50  WTEM: Szczepan Kopyt 
„Klastry”

08:55  WTEM: Kamila Janiak 
„White Collar Workers 
Revenge”

08:58  Przystań nad Biblią
09:10  Informacje kulturalne
09:35  Kolekcja: Magdalena 

Abakanowicz
09:50  Niedziela z...: piosenkami 

Krzysztofa Klenczona
10:45  Chłopi (11) - serial
11:55  Jasminum - fi lm obycza-

jowy, Polska 2006
13:55  Reżyserzy: David Lean
14:55  Słodkie oczy - komedia 

obyczajowa, Polska 1979
16:05  Niespotykanie spokojny 

człowiek - komedia oby-
czajowa, Polska 1975

17:15  Chłopi (12) - serial
18:15  Wydarzenie aktualne
18:40  Którędy po sztukę - mag. 

kult.
18:55  Portrety: Tajemnicza 

Claudia Cardinale
20:10  Popiół i diament - dramat 

społeczny, Polska 1958
22:00  Hala odlotów - talk-show
23:00  Dzień, w którym umar-

ła gwiazda rocka: Jimi 
Hendrix

23:35  Video Killed the Radio 
Star: Wayne Isham

00:10  Panorama kina polskiego: 
Różyczka - dramat oby-
czajowy, Polska 2010

02:10  Eufonie 2019: Francesco 
Tristano - Conversations 
with Wojciech Kilar 
- koncert

05:45  Piłka nożna: PKO BP 
Ekstraklasa - mecz: Lech 
Poznań - GKS Katowice

07:50  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - skróty

09:15  Hokej: Tauron Hokej Liga 
- mecz fi nałowy

10:15  Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - pół-
fi nałowy mecz barażowy: 
Polska - Albania

12:25  Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - fi -
nałowy mecz barażowy: 
Szwecja - Polska

14:35  Boks: Polska Liga Boksu 
- mecz: Pomorzanin Bo-
xing Team Toruń - Con-
cordia Knurów

17:00  Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

18:00  110 lat Legii Warszawa
19:30  Piłka nożna: Liga Mi-

strzów UEFA - rewanżo-
wy mecz ćwierćfi nałowy

21:40  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - skróty

23:05  Sportowy wieczór
23:40  Piłka nożna kobiet: Elimi-

nacje mistrzostw świata 
- mecz: Polska - Irlandia

01:45  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Hokej - mecz 
ćwierćfi nałowy: Kanada 
- Czechy

03:55  Boks: Gala w Laval - wa-
ga półśrednia: Stephane 
Barthelemy - Jacob Blais

06:55  Barwy szczęścia - serial
07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Dzień z życia artysty
12:15  Którędy po sztukę
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (71) - serial 
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (881) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (72) - serial 
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - telet.
19:25  Barwy szczęścia (3359) 

- serial 
20:05  Barwy szczęścia (3360) 

- serial 
20:40  Super Gary. Gotuj z Bo-

sacką! - mag.
21:15  Tak to leciało! - teleturniej
22:15  Niepewne sytuacje - pr. 

rozryw.
22:45  Syn (13) - serial

Saga teksańskiej rodziny 
McCulloughów. Nestor 
rodu jako dziecko został 
porwany i wychowany 
przez plemię Koman-
czów. W dorosłym życiu 
musi walczyć o swoje 
interesy i wpływy.

23:35  Syn (14) - serial
00:25  Rodzinka.pl (307) - serial
01:00  Znajdę cię - dramat 

obyczajowy, Polska/USA 
2019

03:05  Akacjowa 38 - serial

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(230) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(231) - serial

09:30  Trudne sprawy (1036) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1037) 
- serial

11:35  Gliniarze (718) - serial
12:35  Gliniarze (719) - serial
13:35  Gliniarze (720) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1548) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (1145) 

- serial
17:00  Gliniarze (1185) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4197) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:35 Sport, pogoda
19:55  Milionerzy - teleturniej
20:30  Farma - reality show
21:30  Nasz nowy dom - reality 

show
22:55  Wróć do mnie - komedia 

romantyczna, USA 2022, 
reż. Jason Orley, wyk. 
Charlie Day, Jenny Slate, 
Scott Eastwood, Manny 
Jacinto

01:25  Sortownia (6) - serial
02:30  Pitch Perfect - komedia 

muzyczna, USA 2012

07:00  Jedzenie ma znaczenie 
07:30  Pytanie na śniadanie
11:35  Stacja innowacja
12:00  Serwis Info
12:10  U Pana Boga w Królowym 

Moście (7) - serial 
13:00  U Pana Boga w Królowym 

Moście (8) - serial
13:50  Giganci nauki - teleturniej
14:45  Słowo daję!
15:00  Serwis Info
15:10  Dzień z życia artysty 

- talk-show
15:40  Słownik polsko@polski
16:10  Życie po „Sanatorium 

miłości”
16:30  Barwy szczęścia (3292) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Gwiazdorska kuchnia Ani 
18:45  Panorama
19:20  Polacy światu
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:25  Ranczo (15) - serial
21:20  Polonia 24 Tygodnik
22:25  Krucjata 2. Znak bliźniąt 

(13) - serial
23:15  Panorama
23:45  Nasze Hollywood, czyli 

początki kina w Polsce
00:40  Rodzinka.pl (244) - serial
01:10  Kresowe grody i rody
01:30  Program informacyjny

06:00  Nash Bridges (115) 
- serial

07:00  Nash Bridges (116) 
- serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(16) - serial

09:00  Kobra - oddział specjalny 
(1) - serial

10:00  Triumf miłości (109) 
- serial

11:00  Triumf miłości (110) 
- serial

12:00  Nie igraj z aniołem (55) 
- serial 

13:00  Wspaniałe stulecie (80) 
- serial

14:00  Przepis na zbrodnię (18) 
- serial

15:00  Lombard. Życie pod za-
staw (693) - serial

16:00  Ranczo (125) - serial
17:00  Ranczo (126) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (983) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (984) - serial
20:00  Masz ci los! - komedia, 

Polska 2023, wyk. Michał 
Sikorski, Piotr Głowacki, 
Sonia Bohosiewicz, Izabe-
la Kuna

21:55  Zakonnica w przebraniu 2 
- komedia, USA 1993

00:00  Jeszcze raz - komedia ro-
mantyczna, Polska 2008

02:00  Dzielnica strachu (455) 
- serial

03:00  Lombard. Życie pod za-
staw (979) - serial 

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis 

informacyjny
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis 

informacyjny
13:40 Republika dzień 
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:10 Republika dzień - serwis 

informacyjny
15:35 Klub sportowy
15:40 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+

KINO POLSKA

PROGRAM telewizyjny 11CZWARTEK 16 KWIETNIA 2026
Program

 telew
izyjny nie zaw

iera zm
ian w

 ram
ów

kach poszczególnych stacji dokonanych po zam
knięciu num

eru.

eprasa.pl 536d6fb438



W CZWARTEK, 16 KWIETNIA, POLECAMY

Dokumentalna opowieść o Enzo Ferrarim – czło-
wieku, którego nazwisko stało się symbolem 
szybkości, luksusu i perfekcji. Film przedstawia 
drogę włoskiego wizjonera od młodzieńczych fa-
scynacji wyścigami, przez pracę kierowcy i me-
nedżera, aż po stworzenie własnej marki. Po odej-
ściu z Alfa Romeo założył fi rmę, która w 1947 r. 
przyjęła nazwę Ferrari i szybko zdobyła świato-
wą renomę. Twórcy przypominają także fenomen 
kultowego koloru Rosso Corsa oraz historię słyn-
nego logo z czarnym koniem. To portret chary-
zmatycznego lidera, wymagającego i bezkompro-
misowego, który miał też wrogów i który na za-
wsze odmienił świat motoryzacji i sportów wy-
ścigowych.

DOKUMENTALNY
ENZO FERRARI. CZERWONY I CZARNY       
CZWARTEK, 16.4, GODZ. 23.20, TVP1

PROGRAM telewizyjnyWYBRANE POZYCJE NA CZWARTEK12
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OGŁOSZENIE REDAKCYJNE

Podczas stypy po pogrzebie kochanego dziadka 
rodzina orientuje się, że w loterii padły właśnie 
numery, którymi dziadek grał przez całe życie. 
Nie ma czasu na rozpacz i łzy, kiedy zwycięski 
kupon jest w marynarce. Trzy metry pod ziemią. 
Rodzina i przyjaciele nagle z wielką mocą odczu-
wają potrzebę zobaczenia dziadka jeszcze raz... 
Do gry niespodziewanie wkracza także ksiądz 
okolicznej parafi i, który doskonale wie, co knują 
krewni, i sam chętnie odświeżyłby kościół (i nie 
tylko) dzięki pieniądzom z wygranej. Zaczyna się 
wyścig na pomysły, intrygi i podstępy. Najlepiej 
takie, żeby fortuną podzielić się z możliwie naj-
mniejszą liczbą pozostałych. A najchętniej z ni-
kim. 

Mateusz i Natalia biorą udział w wystawie ma-
larstwa pejzażowego Leona Lubienieckiego zor-
ganizowanej w ciekawej, industrialnej prze-
strzeni. Na wystawie Mateusz jest świadkiem 
sprzeczki artysty ze swoim asystentem, który 
żąda uregulowania zaległości fi nansowych. Kiedy 
wernisaż dobiega końca, jeden z obrazów zostaje 
spryskany przez anonimowego sprawcę czerwo-
ną farbą, po czym natychmiast znajduje nabyw-
cę. Wandalowi udaje się zbiec. Następnego dnia 
w miejscu wystawy zostaje znalezione ciało za-
mordowanego mistrza, natomiast jego obrazy są 
nie tylko obryzgane farbą, ale także pocięte no-
żem. Policja rozpoczyna śledztwo, które ujawnia 
prawdziwe oblicze twórcy. 

KOMEDIA
MASZ CI LOS!       
CZWARTEK, 16.4, GODZ. 20.00, TV PULS

SERIAL KRYMINALNY
OJCIEC MATEUSZ       
CZWARTEK, 16.4, GODZ. 21.20, TVP1
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